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Ⅰ 調査設計      
 

１．調査の目的 
平成 27年度から同 31年度までの「健やか住みよか食育プランⅡ～大牟田市食育推進計画～」の

進捗及び達成状況を把握し、今後の食育推進に生かしていくことを目的に、食育に関する市民アン

ケートを実施する。 

 

２．調査の実施概要 

（１）調査対象者 

令和元年 8月 1日の住民基本台帳データから無作為に抽出した 18歳以上の市民 1,000人 

（２）調査項目 

⚫ 食育全般に関する市民の意識と行動 

⚫ 食の安心・安全の分野に関する市民の行動 

⚫ 食事の環境や食文化に関する市民の行動 

⚫ 農業・漁業・商業と食に関する市民の行動 

⚫ 食品、食べ物の廃棄に関する市民の行動 

⚫ ボランティア活動、市民活動に関する市民の意識と行動 

（３）調査方法 

郵送による配布・回収 

（４）調査実施期間 

令和元年 9月 1日～9月 25日 

（５）有効回収票 

515件（有効回答率 51.5％） 

 

３．報告書の見方 
⚫ 文章や表、グラフ中の回答割合（相対度数）は百分比のポイント以下 2位を四捨五入している

ので、合計は必ずしも 100％にならないことがある。 

⚫ 2 つ以上の回答を求めた（複数回答）質問の場合、その回答割合の合計は原則として 100％

を超える。 

⚫ 数表に記載された「n」は、回答割合算出上の基数（回答数）である。 

⚫ 全問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った質問の回答割合は、層化

された回答者を基数として算出した。 

⚫ 文中では選択肢（変数）を「 」で示した。選択肢の文章が長い場合は、一部省略したところが

ある。また、2つ以上の選択肢を合計して表す場合には『 』で示した。 

⚫ 標本数が過少の場合は、（標本数○件）と表示した。 

⚫ 「前回調査」と表記しているのは平成 26年 5月に実施した同様の調査結果である。 
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Ⅱ 回答者特性 
 

１．性別構成 
 

「男性」39.4％、「女性」60.6％で、「女性」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

２．年代構成 
 

「75歳以上」の 22.9％が最も高く、これに「60～69歳」の 21.2％、「50～59歳」の 14.6％が続く。60

歳以上の高齢層で回答者全体の 57.7％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．家族構成 
 

「２世代（親と子ども）」が最も高く全体の 40.6％を占めている。これに「夫婦」の 28.3％、「単身」の

19.6％が続く。 

 

 

 

 

 

 

 

39.4

60.6

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

男性

女性

その他
n=515

（％）

1.9

5.0

8.5

12.0

14.6

21.2

13.6

22.9

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

18～19 歳

20～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

70～74 歳

75 歳以上

無回答 n=515

（％）

19.6

28.3

40.6

7.8

1.7

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

単身

夫婦

２世代

（親と子ども）

３世代以上※

その他

無回答
n=515

（％）
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４．住んでいる小学校区 
 

「大牟田中央」の 9.3％が最も高く、これに「三池」の 8.3％、「銀水」と「手鎌」の 8.2％が続く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．職業 
 

「無職」の 34.8％が最も多い。以下、割合の高い方から、「会社員」（22.7％）、「家事専業」

（14.2％）、「パート・アルバイト」（11.7％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

5.6

4.1

6.4

5.2

2.7

9.3

4.7

1.6

2.5

6.2

3.7

3.7

8.3

4.9

8.2

1.4

6.6

5.4

8.2

1.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

大正

中友

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

無回答 n=515

（％）

22.7

2.9

6.6

14.2

11.7

3.3

1.0

34.8

2.3

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

会社員

公務員

自営業

家事専業

パート・アルバイト

学生

農林漁業

無職

その他

無回答
n=515

（％）
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Ⅰ 食育全般のことについて 
 

１．食育への関心度（問 1）･･･単一回答 
 

「どちらかといえば関心がある」の 48.9％が最も高く、これに「関心がある」の 28.0％が続く。「関心

がある」と「どちらかといえば関心がある」を合わせた『関心がある』層が全体の 76.9％を占めている。 

平成 26年実施の前回調査の結果と比較すると「関心がある」の割合が 6.2ポイント減少し、「どちら

かといえば関心がある」が 4.6ポイント増加。「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」を合わせ

た『関心がある』層の割合は前回の 78.5％から 1.6ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べて「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」の割

合が高い。 

⚫ 年代別にみると、年代が高い層は「関心がある」の割合が高い。 

⚫ 家族構成別では、大きな差は認められない。 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

関心がある

28.0 

34.2 

どちらかといえば

関心がある

48.9 

44.3 

どちらかといえば

関心がない

13.0 

10.1 

関心がない

5.2 

5.4 

わからない

4.7 

6.0 

無回答

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
な
い

関
心

が
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 144 252 67 27 24 1
100.0% 28.0% 48.9% 13.0% 5.2% 4.7% 0.2%

■性別
203 52 90 35 17 8 1

100.0% 25.6% 44.3% 17.2% 8.4% 3.9% 0.5%
312 92 162 32 10 16 0

100.0% 29.5% 51.9% 10.3% 3.2% 5.1% 0.0%
■年代別

36 8 19 4 2 3 0
100.0% 22.2% 52.8% 11.1% 5.6% 8.3% 0.0%

44 6 21 11 5 1 0
100.0% 13.6% 47.7% 25.0% 11.4% 2.3% 0.0%

62 9 40 7 4 2 0
100.0% 14.5% 64.5% 11.3% 6.5% 3.2% 0.0%

75 21 42 6 4 1 1
100.0% 28.0% 56.0% 8.0% 5.3% 1.3% 1.3%

109 35 51 16 5 2 0
100.0% 32.1% 46.8% 14.7% 4.6% 1.8% 0.0%

70 23 29 9 4 5 0
100.0% 32.9% 41.4% 12.9% 5.7% 7.1% 0.0%

118 42 49 14 3 10 0
100.0% 35.6% 41.5% 11.9% 2.5% 8.5% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 31 39 17 5 9 0

100.0% 30.7% 38.6% 16.8% 5.0% 8.9% 0.0%
146 47 67 22 7 3 0

100.0% 32.2% 45.9% 15.1% 4.8% 2.1% 0.0%
209 51 117 22 11 7 1

100.0% 24.4% 56.0% 10.5% 5.3% 3.3% 0.5%
40 10 20 3 3 4 0

100.0% 25.0% 50.0% 7.5% 7.5% 10.0% 0.0%
9 1 5 1 1 1 0

100.0% 11.1% 55.6% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%
10 4 4 2 0 0 0

100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

夫婦

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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２．食育に関心がある理由（問 2）･･･複数回答 
 

※問 1で「関心がある」、「どちらかといえば関心がある」と回答した人に限定した設問 

食育に関心がある理由としては、「心身の健康の向上」の 79.0％が最も高い。以下、回答割合の高

い方から、「食生活・食習慣の改善」（64.9％）、「食品の安全性に関する理解」（50.8％）、「食を通じ

たコミュニケーション」（41.2％）の順となっている。あいさつや作法、食文化の伝承、農林漁業の理

解や体験、食品リサイクル等をあげた人の割合は相対的に低くなっている。 

前回調査の結果と比較すると、割合の高い選択肢の順位に変化は認められない。前回と比べ「心

身の健康の向上」と「食生活・食習慣の改善」、「自然の恩恵や生産者等への感謝・理解、農林漁業

等に関する体験活動」、「環境との調和、食品廃棄の削減や食品リサイクルに関する活動」の割合が

増加し、「食品の安全性に関する理解」、「食を通じたコミュニケーション」、「食事に関するあいさつ

の励行や作法の習得」の割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」よりも「男性」の回答割合が高いのは、「自然の恩恵や生産者等への感

謝・理解、農林漁業等に関する体験活動」のみとなっており、そのほかの選択肢では「女性」

の割合が高くなっている。 

 

79.0

64.9

50.8

41.2

20.2

26.8

23.2

19.7

0.8

0.3

73.7

58.5

53.7

45.1

24.6

21.8

16.7

22.8

1.5

0.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

心身の健康（歯・口を含む）の向上

食生活・食習慣の改善

食品の安全性に関する理解

食を通じたコミュニケーション(家族や

友達と一緒に楽しく食べることなど)

食事に関するあいさつ

の励行や作法の習得

自然の恩恵や生産者等への感謝・

理解、農林漁業等に関する体験活動

環境との調和、食品廃棄の削減

や食品リサイクルに関する活動

郷土料理、伝統料理等

の優れた食文化の継承

その他

わからない

今回調査

n=396

前回調査
n=395



 12 

 

⚫ 年代別にみた回答割合の高い「食育に関心がある理由」は、以下の通り。 

▍「18～29歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：3件） 

✓ 「食を通じたコミュニケーション」、「食事に関するあいさつの励行や作法の習得」、「郷土料

理、伝統料理等の優れた食文化の継承」 

▍「30～39歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：6件） 

✓ 「心身の健康の向上」、「食生活・食習慣の改善」、「食を通じたコミュニケーション」、「食事

に関するあいさつの励行や作法の習得」、「自然の恩恵や生産者等への感謝・理解、農林

漁業等に関する体験活動」、「郷土料理、伝統料理等の優れた食文化の継承」 

▍「40～49歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：1件） 

✓ 「食を通じたコミュニケーション」 

▍「50～59歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：2件） 

✓ 「食生活・食習慣の改善」、「郷土料理、伝統料理等の優れた食文化の継承」 

▍「60～69歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：3件） 

✓ 「心身の健康の向上」、「食品の安全性に関する理解」、「環境との調和、食品廃棄の削減

や食品リサイクルに関する活動」 

▍「70～74歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：3件） 

✓ 「食品の安全性に関する理解」、「自然の恩恵や生産者等への感謝・理解、農林漁業等に

関する体験活動」、「環境との調和、食品廃棄の削減や食品リサイクルに関する活動」 

▍「75歳以上」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：0件） 

✓ 特に高い割合の選択肢はない。 

 

⚫ 家族構成別にみた回答割合の高い「食育に関心がある理由」は、以下の通り。 

▍「単身世帯」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：0件） 

✓ 特に高い割合の選択肢はない。 

▍「夫婦世帯」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：1件） 

✓ 「食品の安全性に関する理解」 

▍「二世代世帯」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：0件） 

✓ 特に高い割合の選択肢はない。 

▍「3世代世帯」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：4件） 

✓ 「食生活・食習慣の改善」、「食を通じたコミュニケーション」、「食事に関するあいさつの励行

や作法の習得」、「自然の恩恵や生産者等への感謝・理解、農林漁業等に関する体験活

動」 
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合
計

心
身

の
健
康

（
歯
・
口
を
含

む

）

の
向

上

食
生

活
・
食
習

慣
の
改
善

食
品

の
安
全
性

に
関
す
る
理

解

食
を

通
じ
た
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ

ン

(

家
族
や
友

達
と
一
緒
に

楽
し

く
食

べ
る
こ
と

な
ど

)

食
事

に
関
す
る

あ
い
さ
つ
の

励
行

や
作

法
の
習
得

自
然

の
恩
恵
や

生
産
者
等
へ

の
感

謝
・

理
解

、
農

林
漁
業
等
に

関
す

る
体

験
活
動

環
境

と
の
調
和

、
食
品
廃
棄

の
削

減
や

食
品
リ
サ

イ
ク
ル
に
関

す
る

活
動

郷
土

料
理

、
伝

統
料
理
等
の

優
れ

た
食

文
化
の
継

承

そ
の

他

わ
か

ら
な
い

313 257 201 163 80 106 92 78 3 1
79.0% 64.9% 50.8% 41.2% 20.2% 26.8% 23.2% 19.7% 0.8% 0.3%

■性別
110 89 71 50 25 40 29 23 0 0

77.5% 62.7% 50.0% 35.2% 17.6% 28.2% 20.4% 16.2% 0.0% 0.0%
203 168 130 113 55 66 63 55 3 1

79.9% 66.1% 51.2% 44.5% 21.7% 26.0% 24.8% 21.7% 1.2% 0.4%
■年代別

17 18 10 15 7 7 5 7 0 0
63.0% 66.7% 37.0% 55.6% 25.9% 25.9% 18.5% 25.9% 0.0% 0.0%

23 21 12 17 10 9 5 9 1 0
85.2% 77.8% 44.4% 63.0% 37.0% 33.3% 18.5% 33.3% 3.7% 0.0%

37 32 22 25 9 11 7 10 0 0
75.5% 65.3% 44.9% 51.0% 18.4% 22.4% 14.3% 20.4% 0.0% 0.0%

49 47 30 27 15 18 11 16 0 0
77.8% 74.6% 47.6% 42.9% 23.8% 28.6% 17.5% 25.4% 0.0% 0.0%

73 55 52 36 17 25 31 21 1 0
84.9% 64.0% 60.5% 41.9% 19.8% 29.1% 36.0% 24.4% 1.2% 0.0%

39 35 30 19 10 18 19 6 0 0
75.0% 67.3% 57.7% 36.5% 19.2% 34.6% 36.5% 11.5% 0.0% 0.0%

74 48 44 24 12 18 13 9 1 1
81.3% 52.7% 48.4% 26.4% 13.2% 19.8% 14.3% 9.9% 1.1% 1.1%

1 1 1 0 0 0 1 0 0 0
100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
56 38 34 21 12 15 18 15 1 0

80.0% 54.3% 48.6% 30.0% 17.1% 21.4% 25.7% 21.4% 1.4% 0.0%
92 76 69 50 18 31 29 22 2 0

80.7% 66.7% 60.5% 43.9% 15.8% 27.2% 25.4% 19.3% 1.8% 0.0%
130 110 78 73 41 48 37 33 0 1

77.4% 65.5% 46.4% 43.5% 24.4% 28.6% 22.0% 19.6% 0.0% 0.6%
25 25 13 14 8 11 7 7 0 0

83.3% 83.3% 43.3% 46.7% 26.7% 36.7% 23.3% 23.3% 0.0% 0.0%
6 5 3 1 1 1 1 1 0 0

100.0% 83.3% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
4 3 4 4 0 0 0 0 0 0

50.0% 37.5% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

114

168

30

6

8

63

86

52

91

1

70

396

142

254

27

27

49

３世代以上

その他

無回答

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

夫婦

２世代
（親と子ども）

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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３．食育に関心がない理由（問 3）･･･単一回答 
 

※問 1で「関心がない」、「どちらかといえば関心がない」と回答した人に限定した設問 

食育に関心がない理由としては、「食育自体についてよくわからないから」の 34.0％が最も高く、こ

れに「食事や食生活に特に意識しなくても健康だから」の 23.4％、「食について考える余裕がないか

ら」の 21.3％が続いている。 

前回調査の結果と比較すると、「食育自体についてよくわからないから」、「食について考える余裕

がないから」、「その他」の割合が増加し、「食に全く興味がないから」、「食事や食生活に特に意識し

なくても健康だから」の割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」と比べて「女性」の回答割合がやや高いのは、「食について考える余裕

がないから」となっている。「女性」よりも「男性」の回答割合がやや高いのは、「食事や食生活

に特に意識しなくても健康だから」となっている。 

⚫ 年代別、家族構成別は回答者数が過少なため特徴を読むことができない。 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=94)

前回調査

(n=78)

食に全く

興味がないから

5.3 

29.5 

食について考える

余裕がないから

21.3 

12.8 

食事や食生活に特に

意識しなくても健康だから

23.4 

26.9 

「食育」自体について

よくわからないから

34.0 

20.5 

その他

12.8 

5.1 

無回答

3.2 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

食
に

全
く
興
味

が
な
い
か
ら

食
に

つ
い
て
考

え
る
余
裕
が

な
い

か
ら

食
事

や
食
生
活

に
特
に
意
識

し
な

く
て
も
健

康
だ
か
ら

「
食

育

」
自
体

に
つ
い
て

よ
く

わ
か
ら
な

い
か
ら

そ
の

他

無
回

答

94 5 20 22 32 12 3
100.0% 5.3% 21.3% 23.4% 34.0% 12.8% 3.2%

■性別
52 3 10 13 17 7 2

100.0% 5.8% 19.2% 25.0% 32.7% 13.5% 3.8%
42 2 10 9 15 5 1

100.0% 4.8% 23.8% 21.4% 35.7% 11.9% 2.4%
■年代別

6 0 1 1 3 1 0
100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0%

16 1 4 5 6 0 0
100.0% 6.3% 25.0% 31.3% 37.5% 0.0% 0.0%

11 2 4 1 3 1 0
100.0% 18.2% 36.4% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0%

10 1 2 2 3 2 0
100.0% 10.0% 20.0% 20.0% 30.0% 20.0% 0.0%

21 0 6 5 6 3 1
100.0% 0.0% 28.6% 23.8% 28.6% 14.3% 4.8%

13 1 1 4 6 1 0
100.0% 7.7% 7.7% 30.8% 46.2% 7.7% 0.0%

17 0 2 4 5 4 2
100.0% 0.0% 11.8% 23.5% 29.4% 23.5% 11.8%

0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
22 0 4 4 9 5 0

100.0% 0.0% 18.2% 18.2% 40.9% 22.7% 0.0%
29 1 6 8 10 3 1

100.0% 3.4% 20.7% 27.6% 34.5% 10.3% 3.4%
33 4 7 6 11 3 2

100.0% 12.1% 21.2% 18.2% 33.3% 9.1% 6.1%
6 0 2 4 0 0 0

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 0 0 1 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
2 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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４．日ごろの「食」に関する行動（問 4）･･･単一回答 
 

日ごろの「食」に関する何らかの取組の有無をみると、「できるだけするようにしている」の 53.2％が

最も高く、これに「あまりしていない」の 18.4％、「したいと思っているが実際にはしていない」の

10.3％が続く。「積極的にしている」と「できるだけするようにしている」を合わせた食に関する行動を

実践している層は全体の 62.7％を占めている。 

前回調査の結果と比較すると、「できるだけするようにしている」、「積極的にしている」、「あまりして

いない」、「わからない」の割合が微増し、「したいと思っているが実際にはしていない」、「したいと思

わないし、していない」の実践していない人の割合が微減している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「できるだけするようにしている」の割合が高いのは「女性」で、「あまりしていな

い」の割合が高いのは「男性」となっている。 

⚫ 年代別にみると、「積極的にしている」の割合が高いのは「75 歳以上」で、「できるだけするよう

にしている」の割合が高いのは「18～29歳」と「60～69歳」。「あまりしていない」、「したいと思っ

ているが実際にはしていない」など実践していない人の割合が高いのは、「40～49 歳」の層と

なっている。 

⚫ 家族構成別にみると、大きな差は認められない。 

 

凡例

今回調査
(n=515)

前回調査
(n=503)

積極的にしている

9.5 

8.9 

できるだけする

ようにしている

53.2 

50.5 

あまりしていない

18.4 

17.7 

したいと思っているが

実際にはしていない

10.3 

13.9 

したいと思わないし、

していない

3.5 

5.4 

わからない

4.1 

2.2 

無回答

1.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

積
極

的
に
し
て

い
る

で
き

る
だ
け
す

る
よ
う
に

し
て

い
る

あ
ま

り
し
て
い

な
い

し
た

い
と
思

っ
て
い
る
が

実
際

に
は
し
て

い
な
い

し
た

い
と
思
わ

な
い
し

、

し
て

い
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 49 274 95 53 18 21 5
100.0% 9.5% 53.2% 18.4% 10.3% 3.5% 4.1% 1.0%

■性別
203 23 90 49 22 11 7 1

100.0% 11.3% 44.3% 24.1% 10.8% 5.4% 3.4% 0.5%
312 26 184 46 31 7 14 4

100.0% 8.3% 59.0% 14.7% 9.9% 2.2% 4.5% 1.3%
■年代別

36 2 21 4 4 1 4 0
100.0% 5.6% 58.3% 11.1% 11.1% 2.8% 11.1% 0.0%

44 2 22 10 6 3 1 0
100.0% 4.5% 50.0% 22.7% 13.6% 6.8% 2.3% 0.0%

62 4 25 19 10 2 2 0
100.0% 6.5% 40.3% 30.6% 16.1% 3.2% 3.2% 0.0%

75 6 42 12 10 3 1 1
100.0% 8.0% 56.0% 16.0% 13.3% 4.0% 1.3% 1.3%

109 10 64 17 11 4 2 1
100.0% 9.2% 58.7% 15.6% 10.1% 3.7% 1.8% 0.9%

70 7 40 13 6 1 3 0
100.0% 10.0% 57.1% 18.6% 8.6% 1.4% 4.3% 0.0%

118 18 59 20 6 4 8 3
100.0% 15.3% 50.0% 16.9% 5.1% 3.4% 6.8% 2.5%

1 0 1 0 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 12 50 21 9 2 7 0

100.0% 11.9% 49.5% 20.8% 8.9% 2.0% 6.9% 0.0%
146 16 84 27 13 4 2 0

100.0% 11.0% 57.5% 18.5% 8.9% 2.7% 1.4% 0.0%
209 18 113 38 21 8 8 3

100.0% 8.6% 54.1% 18.2% 10.0% 3.8% 3.8% 1.4%
40 3 19 5 6 3 3 1

100.0% 7.5% 47.5% 12.5% 15.0% 7.5% 7.5% 2.5%
9 0 4 0 3 1 1 0

100.0% 0.0% 44.4% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%
10 0 4 4 1 0 0 1

100.0% 0.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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５．日ごろ、実践している「食」に関する行動（問 5）･･･複数回答 
 

※問 4で「積極的にしている」、「できるだけするようにしている」と回答した人に限定した設問 

日ごろ、実践している「食」に関することをみると、「栄養バランスのとれた食事」の 80.8％が最も高

い。以下、回答割合の高い方から、「規則正しい食生活のリズム」（56.3％）、「食品の安全性の理

解」（44.9％）、「食べ残しや食品廃棄の削減」（44.0％）の順となっている。 

前回調査の結果と比較すると、割合の高い選択肢の順位に変化は認められない。前回と比べ「食

べ残しや食品廃棄の削減」と「家族や友人等との食卓を囲む機会」の割合が増加し、「地元産物（福

岡県産）の購入」、「規則正しい食生活のリズム」、「食べ残しや食品廃棄の削減」などの割合が減少

している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「栄養バランスのとれた食事」と「生産から消費までのプロセスの理解」を除くす

べての項目で「女性」の選択率が「男性」のそれを上回っており、特に「地元産物（福岡県産）

の購入」と「地域性や季節感のある食事」の割合が「男性」の割合を大きく上回っている。 

 

⚫ 年代別にみた回答割合の高い「日ごろ、実践している「食」に関する行動」は、以下の通り。 

▍「18～29歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：1件） 

✓ 「食事の正しいマナーや作法の習得」 

▍「30～39歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：4件） 

✓ 「栄養バランスのとれた食事」、「食べ残しや食品廃棄の削減」、「家族や友人等との食卓を

囲む機会」、「食事の正しいマナーや作法の習得」 

▍「40～49歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：4件） 

✓ 「栄養バランスのとれた食事」、「食べ残しや食品廃棄の削減」、「家族や友人等との食卓を

80.8

44.9

44.0

56.3

25.1

32.5

34.4

16.7

8.4

0.9

81.6

48.2

39.5

61.2

33.8

27.8

38.8

17.4

8.4

0.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

栄養バランスのとれた食事

食品の安全性の理解

食べ残しや食品廃棄の削減

規則正しい食生活のリズム

地元産物（福岡産）の購入

家族や友人等との食卓を囲む機会

地域性や季節感のある食事

食事の正しいマナーや作法の習得

生産から消費までのプロセスの理解

その他

今回調査

n=323

前回調査
n=299

（％）
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囲む機会」、「食事の正しいマナーや作法の習得」 

▍「50～59歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：2件） 

✓ 「栄養バランスのとれた食事」、「地域性や季節感のある食事」 

▍「60～69歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：3件） 

✓ 「栄養バランスのとれた食事」、「食品の安全性の理解」、「規則正しい食生活のリズム」 

▍「70～74歳」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：2件） 

✓ 「食品の安全性の理解」、「規則正しい食生活のリズム」 

▍「75歳以上」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：0件） 

✓ 特に高い割合の選択肢はない。 

 

⚫ 家族構成別にみた回答割合の高い「日ごろ、実践している「食」に関する行動」は、以下の通

り。 

▍「単身」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：0件） 

✓ 特に高い割合の選択肢はない。 

▍「夫婦」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：2件） 

✓ 「食品の安全性の理解」、「規則正しい食生活のリズム」 

▍「2世代」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：0件） 

✓ 特に高い割合の選択肢はない。 

▍「3世代以上」（平均を 5ポイント以上上回っている選択肢数：5件） 

✓ 「栄養バランスのとれた食事」、「食べ残しや食品廃棄の削減」、「地元産物（福岡産）の購

入」、「家族や友人等との食卓を囲む機会」、「食事の正しいマナーや作法の習得」 
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合
計

栄
養

バ
ラ
ン
ス

の
と
れ
た
食

事

食
品

の
安
全
性

の
理
解

食
べ

残
し
や
食

品
廃
棄
の
削

減

規
則

正
し
い
食

生
活
の
リ
ズ

ム

地
元

産
物

（
福

岡
産

）
の
購

入

家
族

や
友
人
等

と
の
食
卓
を

囲
む

機
会

地
域

性
や
季
節

感
の
あ
る
食

事

食
事

の
正
し
い

マ
ナ
ー

や
作

法
の

習
得

生
産

か
ら
消
費

ま
で
の
プ
ロ

セ
ス

の
理

解

そ
の

他

261 145 142 182 81 105 111 54 27 3
80.8% 44.9% 44.0% 56.3% 25.1% 32.5% 34.4% 16.7% 8.4% 0.9%

■性別
96 49 46 63 22 35 30 16 11 1

85.0% 43.4% 40.7% 55.8% 19.5% 31.0% 26.5% 14.2% 9.7% 0.9%
165 96 96 119 59 70 81 38 16 2

78.6% 45.7% 45.7% 56.7% 28.1% 33.3% 38.6% 18.1% 7.6% 1.0%
■年代別

12 6 11 9 0 8 4 5 1 0
52.2% 26.1% 47.8% 39.1% 0.0% 34.8% 17.4% 21.7% 4.3% 0.0%

21 9 12 11 7 17 8 10 3 1
87.5% 37.5% 50.0% 45.8% 29.2% 70.8% 33.3% 41.7% 12.5% 4.2%

25 11 15 15 8 12 10 10 1 0
86.2% 37.9% 51.7% 51.7% 27.6% 41.4% 34.5% 34.5% 3.4% 0.0%

45 20 20 27 13 16 22 9 6 0
93.8% 41.7% 41.7% 56.3% 27.1% 33.3% 45.8% 18.8% 12.5% 0.0%

64 37 32 49 19 22 26 11 2 0
86.5% 50.0% 43.2% 66.2% 25.7% 29.7% 35.1% 14.9% 2.7% 0.0%

37 27 22 32 14 12 18 4 6 0
78.7% 57.4% 46.8% 68.1% 29.8% 25.5% 38.3% 8.5% 12.8% 0.0%

56 34 29 38 20 18 23 5 8 2
72.7% 44.2% 37.7% 49.4% 26.0% 23.4% 29.9% 6.5% 10.4% 2.6%

1 1 1 1 0 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
46 23 27 33 13 15 24 9 5 0

74.2% 37.1% 43.5% 53.2% 21.0% 24.2% 38.7% 14.5% 8.1% 0.0%
81 52 41 63 26 33 39 9 13 1

81.0% 52.0% 41.0% 63.0% 26.0% 33.0% 39.0% 9.0% 13.0% 1.0%
109 56 53 72 32 46 40 28 7 2

83.2% 42.7% 40.5% 55.0% 24.4% 35.1% 30.5% 21.4% 5.3% 1.5%
19 9 15 11 8 9 4 8 1 0

86.4% 40.9% 68.2% 50.0% 36.4% 40.9% 18.2% 36.4% 4.5% 0.0%
4 2 3 3 1 1 2 0 1 0

100.0% 50.0% 75.0% 75.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%
2 3 3 0 1 1 2 0 0 0

50.0% 75.0% 75.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22

4

4

47

77

1

62

100

131

323

113

210

23

24

29

48

74

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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６．朝食の摂取状況（問 6）･･･単一回答 
 

朝食の摂取状況をみると、「毎日食べる」が最も高く全体の 82.5％を占める。以下、割合の高いほ

うから、「週に 4～6日食べる」（7.6％）、「食べない」（5.6％）、「週に 2～3日食べる」（3.3％）の順とな

っている。 

前回調査の結果と比較すると、「毎日食べる」、「週に 4～6 日食べる」の比較的朝食を摂取してい

る層の割合が微増し、「週に 2～3 日食べる」、「週に 1 回食べる」、「食べない」の朝食を摂取してい

ない層の割合が微減している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「毎日食べる」の割合が高いのは「女性」となっている。 

⚫ 年代別にみると、「毎日食べる」の割合が高いのは「60～69 歳」以上の年齢層で、「食べない」

の割合が他の年齢層よりも高いのは、「30～39歳」と「40～49歳」となっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「毎日食べる」の割合が高いのは「夫婦世帯」で、「週に 4～6日食べる」

と「週に 2～3日食べる」の割合が高いのは「３世代以上」となっている。 

 

凡例

今回調査
(n=515)

前回調査
(n=503)

毎日食べる

82.5 

81.1 

週に４～６日食べる

7.6 

6.8 

週に２～３日食べる

3.3 

4.6 

週に１回食べる

0.8 

1.6 

食べない

5.6 

5.8 

無回答

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

毎
日

食
べ
る

週
に

４
～

６
日

食
べ
る

週
に

２
～

３
日

食
べ
る

週
に

１
回
食
べ

る

食
べ

な
い

無
回

答

515 425 39 17 4 29 1
100.0% 82.5% 7.6% 3.3% 0.8% 5.6% 0.2%

■性別
203 162 13 7 3 18 0

100.0% 79.8% 6.4% 3.4% 1.5% 8.9% 0.0%
312 263 26 10 1 11 1

100.0% 84.3% 8.3% 3.2% 0.3% 3.5% 0.3%
■年代別

36 18 9 6 1 2 0
100.0% 50.0% 25.0% 16.7% 2.8% 5.6% 0.0%

44 33 1 2 1 7 0
100.0% 75.0% 2.3% 4.5% 2.3% 15.9% 0.0%

62 41 9 3 0 9 0
100.0% 66.1% 14.5% 4.8% 0.0% 14.5% 0.0%

75 54 11 1 2 6 1
100.0% 72.0% 14.7% 1.3% 2.7% 8.0% 1.3%

109 102 3 1 0 3 0
100.0% 93.6% 2.8% 0.9% 0.0% 2.8% 0.0%

70 65 2 2 0 1 0
100.0% 92.9% 2.9% 2.9% 0.0% 1.4% 0.0%

118 111 4 2 0 1 0
100.0% 94.1% 3.4% 1.7% 0.0% 0.8% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 81 9 4 1 6 0

100.0% 80.2% 8.9% 4.0% 1.0% 5.9% 0.0%
146 132 5 1 0 7 1

100.0% 90.4% 3.4% 0.7% 0.0% 4.8% 0.7%
209 168 18 7 3 13 0

100.0% 80.4% 8.6% 3.3% 1.4% 6.2% 0.0%
40 30 5 4 0 1 0

100.0% 75.0% 12.5% 10.0% 0.0% 2.5% 0.0%
9 8 0 0 0 1 0

100.0% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%
10 6 2 1 0 1 0

100.0% 60.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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７．「食事バランスガイド」の認知度（問 7）･･･単一回答 
 

「食事バランスガイド」を「知らない」が最も高く全体の 49.3％を占める。以下、割合の高い方から、

「知っているが、活用していない」（38.3％）、「知っていて、日々の食事に活用している」（10.3％）の

順となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「知らない」、「知っているが活用していない」の割合が微増し、「知

っていて、日々の食事に活用している」の割合が微減している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「知っていて、日々の食事に活用している」と「知っているが、活用していない」

の割合が高いのは「女性」となっている。「男性」は「知らない」の割合が極めて高い。 

⚫ 年代別にみると、「知っていて、日々の食事に活用している」の割合が高いのは「75 歳以上」

で、40歳代以下の年齢層では「知っているが、活用していない」の割合が高い。 

⚫ 家族構成別にみると「２世代」と「３世代以上」では、「知っているが、活用していない」の割合

が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査
(n=515)

前回調査
(n=503)

知っていて、日々の

食事に活用している

10.3 

14.3 

知っているが、

活用していない

38.3 

35.4 

知らない

49.3 

45.9 

無回答

2.1 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

知

っ
て
い
て

、
日
々
の

食
事

に
活
用
し

て
い
る

知

っ
て
い
る
が

、
活
用

し
て

い
な
い

知
ら

な
い

無
回

答

515 53 197 254 11
100.0% 10.3% 38.3% 49.3% 2.1%

■性別
203 17 50 133 3

100.0% 8.4% 24.6% 65.5% 1.5%
312 36 147 121 8

100.0% 11.5% 47.1% 38.8% 2.6%
■年代別

36 0 24 12 0
100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

44 2 19 23 0
100.0% 4.5% 43.2% 52.3% 0.0%

62 2 27 33 0
100.0% 3.2% 43.5% 53.2% 0.0%

75 10 29 35 1
100.0% 13.3% 38.7% 46.7% 1.3%

109 12 42 54 1
100.0% 11.0% 38.5% 49.5% 0.9%

70 6 26 37 1
100.0% 8.6% 37.1% 52.9% 1.4%

118 21 29 60 8
100.0% 17.8% 24.6% 50.8% 6.8%

1 0 1 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 12 33 54 2

100.0% 11.9% 32.7% 53.5% 2.0%
146 19 48 73 6

100.0% 13.0% 32.9% 50.0% 4.1%
209 18 91 99 1

100.0% 8.6% 43.5% 47.4% 0.5%
40 2 21 17 0

100.0% 5.0% 52.5% 42.5% 0.0%
9 2 0 7 0

100.0% 22.2% 0.0% 77.8% 0.0%
10 0 4 4 2

100.0% 0.0% 40.0% 40.0% 20.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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８．栄養バランス等に配慮するために参考にしている指針等（問 8）･･･複数回答 
 

栄養バランス等に配慮するために参考にしているものが「特にない」が最も高く、全体の 50.9％を

占める。以下、割合の高い方から、「6 つの基礎食品」（16.7％）、「3 食分類」（15.3％）、「食事バラン

スガイド」（10.1％）の順となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「特にない」の割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「6 つの基礎食品」、「3 色分類」の割合が高くなってい

る。「男性」は「特にない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「40～49 歳」以下の年齢層では「特にない」の割合が高くなっている。「50～

59歳」と「60～69歳」の層では「6つの基礎食品」、「70～74歳」以上の層では「日本人の食事

摂取基準」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別では大きな差は認められない。 

 

10.1

4.5

6.8

16.7

15.3

4.7

50.9

11.1

4.4

6.8

16.9

13.9

0.4

55.5

0 20 40 60 80 100

食事バランスガイド

食生活指針

日本人の食事摂取基準

６つの基礎食品

３色分類

その他

特にない

今回調査
n=515

前回調査

n=503

（％）
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合
計

食
事

バ
ラ
ン
ス

ガ
イ
ド

食
生

活
指
針

日
本

人
の
食
事

摂
取
基
準

６
つ

の
基
礎
食

品

３
色

分
類

そ
の

他

特
に

な
い

52 23 35 86 79 24 262
10.1% 4.5% 6.8% 16.7% 15.3% 4.7% 50.9%

■性別
17 13 13 22 16 9 123

8.4% 6.4% 6.4% 10.8% 7.9% 4.4% 60.6%
35 10 22 64 63 15 139

11.2% 3.2% 7.1% 20.5% 20.2% 4.8% 44.6%
■年代別

2 0 0 3 7 2 23
5.6% 0.0% 0.0% 8.3% 19.4% 5.6% 63.9%

2 1 3 4 4 2 28
4.5% 2.3% 6.8% 9.1% 9.1% 4.5% 63.6%

3 1 1 10 11 1 39
4.8% 1.6% 1.6% 16.1% 17.7% 1.6% 62.9%

9 2 3 19 12 1 35
12.0% 2.7% 4.0% 25.3% 16.0% 1.3% 46.7%

14 1 5 22 17 7 50
12.8% 0.9% 4.6% 20.2% 15.6% 6.4% 45.9%

9 5 8 11 11 3 33
12.9% 7.1% 11.4% 15.7% 15.7% 4.3% 47.1%

13 13 15 16 17 8 54
11.0% 11.0% 12.7% 13.6% 14.4% 6.8% 45.8%

0 0 0 1 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
14 2 6 15 17 5 53

13.9% 2.0% 5.9% 14.9% 16.8% 5.0% 52.5%
18 10 10 28 24 6 72

12.3% 6.8% 6.8% 19.2% 16.4% 4.1% 49.3%
15 10 14 34 30 9 109

7.2% 4.8% 6.7% 16.3% 14.4% 4.3% 52.2%
2 1 4 7 6 4 18

5.0% 2.5% 10.0% 17.5% 15.0% 10.0% 45.0%
2 0 1 2 2 0 3

22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 0 0 7

10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0%

40

9

10

70

118

1

101

146

209

515

203

312

36

44

62

75

109

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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９．「主食」「主菜」「副菜」を３つそろえて食べることが 1日 2回以上ある週当たりの

頻度（問 9）･･･単一回答 
 

「主食」「主菜」「副菜」を３つそろえて食べることが 1日 2回以上ある週当たりの頻度をみると、「ほと

んど毎日」が最も多く全体の 38.3％を占める。以下、割合の高い方から、「週に 4～5 日」（24.3％）、

「週に 2～3日」（24.9％）、「ほとんどない」（10.7％）となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「ほとんど毎日」の割合が減少し、その分、「週に 2～3日」の割合が

増加するとともに、「週に 4～5日」と「ほとんどない」の割合も微増している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」は「女性」と比べ「ほとんどない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「60～69 歳」以上の年齢層では「ほとんど毎日」の割合が高くなっている。こ

れに対し「30～39 歳」と「40～49 歳」の層では「ほとんどない」、「18～29 歳」と「40～49 歳」、

「50～59歳」の層では「週に 2～3回」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」では「ほとんど毎日」の割合が高く、「単身」では「ほとんどない」

の割合が高い。 

 

凡例

今回調査
(n=515)

前回調査
(n=503)

ほとんど毎日

38.3 

46.7 

週に４～５日

24.3 

22.7 

週に２～３日

24.9 

18.9 

ほとんどない

10.7 

8.7 

無回答

1.9 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

ほ
と

ん
ど
毎
日

週
に

４
～

５
日

週
に

２
～

３
日

ほ
と

ん
ど
な
い

無
回

答

515 197 125 128 55 10
100.0% 38.3% 24.3% 24.9% 10.7% 1.9%

■性別
203 73 47 50 29 4

100.0% 36.0% 23.2% 24.6% 14.3% 2.0%
312 124 78 78 26 6

100.0% 39.7% 25.0% 25.0% 8.3% 1.9%
■年代別

36 13 9 11 3 0
100.0% 36.1% 25.0% 30.6% 8.3% 0.0%

44 12 14 11 7 0
100.0% 27.3% 31.8% 25.0% 15.9% 0.0%

62 16 10 22 13 1
100.0% 25.8% 16.1% 35.5% 21.0% 1.6%

75 24 17 27 7 0
100.0% 32.0% 22.7% 36.0% 9.3% 0.0%

109 47 35 16 9 2
100.0% 43.1% 32.1% 14.7% 8.3% 1.8%

70 31 17 14 6 2
100.0% 44.3% 24.3% 20.0% 8.6% 2.9%

118 53 23 27 10 5
100.0% 44.9% 19.5% 22.9% 8.5% 4.2%

1 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 26 24 32 17 2

100.0% 25.7% 23.8% 31.7% 16.8% 2.0%
146 68 37 23 13 5

100.0% 46.6% 25.3% 15.8% 8.9% 3.4%
209 81 50 55 21 2

100.0% 38.8% 23.9% 26.3% 10.0% 1.0%
40 13 12 13 2 0

100.0% 32.5% 30.0% 32.5% 5.0% 0.0%
9 5 1 2 1 0

100.0% 55.6% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0%
10 4 1 3 1 1

100.0% 40.0% 10.0% 30.0% 10.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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10．噛み方等食べ方に対する関心（問 10）･･･単一回答 
 

噛み方等食べ方に「どちらかといえば関心がある」の 44.7％が最も高く、これに「関心がある」の

21.4％、「どちらかといえば関心がない」の 18.4％が続く。「関心がある」と「どちらかといえば関心が

ある」を合わせた『関心がある』層は全体の 66.1％を占める。 

前回調査の結果と比較すると、「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」の割合が微増し、そ

の結果として「関心がある」と「どちらかといえば関心がある」を合わせた『関心がある』層も増加して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「関心がある」と「どちらかえいえば関心がある」の割合

が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「75歳以上」では「関心がある」の割合が高くなっている。これに対し「40～49

歳」以下の年齢層では「関心がない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「3世代以上」では「どちらかといえば関心がない」の割合が高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

関心がある

21.4 

18.1 

どちらかといえば

関心がある

44.7 

43.1 

どちらかといえば

関心がない

18.4 

20.9 

関心がない

10.1 

13.5 

わからない

4.5 

3.4 

無回答

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
な
い

関
心

が
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 110 230 95 52 23 5
100.0% 21.4% 44.7% 18.4% 10.1% 4.5% 1.0%

■性別
203 34 80 42 35 10 2

100.0% 16.7% 39.4% 20.7% 17.2% 4.9% 1.0%
312 76 150 53 17 13 3

100.0% 24.4% 48.1% 17.0% 5.4% 4.2% 1.0%
■年代別

36 8 11 10 6 1 0
100.0% 22.2% 30.6% 27.8% 16.7% 2.8% 0.0%

44 9 19 7 8 1 0
100.0% 20.5% 43.2% 15.9% 18.2% 2.3% 0.0%

62 5 30 12 10 5 0
100.0% 8.1% 48.4% 19.4% 16.1% 8.1% 0.0%

75 10 41 15 6 3 0
100.0% 13.3% 54.7% 20.0% 8.0% 4.0% 0.0%

109 23 56 17 10 3 0
100.0% 21.1% 51.4% 15.6% 9.2% 2.8% 0.0%

70 16 34 11 4 3 2
100.0% 22.9% 48.6% 15.7% 5.7% 4.3% 2.9%

118 39 38 23 8 7 3
100.0% 33.1% 32.2% 19.5% 6.8% 5.9% 2.5%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 21 40 23 9 5 3

100.0% 20.8% 39.6% 22.8% 8.9% 5.0% 3.0%
146 35 69 17 18 6 1

100.0% 24.0% 47.3% 11.6% 12.3% 4.1% 0.7%
209 41 100 39 21 8 0

100.0% 19.6% 47.8% 18.7% 10.0% 3.8% 0.0%
40 10 14 11 3 2 0

100.0% 25.0% 35.0% 27.5% 7.5% 5.0% 0.0%
9 1 5 1 0 2 0

100.0% 11.1% 55.6% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0%
10 2 2 4 1 0 1

100.0% 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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11．噛んで味わう食事の有無（問 11）･･･単一回答 
 

※問 10で「関心がある」、「どちらかといえば関心がある」と回答した人に限定した設問 

普段の食事でよく噛んで食べているかについては、「どちらかと言えばよく噛んでいる」の 57.1％が

最も高く、これに「よく噛んでいる」の 19.7％、「どちらかといえば噛んでいない」の 19.4％が続く。「よ

く噛んでいる」と「どちらかといえばよく噛んでいる」を合わせた『よく噛んでいる』層は全体の 76.8％

を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「どちらかえいえばよく噛んでいる」の割合が高くなって

いる。 

⚫ 年代別にみると、「18～29歳」と「75歳以上」では「よく噛んでいる」の割合が高くなっているが、

「18～29歳」では「どちらかといえば噛んでいない」の割合も高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「3 世代以上」では「よく噛んでいる」、「単身」では「どちらかといえばよく

噛んでいる」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=340)

よく噛んでいる

19.7 

どちらかといえば

よく噛んでいる

57.1 

どちらかといえば

噛んでいない

19.4 

噛んでいない

1.8 

わからない

1.8 

無回答

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

55.8

15.3

1.9

0.0

1.0

26.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

食べている

どちらかといえば食べている

どちらかといえば食べていない

食べていない

わからない

無回答

(%)

n=308

＜参考＞「噛んで味わう食事の有無」の前回調査の結果 

      ※選択肢の表記は異なる。 
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合
計

よ
く

噛
ん
で
い

る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

よ
く

噛
ん
で
い

る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

噛
ん

で
い
な
い

噛
ん

で
い
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

340 67 194 66 6 6 1
100.0% 19.7% 57.1% 19.4% 1.8% 1.8% 0.3%

■性別
114 24 60 23 5 2 0

100.0% 21.1% 52.6% 20.2% 4.4% 1.8% 0.0%
226 43 134 43 1 4 1

100.0% 19.0% 59.3% 19.0% 0.4% 1.8% 0.4%
■年代別

19 7 5 6 1 0 0
100.0% 36.8% 26.3% 31.6% 5.3% 0.0% 0.0%

28 2 20 6 0 0 0
100.0% 7.1% 71.4% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%

35 3 21 8 2 1 0
100.0% 8.6% 60.0% 22.9% 5.7% 2.9% 0.0%

51 4 29 14 2 2 0
100.0% 7.8% 56.9% 27.5% 3.9% 3.9% 0.0%

79 13 54 10 0 1 1
100.0% 16.5% 68.4% 12.7% 0.0% 1.3% 1.3%

50 11 26 11 0 2 0
100.0% 22.0% 52.0% 22.0% 0.0% 4.0% 0.0%

77 27 38 11 1 0 0
100.0% 35.1% 49.4% 14.3% 1.3% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
61 9 38 12 1 0 1

100.0% 14.8% 62.3% 19.7% 1.6% 0.0% 1.6%
104 23 58 19 2 2 0

100.0% 22.1% 55.8% 18.3% 1.9% 1.9% 0.0%
141 27 79 29 3 3 0

100.0% 19.1% 56.0% 20.6% 2.1% 2.1% 0.0%
24 6 13 4 0 1 0

100.0% 25.0% 54.2% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0%
6 0 5 1 0 0 0

100.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 1 0 0 0

100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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12．適正体重や減塩などに気をつけた食生活の実践（問 12）･･･単一回答 
 

適正体重や減塩などに気をつけた食生活の実践の有無については、「気をつけて実践している」

の 50.1％が最も高く、これに「あまり気をつけて実践していない」の 31.7％が続く。 

「いつも気をつけて実践している」と「気をつけて実践している」を合わせた『実践している』人の

割合は全体の 60.4％を占める。「あまり気をつけて実践していない」と「全く気をつけて実践していな

い」を合わせた『実践していない』人の割合は 36.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」は「女性」と比べ「あまり気をつけて実践していない」の割合が高くなっ

ている。 

⚫ 年代別にみると、「75 歳以上」では「いつも気をつけて実践している」、「60～69 歳」と「70～74

歳」では「気をつけて実践している」の割合が高くなっている。これに対し、「30～39歳」と「40～

49 歳」では「あまり気をつけて実践していない」、「30～39 歳」では「全く気をつけて実践してい

ない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」では「いつも気をつけて実践している」、「単身」と「３世代」では

「気をつけて実践している」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

いつも気をつけて

実践している

10.3 

気をつけて

実践している

50.1 

あまり気をつけて

実践していない

31.7 

全く気をつけて

実践していない

4.5 

わからない

2.5 

無回答

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

い
つ

も
気
を
つ

け
て

実
践

し
て
い
る

気
を

つ
け
て

実
践

し
て
い
る

あ
ま

り
気
を
つ

け
て

実
践

し
て
い
な

い

全
く

気
を
つ
け

て

実
践

し
て
い
な

い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 53 258 163 23 13 5
100.0% 10.3% 50.1% 31.7% 4.5% 2.5% 1.0%

■性別
203 23 84 79 10 5 2

100.0% 11.3% 41.4% 38.9% 4.9% 2.5% 1.0%
312 30 174 84 13 8 3

100.0% 9.6% 55.8% 26.9% 4.2% 2.6% 1.0%
■年代別

36 3 17 11 2 3 0
100.0% 8.3% 47.2% 30.6% 5.6% 8.3% 0.0%

44 1 17 20 5 0 1
100.0% 2.3% 38.6% 45.5% 11.4% 0.0% 2.3%

62 2 19 34 6 0 1
100.0% 3.2% 30.6% 54.8% 9.7% 0.0% 1.6%

75 8 38 22 2 5 0
100.0% 10.7% 50.7% 29.3% 2.7% 6.7% 0.0%

109 10 70 26 3 0 0
100.0% 9.2% 64.2% 23.9% 2.8% 0.0% 0.0%

70 7 40 20 1 0 2
100.0% 10.0% 57.1% 28.6% 1.4% 0.0% 2.9%

118 21 57 30 4 5 1
100.0% 17.8% 48.3% 25.4% 3.4% 4.2% 0.8%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 8 57 25 6 4 1

100.0% 7.9% 56.4% 24.8% 5.9% 4.0% 1.0%
146 24 69 46 5 1 1

100.0% 16.4% 47.3% 31.5% 3.4% 0.7% 0.7%
209 20 100 74 7 6 2

100.0% 9.6% 47.8% 35.4% 3.3% 2.9% 1.0%
40 0 28 7 4 1 0

100.0% 0.0% 70.0% 17.5% 10.0% 2.5% 0.0%
9 0 3 4 1 1 0

100.0% 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0%
10 1 1 7 0 0 1

100.0% 10.0% 10.0% 70.0% 0.0% 0.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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13．適正体重等に気をつけた食生活の実践していない理由（問 13）･･･複数回答 
 

※問 12 で「あまり気をつけて実践していない」、「全く気をつけて実践していない」と回答した人に限定した設

問 

適正体重や減塩などに気をつけた食生活を実践していない理由をみると、「面倒だから取り組まな

い」の 29.6％が最も高く、以下、割合の高い方から、「病気の自覚症状がない」（24.7％）、「生活習

慣を改善する時間的ゆとりがない」（23.1％）、「生活習慣を改善することがストレスになる」（16.1％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」は「女性」と比べ「面倒だから取り組まない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別では各年齢層の回答者数が少なく傾向等の特徴は次ページを参照。 

⚫ 家族構成別では各年齢層の回答者数が少なく傾向等の特徴は次ページを参照。 

 

 

 

 

9.7

24.7

4.8

16.1

23.1

13.4

5.4

29.6

9.7

7.5

0 20 40 60 80 100

自分の健康に自信がある

病気の自覚症状がない

病気になってから治療をすればよい

生活習慣を改善することがストレスになる

生活習慣を改善する時間的ゆとりがない

生活習慣を改善する経済的ゆとりがない

社会的な環境（運動施設、栄養成分

表示がないなど）が整っていない

面倒だから取り組まない

あてはまるものはない

わからない

今回調査

n=186

（％）
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合
計

自
分

の
健
康
に

自
信
が
あ
る

病
気

の
自
覚
症

状
が
な
い

病
気

に
な

っ
て

か
ら

治
療

を
す
れ
ば

よ
い

生
活

習
慣
を
改

善
す
る
こ
と

が
ス

ト
レ
ス
に

な
る

生
活

習
慣
を
改

善
す
る

時
間

的
ゆ
と
り

が
な
い

生
活

習
慣
を
改

善
す
る

経
済

的
ゆ
と
り

が
な
い

社
会

的
な
環
境

（
運
動
施
設

、

栄
養

成
分
表
示

が
な
い
な
ど

）

が
整

っ
て
い
な

い

面
倒

だ
か
ら
取

り
組
ま
な
い

あ
て

は
ま
る
も

の
は
な
い

わ
か

ら
な
い

18 46 9 30 43 25 10 55 18 14
9.7% 24.7% 4.8% 16.1% 23.1% 13.4% 5.4% 29.6% 9.7% 7.5%

■性別
6 21 6 16 21 13 4 36 4 7

6.7% 23.6% 6.7% 18.0% 23.6% 14.6% 4.5% 40.4% 4.5% 7.9%
12 25 3 14 22 12 6 19 14 7

12.4% 25.8% 3.1% 14.4% 22.7% 12.4% 6.2% 19.6% 14.4% 7.2%
■年代別

3 4 0 0 3 0 0 4 1 2
23.1% 30.8% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 15.4%

1 6 1 6 13 5 3 9 1 1
4.0% 24.0% 4.0% 24.0% 52.0% 20.0% 12.0% 36.0% 4.0% 4.0%

3 8 2 5 12 4 2 10 4 5
7.5% 20.0% 5.0% 12.5% 30.0% 10.0% 5.0% 25.0% 10.0% 12.5%

1 8 2 6 8 3 0 7 2 1
4.2% 33.3% 8.3% 25.0% 33.3% 12.5% 0.0% 29.2% 8.3% 4.2%

3 6 1 4 5 5 0 8 3 2
10.3% 20.7% 3.4% 13.8% 17.2% 17.2% 0.0% 27.6% 10.3% 6.9%

2 6 0 4 0 3 3 8 1 1
9.5% 28.6% 0.0% 19.0% 0.0% 14.3% 14.3% 38.1% 4.8% 4.8%

5 8 3 5 2 5 2 9 6 2
14.7% 23.5% 8.8% 14.7% 5.9% 14.7% 5.9% 26.5% 17.6% 5.9%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
4 7 0 6 1 5 1 11 4 3

12.9% 22.6% 0.0% 19.4% 3.2% 16.1% 3.2% 35.5% 12.9% 9.7%
4 14 1 11 13 9 4 19 3 1

7.8% 27.5% 2.0% 21.6% 25.5% 17.6% 7.8% 37.3% 5.9% 2.0%
9 21 7 12 24 10 5 19 6 6

11.1% 25.9% 8.6% 14.8% 29.6% 12.3% 6.2% 23.5% 7.4% 7.4%
0 0 1 0 1 0 0 4 4 2

0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4% 36.4% 18.2%
1 3 0 1 0 0 0 0 0 1

20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
0 1 0 0 4 1 0 2 1 1

0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3%

51

81

11

5

7

24

29

21

34

0

31

186

89

97

13

25

40

３世代以上

その他

無回答

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

夫婦

２世代
（親と子ども）

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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14．食塩の取り過ぎに対する配慮（問 14）･･･単一回答 
 

食塩の取り過ぎへの配慮については、「しばしば気をつけている」の 34.6％が最も多く、これに

「時々気をつけている」の 29.5％、「必ず気をつけている」の 18.4％が続く。 

「必ず気をつけている」、「しばしば気をつけている」、「時々気をつけている」を合わせた『気をつけ

ている』人は、82.5％を占める。「あまり気をつけていない」は 13.0％で「全く気をつけていない」は

3.9％となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「必ず気をつけている」と「全く気をつけていない」の割合が減少し、

「しばしば気をつけている」と「時々気をつけている」が増加している。「必ず気をつけている」、「しば

しば気をつけている」、「時々気をつけている」を合わせた『気をつけている』人は増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ『気をつけている』層の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「75歳以上」では「必ず気をつけている」、「60～69歳」と「70～74歳」では「し

ばしば気をつけている」の割合が高くなっている。これに対し、「18～29歳」と「30～39歳」では

「あまり気をつけていない」、「18～29 歳」では「全く気をつけていない」の割合が高くなってい

る。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」では「必ず気をつけている」の割合が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

必ず

気をつけている

18.4 

20.7 

しばしば

気をつけている

34.6 

30.2 

時々

気をつけている

29.5 

24.9 

あまり

気をつけていない

13.0 

19.1 

全く気をつけて

いない

3.9 

4.6 

無回答

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

必
ず

気
を
つ
け

て
い
る

し
ば

し
ば

気
を

つ
け
て
い

る

時
々

気
を
つ
け

て
い
る

あ
ま

り
気
を
つ

け
て
い
な
い

全
く

気
を
つ
け

て
い
な
い

無
回

答

515 95 178 152 67 20 3
100.0% 18.4% 34.6% 29.5% 13.0% 3.9% 0.6%

■性別
203 29 67 57 41 8 1

100.0% 14.3% 33.0% 28.1% 20.2% 3.9% 0.5%
312 66 111 95 26 12 2

100.0% 21.2% 35.6% 30.4% 8.3% 3.8% 0.6%
■年代別

36 0 8 12 10 6 0
100.0% 0.0% 22.2% 33.3% 27.8% 16.7% 0.0%

44 1 8 23 10 2 0
100.0% 2.3% 18.2% 52.3% 22.7% 4.5% 0.0%

62 2 20 25 11 4 0
100.0% 3.2% 32.3% 40.3% 17.7% 6.5% 0.0%

75 12 23 28 9 3 0
100.0% 16.0% 30.7% 37.3% 12.0% 4.0% 0.0%

109 24 55 21 8 1 0
100.0% 22.0% 50.5% 19.3% 7.3% 0.9% 0.0%

70 14 30 20 5 0 1
100.0% 20.0% 42.9% 28.6% 7.1% 0.0% 1.4%

118 42 33 23 14 4 2
100.0% 35.6% 28.0% 19.5% 11.9% 3.4% 1.7%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 18 35 32 12 4 0

100.0% 17.8% 34.7% 31.7% 11.9% 4.0% 0.0%
146 43 42 35 20 4 2

100.0% 29.5% 28.8% 24.0% 13.7% 2.7% 1.4%
209 26 80 67 27 9 0

100.0% 12.4% 38.3% 32.1% 12.9% 4.3% 0.0%
40 5 15 12 5 3 0

100.0% 12.5% 37.5% 30.0% 12.5% 7.5% 0.0%
9 2 3 3 1 0 0

100.0% 22.2% 33.3% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0%
10 1 3 3 2 0 1

100.0% 10.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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Ⅱ 食の安心・安全の分野について 
 

15．食品表示の確認（問 15）･･･単一回答 
 

買い物の際の食品表示の確認の有無をみると、「よく見ている」の 40.2％が最も高く、これに「時々

見ている」の 34.0％が続く。「よく見ている」と「時々見ている」を合わせた『見ている』は 74.2％を占め

る。「あまり見ていない」は 16.7％で「全く見ていない」は 8.3％。 

前回調査の結果と比較すると、「よく見ている」と「時々見ている」の割合が微減し、「あまり見てな

い」と「全く見ていない」が微増している。このため「よく見ている」、「時々みている」を合わせた『見て

いる』人の割合は減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」は「女性」と比べ「あまり見ていない」と「全く見ていない」の割合が高くな

っている。「女性」は「男性」と比べ「よく見ている」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「60～69 歳」以上の年齢層では「よく見ている」、「40～49 歳」と「50～59 歳」

では「時々見ている」の割合が高くなっている。これに対し、「18～29 歳」と「30～39 歳」では

「あまり見ていない」、「18～29歳」では「全く見ていない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」では「よく見ている」、「３世代以上」では「あまり見ていない」の割

合が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

よく見ている

40.2 

42.3 

時々見ている

34.0 

36.0 

あまり見ていない

16.7 

14.9 

全く見ていない

8.3 

6.0 

無回答

0.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

よ
く

見
て
い
る

時
々

見
て
い
る

あ
ま

り
見
て
い

な
い

全
く

見
て
い
な

い

無
回

答

515 207 175 86 43 4
100.0% 40.2% 34.0% 16.7% 8.3% 0.8%

■性別
203 67 62 45 28 1

100.0% 33.0% 30.5% 22.2% 13.8% 0.5%
312 140 113 41 15 3

100.0% 44.9% 36.2% 13.1% 4.8% 1.0%
■年代別

36 7 8 12 9 0
100.0% 19.4% 22.2% 33.3% 25.0% 0.0%

44 14 17 11 2 0
100.0% 31.8% 38.6% 25.0% 4.5% 0.0%

62 17 26 12 7 0
100.0% 27.4% 41.9% 19.4% 11.3% 0.0%

75 31 32 7 5 0
100.0% 41.3% 42.7% 9.3% 6.7% 0.0%

109 51 33 17 8 0
100.0% 46.8% 30.3% 15.6% 7.3% 0.0%

70 32 23 8 5 2
100.0% 45.7% 32.9% 11.4% 7.1% 2.9%

118 54 36 19 7 2
100.0% 45.8% 30.5% 16.1% 5.9% 1.7%

1 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 37 32 19 13 0

100.0% 36.6% 31.7% 18.8% 12.9% 0.0%
146 68 50 17 10 1

100.0% 46.6% 34.2% 11.6% 6.8% 0.7%
209 81 73 35 18 2

100.0% 38.8% 34.9% 16.7% 8.6% 1.0%
40 14 11 13 2 0

100.0% 35.0% 27.5% 32.5% 5.0% 0.0%
9 4 5 0 0 0

100.0% 44.4% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0%
10 3 4 2 0 1

100.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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16．食品表示の確認項目（問 16）･･･複数回答 
 

※問 15で「よく見ている」、「時々見ている」と回答した人に限定した設問 

食品表示で確認している内容をみると、「消費期限・賞味期限」が 96.3％で最も高く、これに「原産

地・原産国」の 79.3％が続く。以下、割合の高い方から、「保存方法」（45.3％）、「原材料名」

（44.5％）、「食品添加物の有無」（39.0％）の順となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「遺伝子組み換え食品」の割合が微減しているのを除き、他の選択

肢はすべて増加もしくは微増している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「原産地・原産国」と「保存方法」の割合が高くなってい

る。 

⚫ 年代別にみると、「18～29 歳」と「30～39 歳」の年齢層では「原材料名」と「アレルギー物質」、

「40～49歳」では「原材料名」と「遺伝子組み換え食品」の割合が高くなっている。「60～69歳」

では「原産地・原産国」、「消費期限・賞味期限」、「原材料名」、「食品添加物の有無」、「製造

者・販売者」、「遺伝子組み換え食品」の割合が高くなっており、他の年代と比べ確認する内

容が多くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」では「食品添加物の有無」、「３世代以上」では「遺伝子組み換

え食品」の割合が高くなっている。 

 

96.3

45.3

44.5

79.3

21.2

39

26.4

11

36.1

0.5

95.7

41.1

39.6

74.9

16.2

35.3

26.6

7.9

29.9

0.0

0 20 40 60 80 100

消費期限・賞味期限

保存方法

原材料名

原産地・原産国

栄養成分

食品添加物の有無

遺伝子組換え食品の有無

アレルギー物質の有無

製造者・販売者

その他

今回調査

n=382

前回調査
n=394

（％）
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合
計

消
費

期
限
・
賞

味
期
限

保
存

方
法

原
材

料
名

原
産

地
・
原
産

国

栄
養

成
分

食
品

添
加
物
の

有
無

遺
伝

子
組
換
え

食
品
の
有
無

ア
レ

ル
ギ
ー

物

質
の
有
無

製
造

者
・
販
売

者

そ
の

他

368 173 170 303 81 149 101 42 138 2
96.3% 45.3% 44.5% 79.3% 21.2% 39.0% 26.4% 11.0% 36.1% 0.5%

■性別
124 47 57 96 22 49 30 10 42 1

96.1% 36.4% 44.2% 74.4% 17.1% 38.0% 23.3% 7.8% 32.6% 0.8%
244 126 113 207 59 100 71 32 96 1

96.4% 49.8% 44.7% 81.8% 23.3% 39.5% 28.1% 12.6% 37.9% 0.4%
■年代別

15 6 11 11 3 6 2 3 6 0
100.0% 40.0% 73.3% 73.3% 20.0% 40.0% 13.3% 20.0% 40.0% 0.0%

30 13 17 24 7 8 9 6 8 0
96.8% 41.9% 54.8% 77.4% 22.6% 25.8% 29.0% 19.4% 25.8% 0.0%

41 18 22 35 10 18 14 4 10 0
95.3% 41.9% 51.2% 81.4% 23.3% 41.9% 32.6% 9.3% 23.3% 0.0%

60 23 31 51 11 23 15 8 24 1
95.2% 36.5% 49.2% 81.0% 17.5% 36.5% 23.8% 12.7% 38.1% 1.6%

82 47 43 77 20 39 29 6 36 1
97.6% 56.0% 51.2% 91.7% 23.8% 46.4% 34.5% 7.1% 42.9% 1.2%

52 27 18 45 12 24 15 4 22 0
94.5% 49.1% 32.7% 81.8% 21.8% 43.6% 27.3% 7.3% 40.0% 0.0%

87 39 27 59 18 31 17 11 31 0
96.7% 43.3% 30.0% 65.6% 20.0% 34.4% 18.9% 12.2% 34.4% 0.0%

1 0 1 1 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
65 32 22 51 18 21 16 5 24 0

94.2% 46.4% 31.9% 73.9% 26.1% 30.4% 23.2% 7.2% 34.8% 0.0%
113 54 57 99 26 54 32 11 41 1

95.8% 45.8% 48.3% 83.9% 22.0% 45.8% 27.1% 9.3% 34.7% 0.8%
150 70 76 122 29 62 41 22 58 1

97.4% 45.5% 49.4% 79.2% 18.8% 40.3% 26.6% 14.3% 37.7% 0.6%
24 9 11 21 5 7 9 2 10 0

96.0% 36.0% 44.0% 84.0% 20.0% 28.0% 36.0% 8.0% 40.0% 0.0%
9 6 2 6 3 4 2 2 4 0

100.0% 66.7% 22.2% 66.7% 33.3% 44.4% 22.2% 22.2% 44.4% 0.0%
7 2 2 4 0 1 1 0 1 0

100.0% 28.6% 28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

25

9

7

55

90

1

69

118

154

382

129

253

15

31

43

63

84

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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Ⅲ 食事の環境や食文化について 
 

17．家族や友人と一緒に食事をする機会の頻度（問 17）･･･単一回答 
 

家族や友人と一緒に食事をする機会の頻度をみると、「ほぼ毎日」の割合が最も高く、全体の

60.4％を占める。以下、割合の高い方から、「ない」（12.6％）、「週に 1回」（10.1％）、「週に 4～5日」

（9.1％）、「週に 2～3日」（6.8％）となっている。「ほぼ毎日」と「週に 4～5日」を合わせた一緒に食事

をする頻度の高い層は、全体の 69.5％を占める。 

前回調査の結果と比較すると、「ほぼ毎日」の割合が微減し、他の選択肢はすべて微増している。

「ほぼ毎日」と「週に 4～5 日」を合わせた一緒に食事をする頻度の高い層の割合は微減となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「ほぼ毎日」の割合が高くなっている。「男性」は「女性」

と比べ「ない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「30～39 歳」と「40～49 歳」、「60～69 歳」では「ほぼ毎日」、「18～29 歳」と

「30～39歳」では「週に 4～5日」の割合が高くなっている。「70～79歳」以上の年齢層では「な

い」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「単身」では「週に 1 回」と「ない」の割合が高くなっている。「夫婦」と「2

世代」、「３世代以上」では「ほぼ毎日」の割合が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

ほぼ毎日

60.4 

63.2 

週に４～５日

9.1 

8.0 

週に２～３日

6.8 

4.8 

週に１日

10.1 

8.9 

ない

12.6 

11.5 

無回答

1.0 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

ほ
ぼ

毎
日

週
に

４
～

５
日

週
に

２
～

３
日

週
に

１
日

な
い

無
回

答

515 311 47 35 52 65 5
100.0% 60.4% 9.1% 6.8% 10.1% 12.6% 1.0%

■性別
203 112 21 15 22 32 1

100.0% 55.2% 10.3% 7.4% 10.8% 15.8% 0.5%
312 199 26 20 30 33 4

100.0% 63.8% 8.3% 6.4% 9.6% 10.6% 1.3%
■年代別

36 20 7 5 2 2 0
100.0% 55.6% 19.4% 13.9% 5.6% 5.6% 0.0%

44 32 9 3 0 0 0
100.0% 72.7% 20.5% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0%

62 47 5 5 3 2 0
100.0% 75.8% 8.1% 8.1% 4.8% 3.2% 0.0%

75 43 7 9 8 8 0
100.0% 57.3% 9.3% 12.0% 10.7% 10.7% 0.0%

109 73 10 5 12 9 0
100.0% 67.0% 9.2% 4.6% 11.0% 8.3% 0.0%

70 42 3 1 10 13 1
100.0% 60.0% 4.3% 1.4% 14.3% 18.6% 1.4%

118 54 5 7 17 31 4
100.0% 45.8% 4.2% 5.9% 14.4% 26.3% 3.4%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 10 6 8 33 42 2

100.0% 9.9% 5.9% 7.9% 32.7% 41.6% 2.0%
146 110 11 5 9 10 1

100.0% 75.3% 7.5% 3.4% 6.2% 6.8% 0.7%
209 148 23 19 8 9 2

100.0% 70.8% 11.0% 9.1% 3.8% 4.3% 1.0%
40 32 4 1 2 1 0

100.0% 80.0% 10.0% 2.5% 5.0% 2.5% 0.0%
9 5 1 0 0 3 0

100.0% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
10 6 2 2 0 0 0

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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18．郷土料理や伝統料理の継承（問 18）･･･単一回答 
 

郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸づかいなどの食べ方・

作法の継承については、「わからない」が 35.5％で最も高く、これに「受け継いでいる」の 33.8％、

「受け継いでいない」の 27.8％が続いている。「受け継いでいる」のは回答者全体の 3人に 1人。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「受け継いでいる」の割合が高くなっている。「男性」は

「女性」と比べ「受け継いでいない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「18～29 歳」では「受け継いでいる」の割合が高い一方で「わからない」の割

合も高くなっている。「70～79 歳」以上の年齢層では「受け継いでいない」の割合が高くなって

いる。 

⚫ 家族構成別にみると、「単身」と「夫婦」では「受け継いでいない」の割合が高くなっている。「2

世代」と「３世代以上」では「受け継いでいる」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

受け継いでいる

33.8 

受け継いでいない

27.8 

わからない

35.5 

無回答

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

受
け

継
い
で
い

る

受
け

継
い
で
い

な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 174 143 183 15
100.0% 33.8% 27.8% 35.5% 2.9%

■性別
203 57 66 76 4

100.0% 28.1% 32.5% 37.4% 2.0%
312 117 77 107 11

100.0% 37.5% 24.7% 34.3% 3.5%
■年代別

36 16 2 18 0
100.0% 44.4% 5.6% 50.0% 0.0%

44 17 11 16 0
100.0% 38.6% 25.0% 36.4% 0.0%

62 22 13 27 0
100.0% 35.5% 21.0% 43.5% 0.0%

75 29 21 24 1
100.0% 38.7% 28.0% 32.0% 1.3%

109 34 34 37 4
100.0% 31.2% 31.2% 33.9% 3.7%

70 18 24 27 1
100.0% 25.7% 34.3% 38.6% 1.4%

118 38 38 33 9
100.0% 32.2% 32.2% 28.0% 7.6%

1 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 23 36 39 3

100.0% 22.8% 35.6% 38.6% 3.0%
146 45 48 47 6

100.0% 30.8% 32.9% 32.2% 4.1%
209 79 53 74 3

100.0% 37.8% 25.4% 35.4% 1.4%
40 19 5 16 0

100.0% 47.5% 12.5% 40.0% 0.0%
9 4 0 4 1

100.0% 44.4% 0.0% 44.4% 11.1%
10 4 1 3 2

100.0% 40.0% 10.0% 30.0% 20.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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Ⅳ 農業・漁業・商業の分野について 
 

19．「地産地消」の言葉や意味の認知度等（問 19）･･･単一回答 
 

「地産地消」の言葉や意味については、「言葉も意味も知っているが、実践はしていない」の43.3％

が最も高く、これに「言葉も意味も知っており、実践（地元産の農林水産物を購入する等）している」

の 32.6％が続いている。「言葉は知っているが、意味は知らない」と「言葉も意味も知らない」はいず

れも 10.7％。 

前回調査の結果と比較すると、「言葉も意味も知っており、実践している」の割合が減少し、「言葉

も意味も知っているが、実践はしていない」と「言葉は知っているが、意味は知らない」の割合が増加

している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「言葉も意味も知っており、実践している」の割合が高く

なっている。「男性」は「女性」と比べ「言葉も意味も知っているが、実践はしていない」の割合

が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「60～69歳」では「言葉も意味も知っており、実践している」の割合が高くなっ

ている。「18～29 歳」では「言葉も意味も知っているが、実践はしていない」、「30～39 歳」では

「言葉も意味も知らない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では「言葉も意味も知っているが、実践はしていない」の

割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

言葉も意味も知っており、

実践している

32.6 

37.8 

言葉も意味も知っているが、

実践はしていない

43.3 

39.0 

言葉は知っているが、

意味は知らない

10.7 

7.2 

言葉も意味も知らない

（聞いたことがない）

10.7 

12.5 

無回答

2.7 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

言
葉

も
意
味
も

知

っ
て
お
り

、

実
践

（
地
元
産

の
農
林
水
産

物

を
購

入
す
る
等

）
し
て
い
る

言
葉

も
意
味
も

知

っ
て
い
る

が

、
実
践
は
し

て
い
な
い

言
葉

は
知

っ
て

い
る

（
聞
い

た

こ
と

が
あ
る

）
が

、
意
味
は

知

ら
な

い

言
葉

も
意
味
も

知
ら
な
い

（
聞

い
た
こ
と

が
な
い

）

無
回

答

515 168 223 55 55 14
100.0% 32.6% 43.3% 10.7% 10.7% 2.7%

■性別
203 54 100 27 19 3

100.0% 26.6% 49.3% 13.3% 9.4% 1.5%
312 114 123 28 36 11

100.0% 36.5% 39.4% 9.0% 11.5% 3.5%
■年代別

36 9 19 3 5 0
100.0% 25.0% 52.8% 8.3% 13.9% 0.0%

44 12 21 2 8 1
100.0% 27.3% 47.7% 4.5% 18.2% 2.3%

62 16 29 8 9 0
100.0% 25.8% 46.8% 12.9% 14.5% 0.0%

75 27 37 5 5 1
100.0% 36.0% 49.3% 6.7% 6.7% 1.3%

109 43 49 11 5 1
100.0% 39.4% 45.0% 10.1% 4.6% 0.9%

70 26 27 10 7 0
100.0% 37.1% 38.6% 14.3% 10.0% 0.0%

118 34 41 16 16 11
100.0% 28.8% 34.7% 13.6% 13.6% 9.3%

1 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 28 41 15 14 3

100.0% 27.7% 40.6% 14.9% 13.9% 3.0%
146 50 64 15 12 5

100.0% 34.2% 43.8% 10.3% 8.2% 3.4%
209 72 89 22 22 4

100.0% 34.4% 42.6% 10.5% 10.5% 1.9%
40 13 23 1 3 0

100.0% 32.5% 57.5% 2.5% 7.5% 0.0%
9 3 2 1 2 1

100.0% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1%
10 2 4 1 2 1

100.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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20．地元産（福岡県産）の農作物の購入状況（問 20）･･･単一回答 
 

地元産（福岡県産）の農作物の購入状況をみると、「店頭にあれば購入している」の 59.0％が最も

高い。以下、回答割合の高い方から、「日頃から購入するように心がけているし、実際に購入してい

る」（21.0％）、「どの農産物が地元産なのかがわからない」（12.6％）、「全く購入してない」（4.7％）の

順となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「店頭にあれば購入している」の割合が増加し、「日頃から購入す

るように心がけているし、実際に購入している」の割合が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「日頃から購入するように心がけているし、実際に購入

している」と「店頭にあれば購入している」の割合が高くなっている。「男性」は「女性」と比べ

「どの農産物が地元産なのかがわからない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「70～75歳」以上の年齢層では「日頃から購入するように心がけているし、実

際に購入している」の割合が高くなっている。「40～49 歳」と「50～59 歳」、「60～69 歳」では

「店頭にあれば購入している」、「18～29 歳」と「30～39 歳」では「全く購入してない」と「どの農

産物が地元産なのかがわからない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では「店頭にあれば購入している」、「単身」では「どの農

産物が地元産なのかがわからない」の割合が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査
(n=515)

前回調査
(n=503)

日頃から購入するように

心がけているし、

実際に購入している

21.0 

26.4 

店頭にあれば購入している

59.0 

53.1 

全く購入していない

4.7 

4.4 

どの農産物が地元産

なのかがわからない

12.6 

12.7 

無回答

2.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

日
頃

か
ら
購
入

す
る
よ
う
に

心
が
け

て
い

る
し

、
実

際
に
購
入
し

て
い
る

店
頭

に
あ
れ
ば

購
入
し
て
い

る

全
く

購
入
し
て

い
な
い

ど
の

農
産
物
が

地
元
産
な
の

か
が

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 108 304 24 65 14
100.0% 21.0% 59.0% 4.7% 12.6% 2.7%

■性別
203 37 116 11 36 3

100.0% 18.2% 57.1% 5.4% 17.7% 1.5%
312 71 188 13 29 11

100.0% 22.8% 60.3% 4.2% 9.3% 3.5%
■年代別

36 4 17 4 10 1
100.0% 11.1% 47.2% 11.1% 27.8% 2.8%

44 6 23 7 8 0
100.0% 13.6% 52.3% 15.9% 18.2% 0.0%

62 7 42 4 9 0
100.0% 11.3% 67.7% 6.5% 14.5% 0.0%

75 16 49 1 6 3
100.0% 21.3% 65.3% 1.3% 8.0% 4.0%

109 25 76 2 5 1
100.0% 22.9% 69.7% 1.8% 4.6% 0.9%

70 20 34 4 10 2
100.0% 28.6% 48.6% 5.7% 14.3% 2.9%

118 29 63 2 17 7
100.0% 24.6% 53.4% 1.7% 14.4% 5.9%

1 1 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 21 57 3 18 2

100.0% 20.8% 56.4% 3.0% 17.8% 2.0%
146 33 90 4 15 4

100.0% 22.6% 61.6% 2.7% 10.3% 2.7%
209 44 119 13 26 7

100.0% 21.1% 56.9% 6.2% 12.4% 3.3%
40 8 27 3 2 0

100.0% 20.0% 67.5% 7.5% 5.0% 0.0%
9 1 6 0 2 0

100.0% 11.1% 66.7% 0.0% 22.2% 0.0%
10 1 5 1 2 1

100.0% 10.0% 50.0% 10.0% 20.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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21．農産物直売所の利用状況（問 21）･･･単一回答 
 

農産物直売所の利用状況をみると、「時々利用している」の 34.6％が最も高く、これに「あまりして

いない」の 19.0％、「しばしば利用している」の 16.7％が続いている。「よく利用している」と「しばしば

利用している」を合わせた利用頻度の高い人の割合は、30.9％となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「時々利用している」と「あまりしていない」の割合が増加し、「よく利

用している」の割合が減少、「しばしば利用している」が微減している。「よく利用している」と「しばし

ば利用している」を合わせた利用頻度の高い人の割合も減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「よく利用している」の割合が高くなっている。「男性」は

「女性」と比べ「あまり利用していない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「50～59 歳」と「60～69 歳」、「70～74 歳」の年齢層では「よく利用している」

の割合が高くなっている。「30～39 歳」では「あまりしていない」、「18～29 歳」では「全くしてい

ない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」と「３世代以上」では「時々利用している」、「単身」では「全くして

いない」の割合が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

よく利用している

14.2 

19.1 

しばしば利用している

16.7 

17.7 

時々利用している

34.6 

30.8 

あまりしていない

19.0 

15.5 

全くしていない

13.2 

14.5 

無回答

2.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

よ
く

利
用
し
て

い
る

し
ば

し
ば
利
用

し
て
い
る

時
々

利
用
し
て

い
る

あ
ま

り
し
て
い

な
い

全
く

し
て
い
な

い

無
回

答

515 73 86 178 98 68 12
100.0% 14.2% 16.7% 34.6% 19.0% 13.2% 2.3%

■性別
203 22 33 65 48 31 4

100.0% 10.8% 16.3% 32.0% 23.6% 15.3% 2.0%
312 51 53 113 50 37 8

100.0% 16.3% 17.0% 36.2% 16.0% 11.9% 2.6%
■年代別

36 1 4 6 7 15 3
100.0% 2.8% 11.1% 16.7% 19.4% 41.7% 8.3%

44 3 6 14 14 7 0
100.0% 6.8% 13.6% 31.8% 31.8% 15.9% 0.0%

62 1 14 26 14 7 0
100.0% 1.6% 22.6% 41.9% 22.6% 11.3% 0.0%

75 16 13 27 12 6 1
100.0% 21.3% 17.3% 36.0% 16.0% 8.0% 1.3%

109 22 18 43 19 6 1
100.0% 20.2% 16.5% 39.4% 17.4% 5.5% 0.9%

70 15 11 24 13 6 1
100.0% 21.4% 15.7% 34.3% 18.6% 8.6% 1.4%

118 15 19 38 19 21 6
100.0% 12.7% 16.1% 32.2% 16.1% 17.8% 5.1%

1 0 1 0 0 0 0
100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 16 8 28 22 26 1

100.0% 15.8% 7.9% 27.7% 21.8% 25.7% 1.0%
146 24 25 58 23 11 5

100.0% 16.4% 17.1% 39.7% 15.8% 7.5% 3.4%
209 25 41 72 42 25 4

100.0% 12.0% 19.6% 34.4% 20.1% 12.0% 1.9%
40 6 8 17 6 2 1

100.0% 15.0% 20.0% 42.5% 15.0% 5.0% 2.5%
9 1 2 0 3 3 0

100.0% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
10 1 2 3 2 1 1

100.0% 10.0% 20.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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22．この一年間の農業に関する体験（問 22）･･･単一回答 
 

この一年間の農業に関する体験については、「体験しなかった」が最も高く全体の 70.9％を占める。

以下、割合の高い方から、「稲刈りや芋ほり、野菜や果樹の収穫など」（11.3％）、「田植えや野菜の

種まきなど」（10.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」は「女性」と比べ「田植えや野菜の種まきなど」の割合が高くなってい

る。 

⚫ 年代別にみると、「30～39歳」では「田植えや野菜の種まきなど」、「40～49歳」では「稲刈りや

芋ほり、野菜や果樹の収穫など」の割合が高くなっている。「18～29歳」と「50～59歳」では「体

験しなかった」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では「田植えや野菜の種まきなど」と「稲刈りや芋ほり、野

菜や果樹の収穫など」、「単身」では「体験しなかった」の割合が高くなっている。 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

田植えや

野菜の種まきなど

10.3 

稲刈りや芋ほり、野菜

や果樹の収穫など

11.3 

稲わら細工や餅つき、

味噌づくりなど

1.2 

地元農産物を使った

料理教室など

1.0 

その他

の体験

3.3 

体験

しなかった

70.9 

無回答

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜参考＞「この一年間の農業に関する体験」の前回調査の結果 

      ※複数回答 

16.7

4.2

0.6

1.8

66.0

19.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

稲刈りや芋ほり、
野菜や果樹の収穫など

田植えや野菜の種まきなど

稲わら細工や餅つき、
味噌づくりなど

地元農産物を使った
料理教室など　　　　

その他の体験

体験しなかった

(%)

n=503
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合
計

田
植

え
や
野
菜

の
種
ま
き
な

ど

稲
刈

り
や
芋
ほ

り

、

野
菜

や
果
樹
の

収
穫
な
ど

稲
わ

ら
細
工
や

餅
つ
き

、

味
噌

づ
く
り
な

ど

地
元

農
産
物
を

使

っ
た

料
理

教
室
な
ど

そ
の

他
の
体
験

体
験

し
な
か

っ
た

無
回

答

515 53 58 6 5 17 365 11
100.0% 10.3% 11.3% 1.2% 1.0% 3.3% 70.9% 2.1%

■性別
203 28 22 2 0 7 142 2

100.0% 13.8% 10.8% 1.0% 0.0% 3.4% 70.0% 1.0%
312 25 36 4 5 10 223 9

100.0% 8.0% 11.5% 1.3% 1.6% 3.2% 71.5% 2.9%
■年代別

36 2 4 0 0 1 29 0
100.0% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 2.8% 80.6% 0.0%

44 7 6 1 1 0 29 0
100.0% 15.9% 13.6% 2.3% 2.3% 0.0% 65.9% 0.0%

62 9 11 3 0 0 39 0
100.0% 14.5% 17.7% 4.8% 0.0% 0.0% 62.9% 0.0%

75 6 6 1 0 2 59 1
100.0% 8.0% 8.0% 1.3% 0.0% 2.7% 78.7% 1.3%

109 7 17 0 3 4 78 0
100.0% 6.4% 15.6% 0.0% 2.8% 3.7% 71.6% 0.0%

70 10 6 1 1 4 46 2
100.0% 14.3% 8.6% 1.4% 1.4% 5.7% 65.7% 2.9%

118 12 8 0 0 6 84 8
100.0% 10.2% 6.8% 0.0% 0.0% 5.1% 71.2% 6.8%

1 0 0 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 7 7 0 2 5 78 2

100.0% 6.9% 6.9% 0.0% 2.0% 5.0% 77.2% 2.0%
146 15 15 2 0 5 104 5

100.0% 10.3% 10.3% 1.4% 0.0% 3.4% 71.2% 3.4%
209 21 27 4 3 6 145 3

100.0% 10.0% 12.9% 1.9% 1.4% 2.9% 69.4% 1.4%
40 9 7 0 0 1 23 0

100.0% 22.5% 17.5% 0.0% 0.0% 2.5% 57.5% 0.0%
9 0 1 0 0 0 8 0

100.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 88.9% 0.0%
10 1 1 0 0 0 7 1

100.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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23．スーパーマーケット等の取り組みや情報で利用していること（問 23）･･･複数回答 
 

スーパーマーケット等の取り組みや情報で利用していることをみると、「特にない」の 43.3％が最も

高い。以下、回答割合の高い方から、「食に関する情報の店内掲示（食品の産地やカロリー表示な

ど）」（19.8％）、「小分け、ばら売りなど量の選択できる販売方法の購入」（16.9％）、「レシピ・リーフレ

ット等の配布物」（14.8％）、「栄養バランスのとれた食品、料理の提供」（14.6％）の順となっている。 

前回調査の結果と比較すると、割合の高い選択肢の順位に大きな変化は認められない。前回と比

べ「特にない」と「栄養バランスのとれた食品、料理の提供」、「地場産物コーナーや産地、生産者に

関する情報提供」の割合が微増している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「男性」は「女性」と比べ「特にない」の割合が高くなっている。「女性」は「男性」

と比べ「レシピ・リーフレット等の配布物」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「18～29 歳」では「小分け、ばら売りなど量の選択できる販売方法の購入」、

「30～39歳」では「レシピ・リーフレット等の配布物」の割合が高くなっている。「40～49歳」では

「特にない」と「地場産物コーナーや産地、生産者に関する情報提供」、「60～69 歳」では「食

に関する情報の店内掲示（食品の産地やカロリー表示など）」、「レシピ・リーフレット等の配布

物」、「小分け、ばら売りなど量の選択できる販売方法の購入」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では「特にない」と「食に関する情報の店内掲示（食品の

産地やカロリー表示など）」、「単身」では「特にない」の割合が高くなっている。 

 

 

14.6

19.8

14.8

0.8

12.6

13.2

1

16.9

0.4

43.3

13.3

19.9

17.7

0.6

14.1

12.3

1.2

19.5

0.2

42.1

0 20 40 60 80 100

栄養バランスのとれた食品、料理の提供

食に関する情報の店内掲示

（食品の産地やカロリー表示など）

レシピ・リーフレット等の配布物

店舗内催事場での食生活改善相談、指導

地域の産物、旬の食材を

利用した食品、料理の提供

地場産物コーナーや産地、

生産者に関する情報提供

工場見学や産地での農業、

収穫体験イベントへの参加

小分け、ばら売りなど量を

選択できる販売方法での購入

その他

特にない

今回調査
n=515

前回調査
n=503

（％）
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合
計

栄
養

バ
ラ
ン
ス

の
と
れ
た
食

品

、

料
理

の
提
供

食
に

関
す
る
情

報
の
店
内
掲

示

（
食

品
の
産
地

や
カ
ロ
リ
ー

表
示

な
ど

）

レ
シ

ピ
・
リ
ー

フ
レ

ッ
ト
等

の

配
布

物

店
舗

内
催
事
場

で
の

食
生

活
改
善
相

談

、
指
導

地
域

の
産
物

、
旬
の
食
材
を

利
用

し
た
食
品

、
料
理
の
提

供

地
場

産
物
コ
ー

ナ
ー

や
産
地

、

生
産

者
に
関
す

る
情
報
提
供

工
場

見
学
や
産

地
で
の
農
業

、

収
穫

体
験
イ
ベ

ン
ト
へ
の
参

加

小
分

け

、
ば
ら

売
り
な
ど
量

を

選
択

で
き
る
販

売
方
法
で
の

購
入

そ
の

他

特
に

な
い

75 102 76 4 65 68 5 87 2 223
14.6% 19.8% 14.8% 0.8% 12.6% 13.2% 1.0% 16.9% 0.4% 43.3%

■性別
32 38 14 0 25 22 1 28 2 95

15.8% 18.7% 6.9% 0.0% 12.3% 10.8% 0.5% 13.8% 1.0% 46.8%
43 64 62 4 40 46 4 59 0 128

13.8% 20.5% 19.9% 1.3% 12.8% 14.7% 1.3% 18.9% 0.0% 41.0%
■年代別

3 7 7 0 3 1 0 8 0 17
8.3% 19.4% 19.4% 0.0% 8.3% 2.8% 0.0% 22.2% 0.0% 47.2%

8 9 11 1 3 7 1 6 0 17
18.2% 20.5% 25.0% 2.3% 6.8% 15.9% 2.3% 13.6% 0.0% 38.6%

6 12 5 0 10 12 1 6 0 32
9.7% 19.4% 8.1% 0.0% 16.1% 19.4% 1.6% 9.7% 0.0% 51.6%

12 15 12 0 10 11 0 12 0 30
16.0% 20.0% 16.0% 0.0% 13.3% 14.7% 0.0% 16.0% 0.0% 40.0%

20 29 23 1 18 21 1 22 1 37
18.3% 26.6% 21.1% 0.9% 16.5% 19.3% 0.9% 20.2% 0.9% 33.9%

10 16 7 1 4 12 0 10 0 33
14.3% 22.9% 10.0% 1.4% 5.7% 17.1% 0.0% 14.3% 0.0% 47.1%

16 13 11 1 17 4 2 22 1 57
13.6% 11.0% 9.3% 0.8% 14.4% 3.4% 1.7% 18.6% 0.8% 48.3%

0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
12 19 13 1 13 10 1 15 1 50

11.9% 18.8% 12.9% 1.0% 12.9% 9.9% 1.0% 14.9% 1.0% 49.5%
23 32 15 1 24 22 1 17 1 60

15.8% 21.9% 10.3% 0.7% 16.4% 15.1% 0.7% 11.6% 0.7% 41.1%
32 39 37 2 23 30 3 43 0 83

15.3% 18.7% 17.7% 1.0% 11.0% 14.4% 1.4% 20.6% 0.0% 39.7%
6 10 7 0 3 5 0 6 0 20

15.0% 25.0% 17.5% 0.0% 7.5% 12.5% 0.0% 15.0% 0.0% 50.0%
1 1 1 0 1 1 0 4 0 5

11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 44.4% 0.0% 55.6%
1 1 3 0 1 0 0 2 0 5

10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 50.0%

40

9

10

70

118

1

101

146

209

515

203

312

36

44

62

75

109

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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Ⅴ 食品、食べ物の廃棄に関する分野について 
 

24．食品の廃棄に関して「もったいない」と感じる頻度（問 24）･･･単一回答 
 

食品の廃棄に関して「もったいない」と感じる頻度をみると、「いつも感じている」の 48.3％が最も高

い。これに「しばしば感じている」の 29.5％、「時々感じている」の 17.5％が続いている。 

前回調査の結果と比較すると、「いつも感じている」の割合が微増し、「しばしば感じている」が増加

しており、「もったいない」感じる人の割合は増加傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別による大きな差は認められない。 

⚫ 年代別にみると、「60～69歳」と「70～79歳」では「いつも感じている」、「30～39歳」では「レシ

ピ・リーフレット等の配布物」の割合が高くなっている。「50～59 歳」以下の年齢層では「しばし

ば感じている」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では「いつも感じている」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

いつも感じている

48.3 

47.9 

しばしば感じている

29.5 

24.3 

時々感じている

17.5 

20.3 

あまり感じていない

1.9 

3.0 

全く感じていない

1.0 

1.8 

無回答

1.7 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

い
つ

も
感
じ
て

い
る

し
ば

し
ば
感
じ

て
い
る

時
々

感
じ
て
い

る

あ
ま

り
感
じ
て

い
な
い

全
く

感
じ
て
い

な
い

無
回

答

515 249 152 90 10 5 9
100.0% 48.3% 29.5% 17.5% 1.9% 1.0% 1.7%

■性別
203 97 58 38 5 3 2

100.0% 47.8% 28.6% 18.7% 2.5% 1.5% 1.0%
312 152 94 52 5 2 7

100.0% 48.7% 30.1% 16.7% 1.6% 0.6% 2.2%
■年代別

36 16 14 5 0 1 0
100.0% 44.4% 38.9% 13.9% 0.0% 2.8% 0.0%

44 20 16 8 0 0 0
100.0% 45.5% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

62 25 22 13 2 0 0
100.0% 40.3% 35.5% 21.0% 3.2% 0.0% 0.0%

75 27 26 17 3 1 1
100.0% 36.0% 34.7% 22.7% 4.0% 1.3% 1.3%

109 63 25 15 2 2 2
100.0% 57.8% 22.9% 13.8% 1.8% 1.8% 1.8%

70 40 18 10 1 0 1
100.0% 57.1% 25.7% 14.3% 1.4% 0.0% 1.4%

118 57 31 22 2 1 5
100.0% 48.3% 26.3% 18.6% 1.7% 0.8% 4.2%

1 1 0 0 0 0 0
100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

■家族構成別
101 47 27 17 4 4 2

100.0% 46.5% 26.7% 16.8% 4.0% 4.0% 2.0%
146 76 39 26 2 0 3

100.0% 52.1% 26.7% 17.8% 1.4% 0.0% 2.1%
209 94 68 39 4 1 3

100.0% 45.0% 32.5% 18.7% 1.9% 0.5% 1.4%
40 22 12 6 0 0 0

100.0% 55.0% 30.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 5 3 1 0 0 0

100.0% 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
10 5 3 1 0 0 1

100.0% 50.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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25．食べ残しを減らす努力等の実践状況（問 25）･･･単一回答 
 

食べ残しを減らす努力等の実践状況をみると、「いつもしている」の40.2％が最も高く、これに「しば

しばしている」の 35.3％、「時々している」の 15.5％が続いている。「いつもしている」と「しばしばして

いる」を合わせた食べ残しを減らす努力等をよく実践している人の割合は、75.5％となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「しばしばしている」の割合が増加し、「いつもしている」と「時々して

いる」が微減している。「いつもしている」と「しばしばしている」を合わせた食べ残しを減らす努力等

をよく実践している人の割合は増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別にみると、「女性」は「男性」と比べ「いつもしている」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「60～69 歳」では「いつもしている」、「18～29 歳」と「40～49 歳」では「しばし

ばしている」の割合が高くなっているが、「40～49 歳」では「あまりしていない」の割合も高くな

っている。 

⚫ 家族構成別にみると、「夫婦」では「いつもしている」、「３世代以上」では「しばしばしている」と

「あまりしていない」の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

いつもしている

40.2 

42.1 

しばしばしている

35.3 

28.0 

時々している

15.5 

17.5 

あまりしていない

4.7 

5.4 

全くしていない

2.3 

4.2 

無回答

1.9 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

い
つ

も
し
て
い

る

し
ば

し
ば
し
て

い
る

時
々

し
て
い
る

あ
ま

り
し
て
い

な
い

全
く

し
て
い
な

い

無
回

答

515 207 182 80 24 12 10
100.0% 40.2% 35.3% 15.5% 4.7% 2.3% 1.9%

■性別
203 76 69 31 13 9 5

100.0% 37.4% 34.0% 15.3% 6.4% 4.4% 2.5%
312 131 113 49 11 3 5

100.0% 42.0% 36.2% 15.7% 3.5% 1.0% 1.6%
■年代別

36 13 15 4 2 2 0
100.0% 36.1% 41.7% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0%

44 18 16 8 0 2 0
100.0% 40.9% 36.4% 18.2% 0.0% 4.5% 0.0%

62 21 26 7 7 0 1
100.0% 33.9% 41.9% 11.3% 11.3% 0.0% 1.6%

75 22 29 19 2 2 1
100.0% 29.3% 38.7% 25.3% 2.7% 2.7% 1.3%

109 54 36 13 4 1 1
100.0% 49.5% 33.0% 11.9% 3.7% 0.9% 0.9%

70 30 22 15 1 2 0
100.0% 42.9% 31.4% 21.4% 1.4% 2.9% 0.0%

118 49 38 14 8 3 6
100.0% 41.5% 32.2% 11.9% 6.8% 2.5% 5.1%

1 0 0 0 0 0 1
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

■家族構成別
101 33 38 18 5 6 1

100.0% 32.7% 37.6% 17.8% 5.0% 5.9% 1.0%
146 72 37 25 7 1 4

100.0% 49.3% 25.3% 17.1% 4.8% 0.7% 2.7%
209 77 87 30 7 5 3

100.0% 36.8% 41.6% 14.4% 3.3% 2.4% 1.4%
40 15 16 5 4 0 0

100.0% 37.5% 40.0% 12.5% 10.0% 0.0% 0.0%
9 6 1 1 1 0 0

100.0% 66.7% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%
10 4 3 1 0 0 2

100.0% 40.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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Ⅵ ボランティア活動、市民活動の分野について 
 

26．食育推進にかかわるボランティア活動に関する意向（問 26）･･･単一回答 
 

食育推進にかかわるボランティア活動に関する意向をみると、「わからない」が 49.7％で最も高く、

これに「参加したいとは思わない」の 24.3％、「行っていないが参加してみたい」の 19.6％が続いて

いる。「実際に行っている」は、1.0％となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「わからない」の割合が減少し、「参加したいと思わない」が増加し

ている。「行っていないが参加してみたい」は微増。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 性別による大きな差は認められない。 

⚫ 年代別にみると、「18～29歳」と「60～69歳」では「行っていないが参加してみたい」、「30～39

歳」と「40～49歳」では「わからない」の割合が高くなっている。「75歳以上」では「参加したいと

は思わない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では「参加したいとは思わない」の割合が高くなっている。 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

実際に行っている

1.0 

1.2 

行っていないが

参加してみたい

19.6 

18.5 

参加したいとは

思わない

24.3 

21.7 

わからない

49.7 

53.9 

無回答

5.4 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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合
計

実
際

に
行

っ
て

い
る

行

っ
て
い
な
い

が

参
加

し
て
み
た

い

参
加

し
た
い
と

は

思
わ

な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 5 101 125 256 28
100.0% 1.0% 19.6% 24.3% 49.7% 5.4%

■性別
203 1 40 49 105 8

100.0% 0.5% 19.7% 24.1% 51.7% 3.9%
312 4 61 76 151 20

100.0% 1.3% 19.6% 24.4% 48.4% 6.4%
■年代別

36 0 11 7 18 0
100.0% 0.0% 30.6% 19.4% 50.0% 0.0%

44 0 9 10 25 0
100.0% 0.0% 20.5% 22.7% 56.8% 0.0%

62 0 12 13 36 1
100.0% 0.0% 19.4% 21.0% 58.1% 1.6%

75 2 15 20 36 2
100.0% 2.7% 20.0% 26.7% 48.0% 2.7%

109 0 30 18 56 5
100.0% 0.0% 27.5% 16.5% 51.4% 4.6%

70 1 10 16 36 7
100.0% 1.4% 14.3% 22.9% 51.4% 10.0%

118 2 14 41 48 13
100.0% 1.7% 11.9% 34.7% 40.7% 11.0%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 1 24 24 49 3

100.0% 1.0% 23.8% 23.8% 48.5% 3.0%
146 2 26 32 73 13

100.0% 1.4% 17.8% 21.9% 50.0% 8.9%
209 1 42 54 103 9

100.0% 0.5% 20.1% 25.8% 49.3% 4.3%
40 0 6 12 21 1

100.0% 0.0% 15.0% 30.0% 52.5% 2.5%
9 1 0 1 6 1

100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 66.7% 11.1%
10 0 3 2 4 1

100.0% 0.0% 30.0% 20.0% 40.0% 10.0%

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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27．食育イベントへの参加経験と今後の意向（問 27）･･･単一回答 
 

①～⑤の食育イベントの参加経験と今後の意向をみると、各イベントで大きな差は認められない。

「参加したことがある」の割合が最も高いのは「②食の安全・安心について学べる講習会・イベント」

の 6.8％で、以下、割合が高い方から「①食生活の改善等について学べる講習会・イベント」

（5.8％）、「⑤地場産品を紹介するイベント」（5.6％）の順となっている。 

 「参加していないが参加したい」の割合が最も高いのは「③郷土料理などを紹介する講習会・イ

ベント」の 29.7％で、以下、割合の高い方から「⑤地場産品を紹介するイベント」（29.1％）、「①食

生活の改善等について学べる講習会・イベント」（26.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

①食生活の改善等について
学べる講習会・イベント

(n=515)
②食の安全・安心について

学べる講習会・イベント

(n=515)

③郷土料理などを紹介する
講習会・イベント(n=515)

④農業・漁業などの体験・
交流イベント(n=515)

⑤地場産品を紹介する
イベント(n=515)

参加したことがある

5.8 

6.8 

3.3 

5.4 

5.6 

参加していないが

参加したい

26.4 

24.5 

29.7 

23.3 

29.1 

参加したいとは

思わない

25.6 

26.0 

23.7 

29.3 

22.9 

わからない

32.4 

31.5 

32.0 

30.5 

30.9 

無回答

9.7 

11.3 

11.3 

11.5 

11.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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①食生活の改善等について学べる講習会・イベント 

食生活の改善等について学べる講習会・イベントについて、「参加したことがある」は 5.8％で、①

～⑤のイベントの中では二番目に高い割合となっている。「参加していないが参加したい」は、

26.4％。 

前回調査の結果と比較すると、「わからない」と「参加していないが参加したい」の割合が増加し、

「参加したいと思わない」が減少、「参加したことがある」は微減となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 「女性」は「男性」と比べ「参加していない

が参加したい」の割合が高くなっている。

「男性」は「女性」と比べ「参加したいとは思

わない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「30～39 歳」と「60～69

歳」では「参加していないが参加したい」の

割合が高くなっている。「30～39 歳」では

「参加したいと思わない」の割合も高くなっ

ている。「75 歳以上」は「参加したいと思わ

ない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では

「参加したいとは思わない」の割合が高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

参加したことがある

5.8 

6.0 

参加していないが

参加したい

26.4 

23.9 

参加したいとは

思わない

25.6 

30.4 

わからない

32.4 

27.2 

無回答

9.7 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 30 136 132 167 50
100.0% 5.8% 26.4% 25.6% 32.4% 9.7%

■性別
203 7 40 61 72 23

100.0% 3.4% 19.7% 30.0% 35.5% 11.3%
312 23 96 71 95 27

100.0% 7.4% 30.8% 22.8% 30.4% 8.7%
■年代別

36 1 11 9 13 2
100.0% 2.8% 30.6% 25.0% 36.1% 5.6%

44 0 14 15 15 0
100.0% 0.0% 31.8% 34.1% 34.1% 0.0%

62 3 18 14 25 2
100.0% 4.8% 29.0% 22.6% 40.3% 3.2%

75 5 24 21 19 6
100.0% 6.7% 32.0% 28.0% 25.3% 8.0%

109 8 40 16 41 4
100.0% 7.3% 36.7% 14.7% 37.6% 3.7%

70 4 12 20 25 9
100.0% 5.7% 17.1% 28.6% 35.7% 12.9%

118 9 17 37 28 27
100.0% 7.6% 14.4% 31.4% 23.7% 22.9%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 4 24 28 33 12

100.0% 4.0% 23.8% 27.7% 32.7% 11.9%
146 11 38 28 49 20

100.0% 7.5% 26.0% 19.2% 33.6% 13.7%
209 14 62 54 66 13

100.0% 6.7% 29.7% 25.8% 31.6% 6.2%
40 0 10 16 12 2

100.0% 0.0% 25.0% 40.0% 30.0% 5.0%
9 1 1 2 5 0

100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 55.6% 0.0%
10 0 1 4 2 3

100.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 30.0%

①食生活の改善等について学べる講習会・イベント合
計

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳
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②食の安全・安心について学べる講習会・イベント 

食の安全・安心について学べる講習会・イベントについて、「参加したことがある」は 6.8％で、①～

⑤のイベントの中では最も高い割合となっている。「参加していないが参加したい」は、24.5％。 

前回調査の結果と比較すると、「わからない」が増加し、「参加したことがある」と「参加していないが

参加したい」の割合が微増している。「参加したいと思わない」が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 「女性」は「男性」と比べ「参加していないが

参加したい」の割合が高くなっている。「男

性」は「女性」と比べ「参加したいとは思わ

ない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「30～39 歳」と「50～59

歳」、「60～69 歳」では「参加していないが

参加したい」の割合が高くなっている。「30

～39歳」では「参加したいと思わない」の割

合も高くなっている。「75 歳以上」は「参加

したいと思わない」の割合が高くなってい

る。 

⚫ 家族構成別にみると、「２世代」では「参加

していないが参加したい」、「３世代以上」

では「参加したいと思わない」の割合が高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

参加したことがある

6.8 

4.2 

参加していないが

参加したい

24.5 

23.7 

参加したいとは

思わない

26.0 

29.6 

わからない

31.5 

27.6 

無回答

11.3 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 35 126 134 162 58
100.0% 6.8% 24.5% 26.0% 31.5% 11.3%

■性別
203 10 39 63 65 26

100.0% 4.9% 19.2% 31.0% 32.0% 12.8%
312 25 87 71 97 32

100.0% 8.0% 27.9% 22.8% 31.1% 10.3%
■年代別

36 1 10 9 14 2
100.0% 2.8% 27.8% 25.0% 38.9% 5.6%

44 0 14 15 15 0
100.0% 0.0% 31.8% 34.1% 34.1% 0.0%

62 4 15 12 27 4
100.0% 6.5% 24.2% 19.4% 43.5% 6.5%

75 5 26 19 19 6
100.0% 6.7% 34.7% 25.3% 25.3% 8.0%

109 10 38 19 39 3
100.0% 9.2% 34.9% 17.4% 35.8% 2.8%

70 8 11 20 21 10
100.0% 11.4% 15.7% 28.6% 30.0% 14.3%

118 7 12 40 26 33
100.0% 5.9% 10.2% 33.9% 22.0% 28.0%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 5 20 31 31 14

100.0% 5.0% 19.8% 30.7% 30.7% 13.9%
146 10 37 33 45 21

100.0% 6.8% 25.3% 22.6% 30.8% 14.4%
209 16 61 49 67 16

100.0% 7.7% 29.2% 23.4% 32.1% 7.7%
40 3 7 16 12 2

100.0% 7.5% 17.5% 40.0% 30.0% 5.0%
9 1 1 2 5 0

100.0% 11.1% 11.1% 22.2% 55.6% 0.0%
10 0 0 3 2 5

100.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 50.0%

合
計

②食の安全・安心について学べる講習会・イベント

３世代以上

その他

無回答

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

夫婦

２世代
（親と子ども）

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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③郷土料理などを紹介する講習会・イベント 

郷土料理などを紹介する講習会・イベントについて「参加したことがある」は 3.3％。「参加していな

いが参加したい」は 29.7％で、①～⑤のイベントの中では今後の参加意向が最も高くなっている。 

前回調査の結果と比較すると、「わからない」が増加し、「参加したことがある」と「参加していないが

参加したい」の割合が微増している。「参加したいと思わない」が減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 「女性」は「男性」と比べ「参加していない

が参加したい」の割合が高くなっている。

「男性」は「女性」と比べ「参加したいとは思

わない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「18～29 歳」と「50～59

歳」、「60～69 歳」では「参加していないが

参加したい」の割合が高くなっている。「30

～39 歳」と「75 歳以上」は「参加したいと思

わない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では

「参加したいと思わない」の割合が高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

参加したことがある

3.3 

2.2 

参加していないが

参加したい

29.7 

26.2 

参加したいとは

思わない

23.7 

32.0 

わからない

32.0 

25.4 

無回答

11.3 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 17 153 122 165 58
100.0% 3.3% 29.7% 23.7% 32.0% 11.3%

■性別
203 4 47 60 67 25

100.0% 2.0% 23.2% 29.6% 33.0% 12.3%
312 13 106 62 98 33

100.0% 4.2% 34.0% 19.9% 31.4% 10.6%
■年代別

36 0 14 7 13 2
100.0% 0.0% 38.9% 19.4% 36.1% 5.6%

44 0 15 15 14 0
100.0% 0.0% 34.1% 34.1% 31.8% 0.0%

62 4 21 10 24 3
100.0% 6.5% 33.9% 16.1% 38.7% 4.8%

75 3 31 16 19 6
100.0% 4.0% 41.3% 21.3% 25.3% 8.0%

109 4 43 18 41 3
100.0% 3.7% 39.4% 16.5% 37.6% 2.8%

70 2 12 18 26 12
100.0% 2.9% 17.1% 25.7% 37.1% 17.1%

118 4 17 38 27 32
100.0% 3.4% 14.4% 32.2% 22.9% 27.1%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 2 28 28 31 12

100.0% 2.0% 27.7% 27.7% 30.7% 11.9%
146 5 43 29 47 22

100.0% 3.4% 29.5% 19.9% 32.2% 15.1%
209 8 67 49 68 17

100.0% 3.8% 32.1% 23.4% 32.5% 8.1%
40 1 12 14 11 2

100.0% 2.5% 30.0% 35.0% 27.5% 5.0%
9 0 1 2 6 0

100.0% 0.0% 11.1% 22.2% 66.7% 0.0%
10 1 2 0 2 5

100.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 50.0%

③郷土料理などを紹介する講習会・イベント合
計

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳



 67 

④農業・漁業などの体験・交流イベント 

農業・漁業などの体験・交流イベントについて「参加したことがある」は 5.4％で、「参加していない

が参加したい」は 23.3％。①～⑤のイベントの中で今後の参加意向が最も低い割合となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「わからない」、「参加したことがある」、「参加していないが参加した

い」の割合が増加している。「参加したいと思わない」は減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 「女性」は「男性」と比べ「参加したいとは

思わない」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「18～29 歳」と「30～39

歳」、「50～59 歳」、「60～69 歳」では「参

加していないが参加したい」の割合が高

くなっている。「75 歳以上」は「参加した

いと思わない」の割合が高くなっている。 

⚫ 家族構成別にみると、「３世代以上」では

「参加したいと思わない」の割合が高くな

っている。 

 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

参加したことがある

5.4 

1.8 

参加していないが

参加したい

23.3 

19.3 

参加したいとは

思わない

29.3 

35.8 

わからない

30.5 

28.0 

無回答

11.5 

15.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 28 120 151 157 59
100.0% 5.4% 23.3% 29.3% 30.5% 11.5%

■性別
203 11 50 52 62 28

100.0% 5.4% 24.6% 25.6% 30.5% 13.8%
312 17 70 99 95 31

100.0% 5.4% 22.4% 31.7% 30.4% 9.9%
■年代別

36 0 11 9 14 2
100.0% 0.0% 30.6% 25.0% 38.9% 5.6%

44 2 17 13 11 1
100.0% 4.5% 38.6% 29.5% 25.0% 2.3%

62 5 16 16 22 3
100.0% 8.1% 25.8% 25.8% 35.5% 4.8%

75 6 24 22 18 5
100.0% 8.0% 32.0% 29.3% 24.0% 6.7%

109 4 32 27 43 3
100.0% 3.7% 29.4% 24.8% 39.4% 2.8%

70 5 12 21 20 12
100.0% 7.1% 17.1% 30.0% 28.6% 17.1%

118 6 8 43 28 33
100.0% 5.1% 6.8% 36.4% 23.7% 28.0%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 2 23 33 31 12

100.0% 2.0% 22.8% 32.7% 30.7% 11.9%
146 10 31 36 46 23

100.0% 6.8% 21.2% 24.7% 31.5% 15.8%
209 13 58 58 65 15

100.0% 6.2% 27.8% 27.8% 31.1% 7.2%
40 2 8 16 11 3

100.0% 5.0% 20.0% 40.0% 27.5% 7.5%
9 1 0 5 2 1

100.0% 11.1% 0.0% 55.6% 22.2% 11.1%
10 0 0 3 2 5

100.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 50.0%

合
計

④農業・漁業などの体験・交流イベント

３世代以上

その他

無回答

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

夫婦

２世代
（親と子ども）

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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⑤地場産品を紹介するイベント 

地場産品を紹介するイベントについて「参加したことがある」は 5.6％となっている。「参加していな

いが参加したい」は 29.1％で二番目に高い割合となっている。 

前回調査の結果と比較すると、「わからない」、「参加したことがある」、「参加していないが参加した

い」の割合が増加している。「参加したいと思わない」は減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜層別の特徴＞ 

⚫ 「女性」は「男性」と比べ「参加していないが

参加したい」の割合が高くなっている。 

⚫ 年代別にみると、「30～39歳」、「50～59歳」、

「60～69 歳」では「参加していないが参加し

たい」の割合が高くなっている。「75 歳以上」

は「参加したいと思わない」の割合が高くな

っている。 

⚫ 家族構成別にみると「２世代」は「参加してい

ないが参加したい」、「３世代以上」では「参

加したいと思わない」の割合が高くなってい

る。 

 

 

凡例

今回調査

(n=515)

前回調査

(n=503)

参加したことがある

5.6 

4.2 

参加していないが

参加したい

29.1 

27.4 

参加したいとは

思わない

22.9 

27.4 

わからない

30.9 

26.2 

無回答

11.5 

14.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 29 150 118 159 59
100.0% 5.6% 29.1% 22.9% 30.9% 11.5%

■性別
203 6 51 52 67 27

100.0% 3.0% 25.1% 25.6% 33.0% 13.3%
312 23 99 66 92 32

100.0% 7.4% 31.7% 21.2% 29.5% 10.3%
■年代別

36 0 10 9 14 3
100.0% 0.0% 27.8% 25.0% 38.9% 8.3%

44 1 18 12 13 0
100.0% 2.3% 40.9% 27.3% 29.5% 0.0%

62 5 20 10 24 3
100.0% 8.1% 32.3% 16.1% 38.7% 4.8%

75 6 31 14 18 6
100.0% 8.0% 41.3% 18.7% 24.0% 8.0%

109 4 41 16 44 4
100.0% 3.7% 37.6% 14.7% 40.4% 3.7%

70 8 11 19 21 11
100.0% 11.4% 15.7% 27.1% 30.0% 15.7%

118 5 19 38 24 32
100.0% 4.2% 16.1% 32.2% 20.3% 27.1%

1 0 0 0 1 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

■家族構成別
101 2 26 30 30 13

100.0% 2.0% 25.7% 29.7% 29.7% 12.9%
146 10 40 28 46 22

100.0% 6.8% 27.4% 19.2% 31.5% 15.1%
209 14 71 44 64 16

100.0% 6.7% 34.0% 21.1% 30.6% 7.7%
40 1 10 13 13 3

100.0% 2.5% 25.0% 32.5% 32.5% 7.5%
9 1 2 2 4 0

100.0% 11.1% 22.2% 22.2% 44.4% 0.0%
10 1 1 1 2 5

100.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 50.0%

⑤地場産品を紹介するイベント合
計

夫婦

２世代
（親と子ども）

３世代以上

その他

無回答

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

単身

全体

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳



 69 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資 料 編 
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Ⅰ 校区別クロス集計表 
 

問１．あなたは、食育に関心がありますか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
な
い

関
心

が
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 144 252 67 27 24 1
100.0% 28.0% 48.9% 13.0% 5.2% 4.7% 0.2%

■居住地（小学校区）別
29 5 17 3 2 2 0

100.0% 17.2% 58.6% 10.3% 6.9% 6.9% 0.0%
21 7 8 6 0 0 0

100.0% 33.3% 38.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%
33 6 17 6 2 2 0

100.0% 18.2% 51.5% 18.2% 6.1% 6.1% 0.0%
27 7 14 3 3 0 0

100.0% 25.9% 51.9% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%
14 5 4 0 3 2 0

100.0% 35.7% 28.6% 0.0% 21.4% 14.3% 0.0%
48 17 24 5 2 0 0

100.0% 35.4% 50.0% 10.4% 4.2% 0.0% 0.0%
24 7 11 4 1 1 0

100.0% 29.2% 45.8% 16.7% 4.2% 4.2% 0.0%
8 3 3 1 0 1 0

100.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%
13 5 5 1 1 1 0

100.0% 38.5% 38.5% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0%
32 6 21 1 2 2 0

100.0% 18.8% 65.6% 3.1% 6.3% 6.3% 0.0%
19 8 6 4 1 0 0

100.0% 42.1% 31.6% 21.1% 5.3% 0.0% 0.0%
19 6 9 2 1 1 0

100.0% 31.6% 47.4% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0%
43 17 17 5 1 3 0

100.0% 39.5% 39.5% 11.6% 2.3% 7.0% 0.0%
25 10 11 1 2 1 0

100.0% 40.0% 44.0% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0%
42 9 26 4 1 2 0

100.0% 21.4% 61.9% 9.5% 2.4% 4.8% 0.0%
7 1 3 1 1 1 0

100.0% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%
34 8 15 7 2 1 1

100.0% 23.5% 44.1% 20.6% 5.9% 2.9% 2.9%
28 6 17 4 1 0 0

100.0% 21.4% 60.7% 14.3% 3.6% 0.0% 0.0%
42 10 21 8 1 2 0

100.0% 23.8% 50.0% 19.0% 2.4% 4.8% 0.0%
7 1 3 1 0 2 0

100.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%

全体

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

無回答

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

大正

中友

みなと

天領
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問２．｢問１｣で｢関心がある｣、｢どちらかといえば関心がある｣と回答した人にお聞きします。あ

なたが食育に関心がある理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

心
身

の
健
康

（
歯
・
口
を
含

む

）

の
向

上

食
生

活
・
食
習

慣
の
改
善

食
品

の
安
全
性

に
関
す
る
理

解

食
を

通
じ
た
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ

ン

(

家
族
や
友

達
と
一
緒
に

楽
し

く
食

べ
る
こ
と

な
ど

)

食
事

に
関
す
る

あ
い
さ
つ
の

励
行

や
作

法
の
習
得

自
然

の
恩
恵
や

生
産
者
等
へ

の
感

謝
・

理
解

、
農

林
漁
業
等
に

関
す

る
体

験
活
動

環
境

と
の
調
和

、
食
品
廃
棄

の
削

減
や

食
品
リ
サ

イ
ク
ル
に
関

す
る

活
動

郷
土

料
理

、
伝

統
料
理
等
の

優
れ

た
食

文
化
の
継

承

そ
の

他

わ
か

ら
な
い

313 257 201 163 80 106 92 78 3 1
79.0% 64.9% 50.8% 41.2% 20.2% 26.8% 23.2% 19.7% 0.8% 0.3%

■居住地（小学校区）別
21 12 11 7 4 6 5 4 0 0

95.5% 54.5% 50.0% 31.8% 18.2% 27.3% 22.7% 18.2% 0.0% 0.0%
13 6 6 4 1 2 3 3 0 0

86.7% 40.0% 40.0% 26.7% 6.7% 13.3% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
19 16 13 9 7 10 9 6 1 0

82.6% 69.6% 56.5% 39.1% 30.4% 43.5% 39.1% 26.1% 4.3% 0.0%
15 13 11 12 5 4 3 2 0 0

71.4% 61.9% 52.4% 57.1% 23.8% 19.0% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0%
6 7 7 7 3 3 2 3 0 0

66.7% 77.8% 77.8% 77.8% 33.3% 33.3% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0%
30 29 20 18 5 10 8 13 1 0

73.2% 70.7% 48.8% 43.9% 12.2% 24.4% 19.5% 31.7% 2.4% 0.0%
14 11 6 4 3 3 3 2 0 0

77.8% 61.1% 33.3% 22.2% 16.7% 16.7% 16.7% 11.1% 0.0% 0.0%
6 4 3 3 3 3 2 2 0 0

100.0% 66.7% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
7 6 4 3 2 5 3 2 0 0

70.0% 60.0% 40.0% 30.0% 20.0% 50.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0%
19 17 8 12 9 10 7 5 0 0

70.4% 63.0% 29.6% 44.4% 33.3% 37.0% 25.9% 18.5% 0.0% 0.0%
11 9 7 3 3 5 3 3 0 0

78.6% 64.3% 50.0% 21.4% 21.4% 35.7% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0%
13 9 9 7 2 2 4 2 0 0

86.7% 60.0% 60.0% 46.7% 13.3% 13.3% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0%
28 21 19 15 8 7 6 6 0 0

82.4% 61.8% 55.9% 44.1% 23.5% 20.6% 17.6% 17.6% 0.0% 0.0%
19 13 14 13 7 5 5 5 1 0

90.5% 61.9% 66.7% 61.9% 33.3% 23.8% 23.8% 23.8% 4.8% 0.0%
30 28 24 13 5 11 11 6 0 0

85.7% 80.0% 68.6% 37.1% 14.3% 31.4% 31.4% 17.1% 0.0% 0.0%
3 3 1 1 0 0 0 2 0 0

75.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
14 16 12 9 2 6 5 4 0 0

60.9% 69.6% 52.2% 39.1% 8.7% 26.1% 21.7% 17.4% 0.0% 0.0%
19 13 6 11 4 5 4 2 0 0

82.6% 56.5% 26.1% 47.8% 17.4% 21.7% 17.4% 8.7% 0.0% 0.0%
24 20 18 11 7 8 7 5 0 1

77.4% 64.5% 58.1% 35.5% 22.6% 25.8% 22.6% 16.1% 0.0% 3.2%
2 4 2 1 0 1 2 1 0 0

50.0% 100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

31

4

34

21

35

4

23

23

18

6

10

27

14

15

22

15

23

21

9

41

396

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

無回答

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

大正

中友

全体

みなと

天領
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問３．｢問１｣で｢関心がない｣、｢どちらかといえば関心がない｣と回答した人にお聞きしま

す。あなたが食育に関心がない理由は何ですか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

合
計

食
に

全
く
興
味

が
な
い
か
ら

食
に

つ
い
て
考

え
る
余
裕
が

な
い

か
ら

食
事

や
食
生
活

に
特
に
意
識

し
な

く
て
も
健

康
だ
か
ら

「
食

育

」
自
体

に
つ
い
て

よ
く

わ
か
ら
な

い
か
ら

そ
の

他

無
回

答

94 5 20 22 32 12 3
100.0% 5.3% 21.3% 23.4% 34.0% 12.8% 3.2%

■居住地（小学校区）別
5 0 1 1 1 1 1

100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%
6 0 1 1 3 1 0

100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0%
8 0 1 0 5 1 1

100.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 12.5% 12.5%
6 1 2 1 2 0 0

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
3 0 1 1 1 0 0

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
7 1 0 2 2 2 0

100.0% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0%
5 0 3 1 1 0 0

100.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
2 0 1 0 1 0 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
3 1 1 0 1 0 0

100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
5 0 2 0 1 2 0

100.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%
3 0 0 0 2 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
6 0 0 5 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%
3 0 0 1 2 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
5 1 1 3 0 0 0

100.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 0 1 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
9 0 3 1 4 1 0

100.0% 0.0% 33.3% 11.1% 44.4% 11.1% 0.0%
5 0 1 1 2 1 0

100.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0%
9 0 2 3 2 1 1

100.0% 0.0% 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1%
1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問４．あなたは、日頃から｢食｣に関する何らかの取り組みをしていますか。(○印は１つ) 

 

 

 

 

 

 

合
計

積
極

的
に
し
て

い
る

で
き

る
だ
け
す

る
よ
う
に

し
て

い
る

あ
ま

り
し
て
い

な
い

し
た

い
と
思

っ
て
い
る
が

実
際

に
は
し
て

い
な
い

し
た

い
と
思
わ

な
い
し

、

し
て

い
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 49 274 95 53 18 21 5
100.0% 9.5% 53.2% 18.4% 10.3% 3.5% 4.1% 1.0%

■居住地（小学校区）別
29 1 18 3 5 0 2 0

100.0% 3.4% 62.1% 10.3% 17.2% 0.0% 6.9% 0.0%
21 1 12 3 3 2 0 0

100.0% 4.8% 57.1% 14.3% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0%
33 3 17 5 2 3 1 2

100.0% 9.1% 51.5% 15.2% 6.1% 9.1% 3.0% 6.1%
27 2 13 8 2 1 1 0

100.0% 7.4% 48.1% 29.6% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0%
14 1 6 2 3 1 1 0

100.0% 7.1% 42.9% 14.3% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0%
48 7 27 10 2 1 1 0

100.0% 14.6% 56.3% 20.8% 4.2% 2.1% 2.1% 0.0%
24 3 10 8 1 0 2 0

100.0% 12.5% 41.7% 33.3% 4.2% 0.0% 8.3% 0.0%
8 0 5 2 1 0 0 0

100.0% 0.0% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
13 2 7 2 2 0 0 0

100.0% 15.4% 53.8% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%
32 2 19 5 2 2 2 0

100.0% 6.3% 59.4% 15.6% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0%
19 3 13 2 0 0 1 0

100.0% 15.8% 68.4% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0%
19 1 11 2 4 1 0 0

100.0% 5.3% 57.9% 10.5% 21.1% 5.3% 0.0% 0.0%
43 6 23 8 2 2 1 1

100.0% 14.0% 53.5% 18.6% 4.7% 4.7% 2.3% 2.3%
25 6 14 2 1 2 0 0

100.0% 24.0% 56.0% 8.0% 4.0% 8.0% 0.0% 0.0%
42 4 25 9 2 0 2 0

100.0% 9.5% 59.5% 21.4% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0%
7 0 3 3 0 0 1 0

100.0% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
34 0 19 7 5 1 2 0

100.0% 0.0% 55.9% 20.6% 14.7% 2.9% 5.9% 0.0%
28 2 14 3 7 1 1 0

100.0% 7.1% 50.0% 10.7% 25.0% 3.6% 3.6% 0.0%
42 5 15 8 8 1 3 2

100.0% 11.9% 35.7% 19.0% 19.0% 2.4% 7.1% 4.8%
7 0 3 3 1 0 0 0

100.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問５．｢問４｣で｢積極的にしている」、｢できるだけするようにしている」と答えた人にお

聞きします。日頃、実際にしていることについて、選んでください。（あてはまるも

のすべてに○印） 

 

 

 

 

 

合
計

栄
養

バ
ラ
ン
ス

の
と
れ
た
食

事

食
品

の
安
全
性

の
理
解

食
べ

残
し
や
食

品
廃
棄
の
削

減

規
則

正
し
い
食

生
活
の
リ
ズ

ム

地
元

産
物

（
福

岡
産

）
の
購

入

家
族

や
友
人
等

と
の
食
卓
を

囲
む

機
会

地
域

性
や
季
節

感
の
あ
る
食

事

食
事

の
正
し
い

マ
ナ
ー

や
作

法
の

習
得

生
産

か
ら
消
費

ま
で
の
プ
ロ

セ
ス

の
理

解

そ
の

他

261 145 142 182 81 105 111 54 27 3
80.8% 44.9% 44.0% 56.3% 25.1% 32.5% 34.4% 16.7% 8.4% 0.9%

■居住地（小学校区）別
14 9 8 9 4 5 7 3 0 0

73.7% 47.4% 42.1% 47.4% 21.1% 26.3% 36.8% 15.8% 0.0% 0.0%
9 6 6 9 2 5 6 2 1 0

69.2% 46.2% 46.2% 69.2% 15.4% 38.5% 46.2% 15.4% 7.7% 0.0%
14 10 10 13 9 9 8 4 2 0

70.0% 50.0% 50.0% 65.0% 45.0% 45.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0%
11 6 5 6 2 3 3 3 1 0

73.3% 40.0% 33.3% 40.0% 13.3% 20.0% 20.0% 20.0% 6.7% 0.0%
5 5 3 6 3 4 3 2 1 0

71.4% 71.4% 42.9% 85.7% 42.9% 57.1% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%
29 15 18 20 5 12 15 3 2 1

85.3% 44.1% 52.9% 58.8% 14.7% 35.3% 44.1% 8.8% 5.9% 2.9%
10 4 2 5 5 4 5 2 0 0

76.9% 30.8% 15.4% 38.5% 38.5% 30.8% 38.5% 15.4% 0.0% 0.0%
5 2 3 3 3 1 2 0 1 0

100.0% 40.0% 60.0% 60.0% 60.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%
9 5 3 7 2 3 5 2 1 0

100.0% 55.6% 33.3% 77.8% 22.2% 33.3% 55.6% 22.2% 11.1% 0.0%
16 9 13 8 5 6 6 6 5 0

76.2% 42.9% 61.9% 38.1% 23.8% 28.6% 28.6% 28.6% 23.8% 0.0%
13 7 5 8 4 3 5 1 1 1

81.3% 43.8% 31.3% 50.0% 25.0% 18.8% 31.3% 6.3% 6.3% 6.3%
9 4 3 7 2 3 5 3 1 0

75.0% 33.3% 25.0% 58.3% 16.7% 25.0% 41.7% 25.0% 8.3% 0.0%
19 15 11 20 5 10 5 3 5 0

65.5% 51.7% 37.9% 69.0% 17.2% 34.5% 17.2% 10.3% 17.2% 0.0%
20 12 6 13 6 13 9 6 2 0

100.0% 60.0% 30.0% 65.0% 30.0% 65.0% 45.0% 30.0% 10.0% 0.0%
25 14 21 19 6 8 9 4 1 0

86.2% 48.3% 72.4% 65.5% 20.7% 27.6% 31.0% 13.8% 3.4% 0.0%
2 0 0 2 2 0 2 0 1 0

66.7% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%
16 7 7 6 7 5 5 2 1 0

84.2% 36.8% 36.8% 31.6% 36.8% 26.3% 26.3% 10.5% 5.3% 0.0%
15 2 7 9 1 3 4 3 0 0

93.8% 12.5% 43.8% 56.3% 6.3% 18.8% 25.0% 18.8% 0.0% 0.0%
17 11 9 10 7 7 6 4 1 1

85.0% 55.0% 45.0% 50.0% 35.0% 35.0% 30.0% 20.0% 5.0% 5.0%
3 2 2 2 1 1 1 1 0 0

100.0% 66.7% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

29

3

19

16

20

3

9

21

16

12

29

20

20

15

7

34

13

5

323

19

13

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問６．あなたは、朝食を食べていますか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

毎
日

食
べ
る

週
に

４
～

６
日

食
べ
る

週
に

２
～

３
日

食
べ
る

週
に

１
回
食
べ

る

食
べ

な
い

無
回

答

515 425 39 17 4 29 1
100.0% 82.5% 7.6% 3.3% 0.8% 5.6% 0.2%

■居住地（小学校区）別
29 23 3 0 0 3 0

100.0% 79.3% 10.3% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0%
21 15 3 0 0 3 0

100.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
33 29 2 1 0 1 0

100.0% 87.9% 6.1% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0%
27 22 3 0 1 1 0

100.0% 81.5% 11.1% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0%
14 12 0 0 0 1 1

100.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%
48 39 4 3 0 2 0

100.0% 81.3% 8.3% 6.3% 0.0% 4.2% 0.0%
24 20 1 1 0 2 0

100.0% 83.3% 4.2% 4.2% 0.0% 8.3% 0.0%
8 5 0 0 0 3 0

100.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%
13 10 1 1 0 1 0

100.0% 76.9% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%
32 24 3 1 1 3 0

100.0% 75.0% 9.4% 3.1% 3.1% 9.4% 0.0%
19 16 1 1 0 1 0

100.0% 84.2% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0%
19 16 1 0 1 1 0

100.0% 84.2% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0%
43 41 2 0 0 0 0

100.0% 95.3% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
25 21 2 0 1 1 0

100.0% 84.0% 8.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0%
42 36 1 3 0 2 0

100.0% 85.7% 2.4% 7.1% 0.0% 4.8% 0.0%
7 5 1 1 0 0 0

100.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
34 30 2 2 0 0 0

100.0% 88.2% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%
28 25 1 1 0 1 0

100.0% 89.3% 3.6% 3.6% 0.0% 3.6% 0.0%
42 32 7 1 0 2 0

100.0% 76.2% 16.7% 2.4% 0.0% 4.8% 0.0%
7 4 1 1 0 1 0

100.0% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問７．あなたは、「食事バランスガイド」を知っていますか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

知

っ
て
い
て

、
日
々
の

食
事

に
活
用
し

て
い
る

知

っ
て
い
る
が

、
活
用

し
て

い
な
い

知
ら

な
い

無
回

答

515 53 197 254 11
100.0% 10.3% 38.3% 49.3% 2.1%

■居住地（小学校区）別
29 1 10 16 2

100.0% 3.4% 34.5% 55.2% 6.9%
21 1 9 10 1

100.0% 4.8% 42.9% 47.6% 4.8%
33 5 13 14 1

100.0% 15.2% 39.4% 42.4% 3.0%
27 0 9 18 0

100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%
14 2 6 6 0

100.0% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%
48 9 17 22 0

100.0% 18.8% 35.4% 45.8% 0.0%
24 5 9 10 0

100.0% 20.8% 37.5% 41.7% 0.0%
8 0 3 5 0

100.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0%
13 2 3 8 0

100.0% 15.4% 23.1% 61.5% 0.0%
32 2 13 17 0

100.0% 6.3% 40.6% 53.1% 0.0%
19 5 3 11 0

100.0% 26.3% 15.8% 57.9% 0.0%
19 1 7 11 0

100.0% 5.3% 36.8% 57.9% 0.0%
43 5 16 19 3

100.0% 11.6% 37.2% 44.2% 7.0%
25 4 12 8 1

100.0% 16.0% 48.0% 32.0% 4.0%
42 2 18 22 0

100.0% 4.8% 42.9% 52.4% 0.0%
7 1 1 5 0

100.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0%
34 3 11 19 1

100.0% 8.8% 32.4% 55.9% 2.9%
28 2 9 15 2

100.0% 7.1% 32.1% 53.6% 7.1%
42 2 24 16 0

100.0% 4.8% 57.1% 38.1% 0.0%
7 1 4 2 0

100.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問８．あなたは、栄養バランス等に配慮するために参考にしているものがありますか。 

（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

食
事

バ
ラ
ン
ス

ガ
イ
ド

食
生

活
指
針

日
本

人
の
食
事

摂
取
基
準

６
つ

の
基
礎
食

品

３
色

分
類

そ
の

他

特
に

な
い

52 23 35 86 79 24 262
10.1% 4.5% 6.8% 16.7% 15.3% 4.7% 50.9%

■居住地（小学校区）別
2 3 4 5 5 2 11

6.9% 10.3% 13.8% 17.2% 17.2% 6.9% 37.9%
3 2 1 4 2 1 9

14.3% 9.5% 4.8% 19.0% 9.5% 4.8% 42.9%
5 1 1 6 4 3 14

15.2% 3.0% 3.0% 18.2% 12.1% 9.1% 42.4%
1 2 0 3 5 2 14

3.7% 7.4% 0.0% 11.1% 18.5% 7.4% 51.9%
4 1 1 1 1 0 9

28.6% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 64.3%
7 1 4 10 10 1 24

14.6% 2.1% 8.3% 20.8% 20.8% 2.1% 50.0%
2 1 3 2 7 0 13

8.3% 4.2% 12.5% 8.3% 29.2% 0.0% 54.2%
0 0 0 3 2 1 3

0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 37.5%
2 2 2 3 2 0 7

15.4% 15.4% 15.4% 23.1% 15.4% 0.0% 53.8%
3 0 1 3 2 1 23

9.4% 0.0% 3.1% 9.4% 6.3% 3.1% 71.9%
2 2 2 2 2 2 10

10.5% 10.5% 10.5% 10.5% 10.5% 10.5% 52.6%
1 0 3 2 4 2 10

5.3% 0.0% 15.8% 10.5% 21.1% 10.5% 52.6%
5 3 1 6 6 1 24

11.6% 7.0% 2.3% 14.0% 14.0% 2.3% 55.8%
3 1 4 6 5 0 13

12.0% 4.0% 16.0% 24.0% 20.0% 0.0% 52.0%
2 0 3 8 5 2 24

4.8% 0.0% 7.1% 19.0% 11.9% 4.8% 57.1%
1 0 1 1 1 0 4

14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 57.1%
4 1 0 4 5 1 19

11.8% 2.9% 0.0% 11.8% 14.7% 2.9% 55.9%
2 1 2 4 2 1 14

7.1% 3.6% 7.1% 14.3% 7.1% 3.6% 50.0%
2 2 2 11 8 4 12

4.8% 4.8% 4.8% 26.2% 19.0% 9.5% 28.6%
1 0 0 2 1 0 5

14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 71.4%

42

7

34

28

42

7

13

32

19

19

43

25

33

27

14

48

24

8

515

29

21

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問９．あなたは、「主食」「主菜」「副菜」を３つそろえて食べることが１日２回以上あるの

は週に何日ありますか。（○印は 1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

ほ
と

ん
ど
毎
日

週
に

４
～

５
日

週
に

２
～

３
日

ほ
と

ん
ど
な
い

無
回

答

515 197 125 128 55 10
100.0% 38.3% 24.3% 24.9% 10.7% 1.9%

■居住地（小学校区）別
29 7 12 5 4 1

100.0% 24.1% 41.4% 17.2% 13.8% 3.4%
21 8 9 3 1 0

100.0% 38.1% 42.9% 14.3% 4.8% 0.0%
33 11 10 8 3 1

100.0% 33.3% 30.3% 24.2% 9.1% 3.0%
27 8 7 9 3 0

100.0% 29.6% 25.9% 33.3% 11.1% 0.0%
14 6 1 3 4 0

100.0% 42.9% 7.1% 21.4% 28.6% 0.0%
48 22 8 12 4 2

100.0% 45.8% 16.7% 25.0% 8.3% 4.2%
24 10 5 6 3 0

100.0% 41.7% 20.8% 25.0% 12.5% 0.0%
8 3 3 2 0 0

100.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0%
13 6 2 3 2 0

100.0% 46.2% 15.4% 23.1% 15.4% 0.0%
32 14 7 8 3 0

100.0% 43.8% 21.9% 25.0% 9.4% 0.0%
19 7 6 5 1 0

100.0% 36.8% 31.6% 26.3% 5.3% 0.0%
19 8 6 4 1 0

100.0% 42.1% 31.6% 21.1% 5.3% 0.0%
43 20 12 4 5 2

100.0% 46.5% 27.9% 9.3% 11.6% 4.7%
25 12 8 3 2 0

100.0% 48.0% 32.0% 12.0% 8.0% 0.0%
42 19 6 8 9 0

100.0% 45.2% 14.3% 19.0% 21.4% 0.0%
7 4 1 1 1 0

100.0% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%
34 7 9 15 2 1

100.0% 20.6% 26.5% 44.1% 5.9% 2.9%
28 12 6 6 3 1

100.0% 42.9% 21.4% 21.4% 10.7% 3.6%
42 10 7 19 4 2

100.0% 23.8% 16.7% 45.2% 9.5% 4.8%
7 3 0 4 0 0

100.0% 42.9% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 10．あなたは、噛み方等食べ方に関心がありますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
あ
る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

関
心

が
な
い

関
心

が
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 110 230 95 52 23 5
100.0% 21.4% 44.7% 18.4% 10.1% 4.5% 1.0%

■居住地（小学校区）別
29 6 13 2 4 4 0

100.0% 20.7% 44.8% 6.9% 13.8% 13.8% 0.0%
21 6 10 4 1 0 0

100.0% 28.6% 47.6% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0%
33 3 17 6 4 2 1

100.0% 9.1% 51.5% 18.2% 12.1% 6.1% 3.0%
27 4 13 4 4 2 0

100.0% 14.8% 48.1% 14.8% 14.8% 7.4% 0.0%
14 1 8 1 3 1 0

100.0% 7.1% 57.1% 7.1% 21.4% 7.1% 0.0%
48 13 25 6 4 0 0

100.0% 27.1% 52.1% 12.5% 8.3% 0.0% 0.0%
24 8 8 3 5 0 0

100.0% 33.3% 33.3% 12.5% 20.8% 0.0% 0.0%
8 3 2 3 0 0 0

100.0% 37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%
13 2 9 1 1 0 0

100.0% 15.4% 69.2% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%
32 3 15 6 7 1 0

100.0% 9.4% 46.9% 18.8% 21.9% 3.1% 0.0%
19 7 6 4 0 1 1

100.0% 36.8% 31.6% 21.1% 0.0% 5.3% 5.3%
19 5 10 3 1 0 0

100.0% 26.3% 52.6% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0%
43 10 16 11 4 2 0

100.0% 23.3% 37.2% 25.6% 9.3% 4.7% 0.0%
25 5 12 2 2 4 0

100.0% 20.0% 48.0% 8.0% 8.0% 16.0% 0.0%
42 7 18 14 3 0 0

100.0% 16.7% 42.9% 33.3% 7.1% 0.0% 0.0%
7 2 1 2 2 0 0

100.0% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%
34 6 14 10 0 2 2

100.0% 17.6% 41.2% 29.4% 0.0% 5.9% 5.9%
28 8 10 6 4 0 0

100.0% 28.6% 35.7% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0%
42 11 18 6 3 3 1

100.0% 26.2% 42.9% 14.3% 7.1% 7.1% 2.4%
7 0 5 1 0 1 0

100.0% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 11．｢問 10｣で｢関心がある｣、｢どちらかといえば関心がある｣と答えた方にお聞きしま

す。普段の食事をよく噛んでいますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

よ
く

噛
ん
で
い

る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

よ
く

噛
ん
で
い

る

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

噛
ん

で
い
な
い

噛
ん

で
い
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

340 67 194 66 6 6 1
100.0% 19.7% 57.1% 19.4% 1.8% 1.8% 0.3%

■居住地（小学校区）別
19 4 12 3 0 0 0

100.0% 21.1% 63.2% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0%
16 3 9 2 0 2 0

100.0% 18.8% 56.3% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%
20 3 9 7 1 0 0

100.0% 15.0% 45.0% 35.0% 5.0% 0.0% 0.0%
17 3 10 4 0 0 0

100.0% 17.6% 58.8% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0%
9 3 3 2 0 0 1

100.0% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1%
38 9 23 5 0 1 0

100.0% 23.7% 60.5% 13.2% 0.0% 2.6% 0.0%
16 5 10 1 0 0 0

100.0% 31.3% 62.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 2 1 1 0 0

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
11 0 8 2 0 1 0

100.0% 0.0% 72.7% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%
18 2 10 5 0 1 0

100.0% 11.1% 55.6% 27.8% 0.0% 5.6% 0.0%
13 6 6 1 0 0 0

100.0% 46.2% 46.2% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
15 4 7 4 0 0 0

100.0% 26.7% 46.7% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0%
26 6 16 4 0 0 0

100.0% 23.1% 61.5% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%
17 5 8 4 0 0 0

100.0% 29.4% 47.1% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0%
25 3 14 7 1 0 0

100.0% 12.0% 56.0% 28.0% 4.0% 0.0% 0.0%
3 2 1 0 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20 3 13 3 1 0 0

100.0% 15.0% 65.0% 15.0% 5.0% 0.0% 0.0%
18 1 12 4 1 0 0

100.0% 5.6% 66.7% 22.2% 5.6% 0.0% 0.0%
29 4 17 7 1 0 0

100.0% 13.8% 58.6% 24.1% 3.4% 0.0% 0.0%
5 0 4 0 0 1 0

100.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 12．生活習慣病の予防や改善のために、あなたは、ふだんから適正体重の維持や減塩な

どに気をつけた食生活を実践していますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

い
つ

も
気
を
つ

け
て

実
践

し
て
い
る

気
を

つ
け
て

実
践

し
て
い
る

あ
ま

り
気
を
つ

け
て

実
践

し
て
い
な

い

全
く

気
を
つ
け

て

実
践

し
て
い
な

い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 53 258 163 23 13 5
100.0% 10.3% 50.1% 31.7% 4.5% 2.5% 1.0%

■居住地（小学校区）別
29 0 19 8 1 1 0

100.0% 0.0% 65.5% 27.6% 3.4% 3.4% 0.0%
21 1 7 11 1 1 0

100.0% 4.8% 33.3% 52.4% 4.8% 4.8% 0.0%
33 2 17 12 1 0 1

100.0% 6.1% 51.5% 36.4% 3.0% 0.0% 3.0%
27 4 13 10 0 0 0

100.0% 14.8% 48.1% 37.0% 0.0% 0.0% 0.0%
14 1 7 3 2 1 0

100.0% 7.1% 50.0% 21.4% 14.3% 7.1% 0.0%
48 4 32 11 1 0 0

100.0% 8.3% 66.7% 22.9% 2.1% 0.0% 0.0%
24 5 11 5 1 1 1

100.0% 20.8% 45.8% 20.8% 4.2% 4.2% 4.2%
8 0 7 1 0 0 0

100.0% 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
13 1 8 3 1 0 0

100.0% 7.7% 61.5% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0%
32 1 11 16 3 1 0

100.0% 3.1% 34.4% 50.0% 9.4% 3.1% 0.0%
19 5 9 4 0 1 0

100.0% 26.3% 47.4% 21.1% 0.0% 5.3% 0.0%
19 3 10 6 0 0 0

100.0% 15.8% 52.6% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0%
43 8 22 12 1 0 0

100.0% 18.6% 51.2% 27.9% 2.3% 0.0% 0.0%
25 3 14 5 2 1 0

100.0% 12.0% 56.0% 20.0% 8.0% 4.0% 0.0%
42 4 20 16 1 1 0

100.0% 9.5% 47.6% 38.1% 2.4% 2.4% 0.0%
7 1 2 2 2 0 0

100.0% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%
34 1 16 13 0 1 3

100.0% 2.9% 47.1% 38.2% 0.0% 2.9% 8.8%
28 1 13 11 2 1 0

100.0% 3.6% 46.4% 39.3% 7.1% 3.6% 0.0%
42 7 16 14 3 2 0

100.0% 16.7% 38.1% 33.3% 7.1% 4.8% 0.0%
7 1 4 0 1 1 0

100.0% 14.3% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 13．「問 12」で「あまり気をつけて実践していない」「全く気をつけて実践していな

い」と答えた人にお聞きします。（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

自
分

の
健
康
に

自
信
が
あ
る

病
気

の
自
覚
症

状
が
な
い

病
気

に
な

っ
て

か
ら

治
療

を
す
れ
ば

よ
い

生
活

習
慣
を
改

善
す
る
こ
と

が
ス

ト
レ
ス
に

な
る

生
活

習
慣
を
改

善
す
る

時
間

的
ゆ
と
り

が
な
い

生
活

習
慣
を
改

善
す
る

経
済

的
ゆ
と
り

が
な
い

社
会

的
な
環
境

（
運
動
施
設

、

栄
養

成
分
表
示

が
な
い
な
ど

）

が
整

っ
て
い
な

い

面
倒

だ
か
ら
取

り
組
ま
な
い

あ
て

は
ま
る
も

の
は
な
い

わ
か

ら
な
い

18 46 9 30 43 25 10 55 18 14
9.7% 24.7% 4.8% 16.1% 23.1% 13.4% 5.4% 29.6% 9.7% 7.5%

■居住地（小学校区）別
1 3 1 2 1 1 0 2 3 0

11.1% 33.3% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 33.3% 0.0%
2 6 0 1 2 3 1 4 0 0

16.7% 50.0% 0.0% 8.3% 16.7% 25.0% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0%
1 3 1 3 1 1 1 5 1 0

7.7% 23.1% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 38.5% 7.7% 0.0%
0 1 1 1 4 2 2 3 0 0

0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 40.0% 20.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 1 2 0 2 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0%
3 4 0 1 1 0 0 3 0 1

25.0% 33.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 8.3%
1 2 0 0 1 0 0 3 0 1

16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7%
0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 1 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
2 4 0 2 7 3 1 2 1 2

10.5% 21.1% 0.0% 10.5% 36.8% 15.8% 5.3% 10.5% 5.3% 10.5%
0 1 0 1 0 1 0 1 0 0

0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 1 2 2 1 0 1

0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7%
1 5 0 2 2 2 0 4 2 1

7.7% 38.5% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0% 30.8% 15.4% 7.7%
0 0 1 1 3 2 2 3 1 1

0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3%
0 6 2 4 3 1 0 8 3 2

0.0% 35.3% 11.8% 23.5% 17.6% 5.9% 0.0% 47.1% 17.6% 11.8%
0 0 1 0 0 0 0 1 2 1

0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0%
1 3 0 3 3 2 1 5 3 0

7.7% 23.1% 0.0% 23.1% 23.1% 15.4% 7.7% 38.5% 23.1% 0.0%
1 0 0 1 5 1 0 5 2 2

7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 38.5% 7.7% 0.0% 38.5% 15.4% 15.4%
5 6 1 5 6 2 0 1 0 1

29.4% 35.3% 5.9% 29.4% 35.3% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9%
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

17

1

13

7

17

4

13

13

6

1

4

19

4

6

9

12

13

10

5

12

186

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

無回答

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

大正

中友

全体

みなと

天領
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問 14．あなたは、食塩をとり過ぎないように気をつけていますか。（○印は 1つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

必
ず

気
を
つ
け

て
い
る

し
ば

し
ば

気
を

つ
け
て
い

る

時
々

気
を
つ
け

て
い
る

あ
ま

り
気
を
つ

け
て
い
な
い

全
く

気
を
つ
け

て
い
な
い

無
回

答

515 95 178 152 67 20 3
100.0% 18.4% 34.6% 29.5% 13.0% 3.9% 0.6%

■居住地（小学校区）別
29 3 13 10 2 1 0

100.0% 10.3% 44.8% 34.5% 6.9% 3.4% 0.0%
21 3 5 7 5 1 0

100.0% 14.3% 23.8% 33.3% 23.8% 4.8% 0.0%
33 5 11 13 3 0 1

100.0% 15.2% 33.3% 39.4% 9.1% 0.0% 3.0%
27 7 8 5 7 0 0

100.0% 25.9% 29.6% 18.5% 25.9% 0.0% 0.0%
14 6 4 3 0 1 0

100.0% 42.9% 28.6% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%
48 11 15 15 5 2 0

100.0% 22.9% 31.3% 31.3% 10.4% 4.2% 0.0%
24 4 8 6 5 1 0

100.0% 16.7% 33.3% 25.0% 20.8% 4.2% 0.0%
8 2 4 2 0 0 0

100.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 2 6 4 1 0 0

100.0% 15.4% 46.2% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0%
32 2 9 13 3 5 0

100.0% 6.3% 28.1% 40.6% 9.4% 15.6% 0.0%
19 6 11 1 1 0 0

100.0% 31.6% 57.9% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0%
19 4 6 8 0 0 1

100.0% 21.1% 31.6% 42.1% 0.0% 0.0% 5.3%
43 14 14 10 4 1 0

100.0% 32.6% 32.6% 23.3% 9.3% 2.3% 0.0%
25 2 10 8 4 1 0

100.0% 8.0% 40.0% 32.0% 16.0% 4.0% 0.0%
42 7 12 12 10 1 0

100.0% 16.7% 28.6% 28.6% 23.8% 2.4% 0.0%
7 2 1 0 2 2 0

100.0% 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0%
34 4 13 10 5 1 1

100.0% 11.8% 38.2% 29.4% 14.7% 2.9% 2.9%
28 2 9 13 4 0 0

100.0% 7.1% 32.1% 46.4% 14.3% 0.0% 0.0%
42 8 18 9 5 2 0

100.0% 19.0% 42.9% 21.4% 11.9% 4.8% 0.0%
7 1 1 3 1 1 0

100.0% 14.3% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 15．あなたは、食品を買い物する際、食品表示を見ていますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

合
計

よ
く

見
て
い
る

時
々

見
て
い
る

あ
ま

り
見
て
い

な
い

全
く

見
て
い
な

い

無
回

答

515 207 175 86 43 4
100.0% 40.2% 34.0% 16.7% 8.3% 0.8%

■居住地（小学校区）別
29 13 10 2 4 0

100.0% 44.8% 34.5% 6.9% 13.8% 0.0%
21 3 14 4 0 0

100.0% 14.3% 66.7% 19.0% 0.0% 0.0%
33 15 14 1 2 1

100.0% 45.5% 42.4% 3.0% 6.1% 3.0%
27 9 11 6 1 0

100.0% 33.3% 40.7% 22.2% 3.7% 0.0%
14 8 2 3 1 0

100.0% 57.1% 14.3% 21.4% 7.1% 0.0%
48 21 17 8 2 0

100.0% 43.8% 35.4% 16.7% 4.2% 0.0%
24 13 3 3 5 0

100.0% 54.2% 12.5% 12.5% 20.8% 0.0%
8 1 5 1 1 0

100.0% 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0%
13 3 5 2 3 0

100.0% 23.1% 38.5% 15.4% 23.1% 0.0%
32 17 6 7 2 0

100.0% 53.1% 18.8% 21.9% 6.3% 0.0%
19 7 8 3 1 0

100.0% 36.8% 42.1% 15.8% 5.3% 0.0%
19 11 4 3 1 0

100.0% 57.9% 21.1% 15.8% 5.3% 0.0%
43 20 13 8 2 0

100.0% 46.5% 30.2% 18.6% 4.7% 0.0%
25 10 11 3 1 0

100.0% 40.0% 44.0% 12.0% 4.0% 0.0%
42 16 17 9 0 0

100.0% 38.1% 40.5% 21.4% 0.0% 0.0%
7 2 1 2 2 0

100.0% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0%
34 9 8 8 7 2

100.0% 26.5% 23.5% 23.5% 20.6% 5.9%
28 9 9 7 3 0

100.0% 32.1% 32.1% 25.0% 10.7% 0.0%
42 16 16 5 4 1

100.0% 38.1% 38.1% 11.9% 9.5% 2.4%
7 4 1 1 1 0

100.0% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体



 86 

問 16．｢問 15」で「よく見ている」、「時々見ている」と答えた人にお聞きします。実際に

は、食品表示の何を確認しますか。（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

合
計

消
費

期
限
・
賞

味
期
限

保
存

方
法

原
材

料
名

原
産

地
・
原
産

国

栄
養

成
分

食
品

添
加
物
の

有
無

遺
伝

子
組
換
え

食
品
の
有
無

ア
レ

ル
ギ
ー

物

質
の
有
無

製
造

者
・
販
売

者

そ
の

他

368 173 170 303 81 149 101 42 138 2
96.3% 45.3% 44.5% 79.3% 21.2% 39.0% 26.4% 11.0% 36.1% 0.5%

■居住地（小学校区）別
23 10 9 17 4 9 5 2 9 0

100.0% 43.5% 39.1% 73.9% 17.4% 39.1% 21.7% 8.7% 39.1% 0.0%
17 10 9 13 3 6 6 3 8 0

100.0% 58.8% 52.9% 76.5% 17.6% 35.3% 35.3% 17.6% 47.1% 0.0%
29 15 12 22 8 10 6 3 11 0

100.0% 51.7% 41.4% 75.9% 27.6% 34.5% 20.7% 10.3% 37.9% 0.0%
19 6 4 14 5 7 3 2 9 0

95.0% 30.0% 20.0% 70.0% 25.0% 35.0% 15.0% 10.0% 45.0% 0.0%
10 5 5 8 4 2 3 1 3 0

100.0% 50.0% 50.0% 80.0% 40.0% 20.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0%
37 21 19 29 6 15 6 5 11 0

97.4% 55.3% 50.0% 76.3% 15.8% 39.5% 15.8% 13.2% 28.9% 0.0%
14 6 5 14 7 7 6 4 6 0

87.5% 37.5% 31.3% 87.5% 43.8% 43.8% 37.5% 25.0% 37.5% 0.0%
5 1 3 5 2 2 1 0 4 1

83.3% 16.7% 50.0% 83.3% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 66.7% 16.7%
7 2 3 5 2 2 1 0 2 0

87.5% 25.0% 37.5% 62.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%
22 11 12 20 2 8 10 1 10 1

95.7% 47.8% 52.2% 87.0% 8.7% 34.8% 43.5% 4.3% 43.5% 4.3%
14 7 6 10 3 6 4 2 6 0

93.3% 46.7% 40.0% 66.7% 20.0% 40.0% 26.7% 13.3% 40.0% 0.0%
15 7 7 11 3 7 2 1 3 0

100.0% 46.7% 46.7% 73.3% 20.0% 46.7% 13.3% 6.7% 20.0% 0.0%
30 16 13 28 3 15 10 5 11 0

90.9% 48.5% 39.4% 84.8% 9.1% 45.5% 30.3% 15.2% 33.3% 0.0%
21 9 13 20 6 8 9 1 5 0

100.0% 42.9% 61.9% 95.2% 28.6% 38.1% 42.9% 4.8% 23.8% 0.0%
31 16 12 27 8 10 8 1 14 0

93.9% 48.5% 36.4% 81.8% 24.2% 30.3% 24.2% 3.0% 42.4% 0.0%
3 1 0 2 0 0 0 0 1 0

100.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
16 7 7 15 5 9 5 5 8 0

94.1% 41.2% 41.2% 88.2% 29.4% 52.9% 29.4% 29.4% 47.1% 0.0%
18 8 7 14 4 7 3 2 4 0

100.0% 44.4% 38.9% 77.8% 22.2% 38.9% 16.7% 11.1% 22.2% 0.0%
32 13 21 26 6 18 12 4 10 0

100.0% 40.6% 65.6% 81.3% 18.8% 56.3% 37.5% 12.5% 31.3% 0.0%
5 2 3 3 0 1 1 0 3 0

100.0% 40.0% 60.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0%

33

3

17

18

32

5

8

23

15

15

33

21

29

20

10

38

16

6

382

23

17

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 17．あなたは、家族や友人等と一緒に食事をする機会はありますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

ほ
ぼ

毎
日

週
に

４
～

５
日

週
に

２
～

３
日

週
に

１
日

な
い

無
回

答

515 311 47 35 52 65 5
100.0% 60.4% 9.1% 6.8% 10.1% 12.6% 1.0%

■居住地（小学校区）別
29 18 3 1 3 4 0

100.0% 62.1% 10.3% 3.4% 10.3% 13.8% 0.0%
21 9 4 2 3 3 0

100.0% 42.9% 19.0% 9.5% 14.3% 14.3% 0.0%
33 18 3 3 4 4 1

100.0% 54.5% 9.1% 9.1% 12.1% 12.1% 3.0%
27 19 2 3 1 2 0

100.0% 70.4% 7.4% 11.1% 3.7% 7.4% 0.0%
14 7 1 1 2 3 0

100.0% 50.0% 7.1% 7.1% 14.3% 21.4% 0.0%
48 24 3 7 6 8 0

100.0% 50.0% 6.3% 14.6% 12.5% 16.7% 0.0%
24 14 3 0 3 4 0

100.0% 58.3% 12.5% 0.0% 12.5% 16.7% 0.0%
8 6 0 1 0 1 0

100.0% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%
13 6 2 1 2 2 0

100.0% 46.2% 15.4% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0%
32 20 3 1 2 6 0

100.0% 62.5% 9.4% 3.1% 6.3% 18.8% 0.0%
19 11 1 1 4 1 1

100.0% 57.9% 5.3% 5.3% 21.1% 5.3% 5.3%
19 14 0 2 0 3 0

100.0% 73.7% 0.0% 10.5% 0.0% 15.8% 0.0%
43 29 2 2 2 7 1

100.0% 67.4% 4.7% 4.7% 4.7% 16.3% 2.3%
25 18 3 0 3 1 0

100.0% 72.0% 12.0% 0.0% 12.0% 4.0% 0.0%
42 26 4 3 5 4 0

100.0% 61.9% 9.5% 7.1% 11.9% 9.5% 0.0%
7 2 1 2 0 2 0

100.0% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0%
34 18 3 2 5 5 1

100.0% 52.9% 8.8% 5.9% 14.7% 14.7% 2.9%
28 20 4 2 1 1 0

100.0% 71.4% 14.3% 7.1% 3.6% 3.6% 0.0%
42 28 4 0 6 4 0

100.0% 66.7% 9.5% 0.0% 14.3% 9.5% 0.0%
7 4 1 1 0 0 1

100.0% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 18．あなたは、郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸

づかいなどの食べ方・作法を受け継いでいますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

受
け

継
い
で
い

る

受
け

継
い
で
い

な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 174 143 183 15
100.0% 33.8% 27.8% 35.5% 2.9%

■居住地（小学校区）別
29 8 7 11 3

100.0% 27.6% 24.1% 37.9% 10.3%
21 7 7 7 0

100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
33 11 10 11 1

100.0% 33.3% 30.3% 33.3% 3.0%
27 7 9 10 1

100.0% 25.9% 33.3% 37.0% 3.7%
14 5 5 3 1

100.0% 35.7% 35.7% 21.4% 7.1%
48 17 15 15 1

100.0% 35.4% 31.3% 31.3% 2.1%
24 8 3 13 0

100.0% 33.3% 12.5% 54.2% 0.0%
8 3 0 5 0

100.0% 37.5% 0.0% 62.5% 0.0%
13 4 4 5 0

100.0% 30.8% 30.8% 38.5% 0.0%
32 11 8 13 0

100.0% 34.4% 25.0% 40.6% 0.0%
19 8 7 3 1

100.0% 42.1% 36.8% 15.8% 5.3%
19 8 7 4 0

100.0% 42.1% 36.8% 21.1% 0.0%
43 15 15 11 2

100.0% 34.9% 34.9% 25.6% 4.7%
25 10 6 9 0

100.0% 40.0% 24.0% 36.0% 0.0%
42 16 10 16 0

100.0% 38.1% 23.8% 38.1% 0.0%
7 4 2 1 0

100.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0%
34 10 10 12 2

100.0% 29.4% 29.4% 35.3% 5.9%
28 6 8 11 3

100.0% 21.4% 28.6% 39.3% 10.7%
42 14 10 18 0

100.0% 33.3% 23.8% 42.9% 0.0%
7 2 0 5 0

100.0% 28.6% 0.0% 71.4% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体



 89 

問 19．あなたは、地元(福岡県内)で生産された農林水産物を地域で消費する「地産地消」

の言葉や意味を知っていますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

言
葉

も
意
味
も

知

っ
て
お
り

、

実
践

（
地
元
産

の
農
林
水
産

物

を
購

入
す
る
等

）
し
て
い
る

言
葉

も
意
味
も

知

っ
て
い
る

が

、
実
践
は
し

て
い
な
い

言
葉

は
知

っ
て

い
る

（
聞
い

た

こ
と

が
あ
る

）
が

、
意
味
は

知

ら
な

い

言
葉

も
意
味
も

知
ら
な
い

（
聞

い
た
こ
と

が
な
い

）

無
回

答

515 168 223 55 55 14
100.0% 32.6% 43.3% 10.7% 10.7% 2.7%

■居住地（小学校区）別
29 9 11 4 4 1

100.0% 31.0% 37.9% 13.8% 13.8% 3.4%
21 8 7 4 2 0

100.0% 38.1% 33.3% 19.0% 9.5% 0.0%
33 10 13 6 2 2

100.0% 30.3% 39.4% 18.2% 6.1% 6.1%
27 8 10 6 3 0

100.0% 29.6% 37.0% 22.2% 11.1% 0.0%
14 6 3 2 2 1

100.0% 42.9% 21.4% 14.3% 14.3% 7.1%
48 15 28 2 3 0

100.0% 31.3% 58.3% 4.2% 6.3% 0.0%
24 9 5 3 6 1

100.0% 37.5% 20.8% 12.5% 25.0% 4.2%
8 5 2 0 0 1

100.0% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5%
13 5 5 2 1 0

100.0% 38.5% 38.5% 15.4% 7.7% 0.0%
32 11 16 3 2 0

100.0% 34.4% 50.0% 9.4% 6.3% 0.0%
19 8 7 2 1 1

100.0% 42.1% 36.8% 10.5% 5.3% 5.3%
19 6 6 4 3 0

100.0% 31.6% 31.6% 21.1% 15.8% 0.0%
43 13 18 3 7 2

100.0% 30.2% 41.9% 7.0% 16.3% 4.7%
25 7 16 0 2 0

100.0% 28.0% 64.0% 0.0% 8.0% 0.0%
42 10 22 3 7 0

100.0% 23.8% 52.4% 7.1% 16.7% 0.0%
7 3 1 1 2 0

100.0% 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0%
34 12 17 1 2 2

100.0% 35.3% 50.0% 2.9% 5.9% 5.9%
28 7 16 1 2 2

100.0% 25.0% 57.1% 3.6% 7.1% 7.1%
42 14 18 7 3 0

100.0% 33.3% 42.9% 16.7% 7.1% 0.0%
7 2 2 1 1 1

100.0% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 20．あなたは、地元産（福岡県産）の農作物を購入していますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

日
頃

か
ら
購
入

す
る
よ
う
に

心
が
け

て
い

る
し

、
実

際
に
購
入
し

て
い
る

店
頭

に
あ
れ
ば

購
入
し
て
い

る

全
く

購
入
し
て

い
な
い

ど
の

農
産
物
が

地
元
産
な
の

か
が

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 108 304 24 65 14
100.0% 21.0% 59.0% 4.7% 12.6% 2.7%

■居住地（小学校区）別
29 4 20 1 4 0

100.0% 13.8% 69.0% 3.4% 13.8% 0.0%
21 2 14 0 4 1

100.0% 9.5% 66.7% 0.0% 19.0% 4.8%
33 8 15 4 4 2

100.0% 24.2% 45.5% 12.1% 12.1% 6.1%
27 3 18 2 4 0

100.0% 11.1% 66.7% 7.4% 14.8% 0.0%
14 6 5 0 2 1

100.0% 42.9% 35.7% 0.0% 14.3% 7.1%
48 14 29 1 4 0

100.0% 29.2% 60.4% 2.1% 8.3% 0.0%
24 8 9 2 5 0

100.0% 33.3% 37.5% 8.3% 20.8% 0.0%
8 1 7 0 0 0

100.0% 12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0%
13 4 5 1 2 1

100.0% 30.8% 38.5% 7.7% 15.4% 7.7%
32 7 20 1 4 0

100.0% 21.9% 62.5% 3.1% 12.5% 0.0%
19 3 14 1 0 1

100.0% 15.8% 73.7% 5.3% 0.0% 5.3%
19 5 9 1 4 0

100.0% 26.3% 47.4% 5.3% 21.1% 0.0%
43 9 22 2 8 2

100.0% 20.9% 51.2% 4.7% 18.6% 4.7%
25 6 14 0 4 1

100.0% 24.0% 56.0% 0.0% 16.0% 4.0%
42 7 29 2 4 0

100.0% 16.7% 69.0% 4.8% 9.5% 0.0%
7 2 4 0 1 0

100.0% 28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0%
34 7 21 1 4 1

100.0% 20.6% 61.8% 2.9% 11.8% 2.9%
28 3 17 3 3 2

100.0% 10.7% 60.7% 10.7% 10.7% 7.1%
42 8 28 1 4 1

100.0% 19.0% 66.7% 2.4% 9.5% 2.4%
7 1 4 1 0 1

100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 21．あなたは、地元で採れた農産物を販売している農産物直売所を利用したことがあり

ますか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

よ
く

利
用
し
て

い
る

し
ば

し
ば
利
用

し
て
い
る

時
々

利
用
し
て

い
る

あ
ま

り
し
て
い

な
い

全
く

し
て
い
な

い

無
回

答

515 73 86 178 98 68 12
100.0% 14.2% 16.7% 34.6% 19.0% 13.2% 2.3%

■居住地（小学校区）別
29 3 4 9 6 6 1

100.0% 10.3% 13.8% 31.0% 20.7% 20.7% 3.4%
21 1 3 5 8 4 0

100.0% 4.8% 14.3% 23.8% 38.1% 19.0% 0.0%
33 2 4 13 8 5 1

100.0% 6.1% 12.1% 39.4% 24.2% 15.2% 3.0%
27 0 5 13 6 3 0

100.0% 0.0% 18.5% 48.1% 22.2% 11.1% 0.0%
14 5 0 4 2 2 1

100.0% 35.7% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 7.1%
48 9 5 18 9 6 1

100.0% 18.8% 10.4% 37.5% 18.8% 12.5% 2.1%
24 4 3 6 2 9 0

100.0% 16.7% 12.5% 25.0% 8.3% 37.5% 0.0%
8 1 1 3 2 1 0

100.0% 12.5% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%
13 0 3 5 3 2 0

100.0% 0.0% 23.1% 38.5% 23.1% 15.4% 0.0%
32 8 4 8 8 4 0

100.0% 25.0% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%
19 0 8 7 1 2 1

100.0% 0.0% 42.1% 36.8% 5.3% 10.5% 5.3%
19 2 6 5 3 3 0

100.0% 10.5% 31.6% 26.3% 15.8% 15.8% 0.0%
43 9 5 16 5 6 2

100.0% 20.9% 11.6% 37.2% 11.6% 14.0% 4.7%
25 5 4 9 4 1 2

100.0% 20.0% 16.0% 36.0% 16.0% 4.0% 8.0%
42 8 7 13 8 5 1

100.0% 19.0% 16.7% 31.0% 19.0% 11.9% 2.4%
7 2 1 3 1 0 0

100.0% 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%
34 5 9 7 9 2 2

100.0% 14.7% 26.5% 20.6% 26.5% 5.9% 5.9%
28 3 3 12 8 2 0

100.0% 10.7% 10.7% 42.9% 28.6% 7.1% 0.0%
42 5 10 20 4 3 0

100.0% 11.9% 23.8% 47.6% 9.5% 7.1% 0.0%
7 1 1 2 1 2 0

100.0% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 22．あなたは、この１年において、あなた自身、またはご家族が農作業や農業に関する

体験活動をされましたか。(○印は 1 つ) 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

田
植

え
や
野
菜

の
種
ま
き
な

ど

稲
刈

り
や
芋
ほ

り

、

野
菜

や
果
樹
の

収
穫
な
ど

稲
わ

ら
細
工
や

餅
つ
き

、

味
噌

づ
く
り
な

ど

地
元

農
産
物
を

使

っ
た

料
理

教
室
な
ど

そ
の

他
の
体
験

体
験

し
な
か

っ
た

無
回

答

515 53 58 6 5 17 365 11
100.0% 10.3% 11.3% 1.2% 1.0% 3.3% 70.9% 2.1%

■居住地（小学校区）別
29 2 0 0 0 0 26 1

100.0% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 89.7% 3.4%
21 2 2 0 0 0 17 0

100.0% 9.5% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 81.0% 0.0%
33 3 4 0 1 1 23 1

100.0% 9.1% 12.1% 0.0% 3.0% 3.0% 69.7% 3.0%
27 1 2 0 1 0 23 0

100.0% 3.7% 7.4% 0.0% 3.7% 0.0% 85.2% 0.0%
14 2 2 0 0 0 9 1

100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 7.1%
48 1 6 1 2 1 36 1

100.0% 2.1% 12.5% 2.1% 4.2% 2.1% 75.0% 2.1%
24 0 5 0 0 1 18 0

100.0% 0.0% 20.8% 0.0% 0.0% 4.2% 75.0% 0.0%
8 0 2 0 0 0 6 0

100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%
13 0 3 0 0 0 10 0

100.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 0.0%
32 3 6 0 0 0 23 0

100.0% 9.4% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 71.9% 0.0%
19 4 3 0 0 1 10 1

100.0% 21.1% 15.8% 0.0% 0.0% 5.3% 52.6% 5.3%
19 1 0 0 0 0 18 0

100.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.7% 0.0%
43 6 3 1 0 1 31 1

100.0% 14.0% 7.0% 2.3% 0.0% 2.3% 72.1% 2.3%
25 4 2 1 0 1 17 0

100.0% 16.0% 8.0% 4.0% 0.0% 4.0% 68.0% 0.0%
42 7 4 1 0 2 27 1

100.0% 16.7% 9.5% 2.4% 0.0% 4.8% 64.3% 2.4%
7 2 2 0 0 0 2 1

100.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3%
34 7 2 0 1 1 21 2

100.0% 20.6% 5.9% 0.0% 2.9% 2.9% 61.8% 5.9%
28 2 4 1 0 5 15 1

100.0% 7.1% 14.3% 3.6% 0.0% 17.9% 53.6% 3.6%
42 6 4 1 0 3 28 0

100.0% 14.3% 9.5% 2.4% 0.0% 7.1% 66.7% 0.0%
7 0 2 0 0 0 5 0

100.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 23．あなたは、スーパーマーケット・食料品店や飲食店等での取り組みや情報で、利用

しているものがありますか。（あてはまるものすべてに○印） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

栄
養

バ
ラ
ン
ス

の
と
れ
た
食

品

、

料
理

の
提
供

食
に

関
す
る
情

報
の
店
内
掲

示

（
食

品
の
産
地

や
カ
ロ
リ
ー

表
示

な
ど

）

レ
シ

ピ
・
リ
ー

フ
レ

ッ
ト
等

の

配
布

物

店
舗

内
催
事
場

で
の

食
生

活
改
善
相

談

、
指
導

地
域

の
産
物

、
旬
の
食
材
を

利
用

し
た
食
品

、
料
理
の
提

供

地
場

産
物
コ
ー

ナ
ー

や
産
地

、

生
産

者
に
関
す

る
情
報
提
供

工
場

見
学
や
産

地
で
の
農
業

、

収
穫

体
験
イ
ベ

ン
ト
へ
の
参

加

小
分

け

、
ば
ら

売
り
な
ど
量

を

選
択

で
き
る
販

売
方
法
で
の

購
入

そ
の

他

特
に

な
い

75 102 76 4 65 68 5 87 2 223
14.6% 19.8% 14.8% 0.8% 12.6% 13.2% 1.0% 16.9% 0.4% 43.3%

■居住地（小学校区）別
4 4 1 0 4 5 0 5 0 14

13.8% 13.8% 3.4% 0.0% 13.8% 17.2% 0.0% 17.2% 0.0% 48.3%
2 3 5 0 1 2 0 9 0 5

9.5% 14.3% 23.8% 0.0% 4.8% 9.5% 0.0% 42.9% 0.0% 23.8%
5 10 6 1 8 6 0 4 0 12

15.2% 30.3% 18.2% 3.0% 24.2% 18.2% 0.0% 12.1% 0.0% 36.4%
6 6 5 0 1 2 0 2 0 13

22.2% 22.2% 18.5% 0.0% 3.7% 7.4% 0.0% 7.4% 0.0% 48.1%
3 4 3 0 2 3 0 1 0 6

21.4% 28.6% 21.4% 0.0% 14.3% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0% 42.9%
16 13 7 1 12 10 2 11 1 13

33.3% 27.1% 14.6% 2.1% 25.0% 20.8% 4.2% 22.9% 2.1% 27.1%
2 6 4 0 0 3 0 3 0 13

8.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 54.2%
1 0 0 0 1 1 0 0 0 6

12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0%
1 3 1 1 2 2 0 3 1 3

7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 23.1% 7.7% 23.1%
4 7 4 0 5 4 0 8 0 13

12.5% 21.9% 12.5% 0.0% 15.6% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 40.6%
5 5 3 0 4 3 0 3 0 5

26.3% 26.3% 15.8% 0.0% 21.1% 15.8% 0.0% 15.8% 0.0% 26.3%
3 3 5 1 3 1 0 5 0 8

15.8% 15.8% 26.3% 5.3% 15.8% 5.3% 0.0% 26.3% 0.0% 42.1%
4 3 10 0 3 4 1 5 0 22

9.3% 7.0% 23.3% 0.0% 7.0% 9.3% 2.3% 11.6% 0.0% 51.2%
4 2 3 0 3 6 0 3 0 11

16.0% 8.0% 12.0% 0.0% 12.0% 24.0% 0.0% 12.0% 0.0% 44.0%
2 6 4 0 2 6 1 7 0 23

4.8% 14.3% 9.5% 0.0% 4.8% 14.3% 2.4% 16.7% 0.0% 54.8%
1 1 1 0 1 0 0 2 0 5

14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 71.4%
2 5 4 0 4 4 1 5 0 20

5.9% 14.7% 11.8% 0.0% 11.8% 11.8% 2.9% 14.7% 0.0% 58.8%
5 6 2 0 5 2 0 2 0 13

17.9% 21.4% 7.1% 0.0% 17.9% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 46.4%
4 11 6 0 4 3 0 6 0 16

9.5% 26.2% 14.3% 0.0% 9.5% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 38.1%
1 4 2 0 0 1 0 3 0 2

14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 28.6%

42

7

34

28

42

7

13

32

19

19

43

25

33

27

14

48

24

8

515

29

21

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 24．あなたは、食品産業や家庭において食べ残しや食品の廃棄が発生していることに関

して、日頃から「もったいない」と感じていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

い
つ

も
感
じ
て

い
る

し
ば

し
ば
感
じ

て
い
る

時
々

感
じ
て
い

る

あ
ま

り
感
じ
て

い
な
い

全
く

感
じ
て
い

な
い

無
回

答

515 249 152 90 10 5 9
100.0% 48.3% 29.5% 17.5% 1.9% 1.0% 1.7%

■居住地（小学校区）別
29 9 10 9 1 0 0

100.0% 31.0% 34.5% 31.0% 3.4% 0.0% 0.0%
21 10 7 4 0 0 0

100.0% 47.6% 33.3% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%
33 13 12 6 0 0 2

100.0% 39.4% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 6.1%
27 13 8 5 1 0 0

100.0% 48.1% 29.6% 18.5% 3.7% 0.0% 0.0%
14 6 2 4 0 1 1

100.0% 42.9% 14.3% 28.6% 0.0% 7.1% 7.1%
48 21 16 7 3 0 1

100.0% 43.8% 33.3% 14.6% 6.3% 0.0% 2.1%
24 12 7 4 0 1 0

100.0% 50.0% 29.2% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0%
8 5 1 2 0 0 0

100.0% 62.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 6 3 3 0 1 0

100.0% 46.2% 23.1% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0%
32 16 14 1 0 1 0

100.0% 50.0% 43.8% 3.1% 0.0% 3.1% 0.0%
19 11 3 4 0 0 1

100.0% 57.9% 15.8% 21.1% 0.0% 0.0% 5.3%
19 8 5 5 1 0 0

100.0% 42.1% 26.3% 26.3% 5.3% 0.0% 0.0%
43 25 7 8 2 0 1

100.0% 58.1% 16.3% 18.6% 4.7% 0.0% 2.3%
25 13 10 2 0 0 0

100.0% 52.0% 40.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%
42 21 11 8 1 0 1

100.0% 50.0% 26.2% 19.0% 2.4% 0.0% 2.4%
7 4 0 2 1 0 0

100.0% 57.1% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
34 13 15 4 0 1 1

100.0% 38.2% 44.1% 11.8% 0.0% 2.9% 2.9%
28 16 6 6 0 0 0

100.0% 57.1% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%
42 22 15 5 0 0 0

100.0% 52.4% 35.7% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0%
7 5 0 1 0 0 1

100.0% 71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 25．あなたは、食べ残しを減らす努力や調理をするときに作りすぎないようにしていま

すか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

合
計

い
つ

も
し
て
い

る

し
ば

し
ば
し
て

い
る

時
々

し
て
い
る

あ
ま

り
し
て
い

な
い

全
く

し
て
い
な

い

無
回

答

515 207 182 80 24 12 10
100.0% 40.2% 35.3% 15.5% 4.7% 2.3% 1.9%

■居住地（小学校区）別
29 8 13 4 0 3 1

100.0% 27.6% 44.8% 13.8% 0.0% 10.3% 3.4%
21 8 8 3 1 1 0

100.0% 38.1% 38.1% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0%
33 11 18 2 1 0 1

100.0% 33.3% 54.5% 6.1% 3.0% 0.0% 3.0%
27 7 8 9 2 1 0

100.0% 25.9% 29.6% 33.3% 7.4% 3.7% 0.0%
14 7 3 1 1 1 1

100.0% 50.0% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1%
48 19 19 8 0 2 0

100.0% 39.6% 39.6% 16.7% 0.0% 4.2% 0.0%
24 14 4 4 1 1 0

100.0% 58.3% 16.7% 16.7% 4.2% 4.2% 0.0%
8 4 2 2 0 0 0

100.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 2 6 2 3 0 0

100.0% 15.4% 46.2% 15.4% 23.1% 0.0% 0.0%
32 12 15 2 1 2 0

100.0% 37.5% 46.9% 6.3% 3.1% 6.3% 0.0%
19 8 6 3 1 0 1

100.0% 42.1% 31.6% 15.8% 5.3% 0.0% 5.3%
19 7 6 6 0 0 0

100.0% 36.8% 31.6% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0%
43 21 10 7 2 1 2

100.0% 48.8% 23.3% 16.3% 4.7% 2.3% 4.7%
25 10 9 3 3 0 0

100.0% 40.0% 36.0% 12.0% 12.0% 0.0% 0.0%
42 21 13 6 1 0 1

100.0% 50.0% 31.0% 14.3% 2.4% 0.0% 2.4%
7 2 3 0 2 0 0

100.0% 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%
34 13 14 3 3 0 1

100.0% 38.2% 41.2% 8.8% 8.8% 0.0% 2.9%
28 13 9 4 2 0 0

100.0% 46.4% 32.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0%
42 17 15 10 0 0 0

100.0% 40.5% 35.7% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0%
7 3 1 1 0 0 2

100.0% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 26．あなたは、食育の推進にかかわるボランティア活動を行っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

実
際

に
行

っ
て

い
る

行

っ
て
い
な
い

が

参
加

し
て
み
た

い

参
加

し
た
い
と

は

思
わ

な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 5 101 125 256 28
100.0% 1.0% 19.6% 24.3% 49.7% 5.4%

■居住地（小学校区）別
29 0 3 8 17 1

100.0% 0.0% 10.3% 27.6% 58.6% 3.4%
21 0 2 6 12 1

100.0% 0.0% 9.5% 28.6% 57.1% 4.8%
33 1 7 8 13 4

100.0% 3.0% 21.2% 24.2% 39.4% 12.1%
27 0 7 6 14 0

100.0% 0.0% 25.9% 22.2% 51.9% 0.0%
14 1 4 3 5 1

100.0% 7.1% 28.6% 21.4% 35.7% 7.1%
48 1 13 13 19 2

100.0% 2.1% 27.1% 27.1% 39.6% 4.2%
24 0 5 5 14 0

100.0% 0.0% 20.8% 20.8% 58.3% 0.0%
8 0 2 1 3 2

100.0% 0.0% 25.0% 12.5% 37.5% 25.0%
13 0 3 3 5 2

100.0% 0.0% 23.1% 23.1% 38.5% 15.4%
32 0 6 9 17 0

100.0% 0.0% 18.8% 28.1% 53.1% 0.0%
19 0 4 5 8 2

100.0% 0.0% 21.1% 26.3% 42.1% 10.5%
19 0 2 6 9 2

100.0% 0.0% 10.5% 31.6% 47.4% 10.5%
43 1 10 8 21 3

100.0% 2.3% 23.3% 18.6% 48.8% 7.0%
25 0 2 7 15 1

100.0% 0.0% 8.0% 28.0% 60.0% 4.0%
42 0 6 13 21 2

100.0% 0.0% 14.3% 31.0% 50.0% 4.8%
7 0 0 3 4 0

100.0% 0.0% 0.0% 42.9% 57.1% 0.0%
34 0 8 7 16 3

100.0% 0.0% 23.5% 20.6% 47.1% 8.8%
28 0 9 4 14 1

100.0% 0.0% 32.1% 14.3% 50.0% 3.6%
42 0 8 8 25 1

100.0% 0.0% 19.0% 19.0% 59.5% 2.4%
7 1 0 2 4 0

100.0% 14.3% 0.0% 28.6% 57.1% 0.0%

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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問 27．食育に関して、様々なイベントなどが行われていますが、次のイベントに参加した 

ことがありますか。また、参加したいと思いますか。（○はそれぞれ１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 30 136 132 167 50
100.0% 5.8% 26.4% 25.6% 32.4% 9.7%

■居住地（小学校区）別
29 0 6 7 13 3

100.0% 0.0% 20.7% 24.1% 44.8% 10.3%
21 1 4 9 5 2

100.0% 4.8% 19.0% 42.9% 23.8% 9.5%
33 4 10 8 7 4

100.0% 12.1% 30.3% 24.2% 21.2% 12.1%
27 1 9 9 8 0

100.0% 3.7% 33.3% 33.3% 29.6% 0.0%
14 1 3 6 2 2

100.0% 7.1% 21.4% 42.9% 14.3% 14.3%
48 4 14 12 13 5

100.0% 8.3% 29.2% 25.0% 27.1% 10.4%
24 3 3 6 10 2

100.0% 12.5% 12.5% 25.0% 41.7% 8.3%
8 0 1 4 3 0

100.0% 0.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0%
13 1 6 2 4 0

100.0% 7.7% 46.2% 15.4% 30.8% 0.0%
32 3 6 8 13 2

100.0% 9.4% 18.8% 25.0% 40.6% 6.3%
19 1 6 5 5 2

100.0% 5.3% 31.6% 26.3% 26.3% 10.5%
19 0 9 4 4 2

100.0% 0.0% 47.4% 21.1% 21.1% 10.5%
43 4 13 10 13 3

100.0% 9.3% 30.2% 23.3% 30.2% 7.0%
25 0 7 2 13 3

100.0% 0.0% 28.0% 8.0% 52.0% 12.0%
42 0 8 13 19 2

100.0% 0.0% 19.0% 31.0% 45.2% 4.8%
7 1 0 1 3 2

100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 42.9% 28.6%
34 3 10 5 10 6

100.0% 8.8% 29.4% 14.7% 29.4% 17.6%
28 2 7 8 8 3

100.0% 7.1% 25.0% 28.6% 28.6% 10.7%
42 0 14 13 9 6

100.0% 0.0% 33.3% 31.0% 21.4% 14.3%
7 1 0 0 5 1

100.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3%

合
計

①食生活の改善等について学べる講習会・イベント

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 35 126 134 162 58
100.0% 6.8% 24.5% 26.0% 31.5% 11.3%

■居住地（小学校区）別
29 0 4 8 13 4

100.0% 0.0% 13.8% 27.6% 44.8% 13.8%
21 1 4 9 5 2

100.0% 4.8% 19.0% 42.9% 23.8% 9.5%
33 3 6 9 9 6

100.0% 9.1% 18.2% 27.3% 27.3% 18.2%
27 1 7 9 10 0

100.0% 3.7% 25.9% 33.3% 37.0% 0.0%
14 2 3 5 2 2

100.0% 14.3% 21.4% 35.7% 14.3% 14.3%
48 4 13 11 14 6

100.0% 8.3% 27.1% 22.9% 29.2% 12.5%
24 2 4 7 8 3

100.0% 8.3% 16.7% 29.2% 33.3% 12.5%
8 0 1 4 3 0

100.0% 0.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0%
13 2 5 4 2 0

100.0% 15.4% 38.5% 30.8% 15.4% 0.0%
32 2 7 9 13 1

100.0% 6.3% 21.9% 28.1% 40.6% 3.1%
19 2 5 6 4 2

100.0% 10.5% 26.3% 31.6% 21.1% 10.5%
19 0 6 5 5 3

100.0% 0.0% 31.6% 26.3% 26.3% 15.8%
43 6 14 9 10 4

100.0% 14.0% 32.6% 20.9% 23.3% 9.3%
25 1 6 3 12 3

100.0% 4.0% 24.0% 12.0% 48.0% 12.0%
42 0 10 12 18 2

100.0% 0.0% 23.8% 28.6% 42.9% 4.8%
7 0 1 1 3 2

100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6%
34 5 10 4 8 7

100.0% 14.7% 29.4% 11.8% 23.5% 20.6%
28 1 7 7 9 4

100.0% 3.6% 25.0% 25.0% 32.1% 14.3%
42 2 13 12 9 6

100.0% 4.8% 31.0% 28.6% 21.4% 14.3%
7 1 0 0 5 1

100.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3%

合
計

②食の安全・安心について学べる講習会・イベント

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

無回答

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

大正

中友

全体

みなと

天領
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参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 17 153 122 165 58
100.0% 3.3% 29.7% 23.7% 32.0% 11.3%

■居住地（小学校区）別
29 0 7 7 10 5

100.0% 0.0% 24.1% 24.1% 34.5% 17.2%
21 0 5 7 7 2

100.0% 0.0% 23.8% 33.3% 33.3% 9.5%
33 2 11 7 8 5

100.0% 6.1% 33.3% 21.2% 24.2% 15.2%
27 0 11 8 8 0

100.0% 0.0% 40.7% 29.6% 29.6% 0.0%
14 1 3 4 3 3

100.0% 7.1% 21.4% 28.6% 21.4% 21.4%
48 3 17 10 12 6

100.0% 6.3% 35.4% 20.8% 25.0% 12.5%
24 1 5 8 7 3

100.0% 4.2% 20.8% 33.3% 29.2% 12.5%
8 0 2 4 2 0

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
13 0 7 3 3 0

100.0% 0.0% 53.8% 23.1% 23.1% 0.0%
32 1 10 8 11 2

100.0% 3.1% 31.3% 25.0% 34.4% 6.3%
19 1 4 6 6 2

100.0% 5.3% 21.1% 31.6% 31.6% 10.5%
19 0 4 5 7 3

100.0% 0.0% 21.1% 26.3% 36.8% 15.8%
43 2 13 12 11 5

100.0% 4.7% 30.2% 27.9% 25.6% 11.6%
25 0 10 2 10 3

100.0% 0.0% 40.0% 8.0% 40.0% 12.0%
42 1 13 10 17 1

100.0% 2.4% 31.0% 23.8% 40.5% 2.4%
7 0 1 1 3 2

100.0% 0.0% 14.3% 14.3% 42.9% 28.6%
34 2 9 4 12 7

100.0% 5.9% 26.5% 11.8% 35.3% 20.6%
28 1 7 7 10 3

100.0% 3.6% 25.0% 25.0% 35.7% 10.7%
42 1 14 9 13 5

100.0% 2.4% 33.3% 21.4% 31.0% 11.9%
7 1 0 0 5 1

100.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3%

合
計

③郷土料理などを紹介する講習会・イベント

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体

参
加

し
た

こ
と

が
あ
る

参
加

し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 28 120 151 157 59
100.0% 5.4% 23.3% 29.3% 30.5% 11.5%

■居住地（小学校区）別
29 1 7 9 8 4

100.0% 3.4% 24.1% 31.0% 27.6% 13.8%
21 1 5 6 7 2

100.0% 4.8% 23.8% 28.6% 33.3% 9.5%
33 2 8 10 6 7

100.0% 6.1% 24.2% 30.3% 18.2% 21.2%
27 0 9 11 7 0

100.0% 0.0% 33.3% 40.7% 25.9% 0.0%
14 1 3 7 2 1

100.0% 7.1% 21.4% 50.0% 14.3% 7.1%
48 3 13 11 14 7

100.0% 6.3% 27.1% 22.9% 29.2% 14.6%
24 2 4 8 7 3

100.0% 8.3% 16.7% 33.3% 29.2% 12.5%
8 0 2 4 2 0

100.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
13 1 6 4 2 0

100.0% 7.7% 46.2% 30.8% 15.4% 0.0%
32 1 6 8 15 2

100.0% 3.1% 18.8% 25.0% 46.9% 6.3%
19 2 4 6 5 2

100.0% 10.5% 21.1% 31.6% 26.3% 10.5%
19 0 2 7 7 3

100.0% 0.0% 10.5% 36.8% 36.8% 15.8%
43 3 9 13 14 4

100.0% 7.0% 20.9% 30.2% 32.6% 9.3%
25 0 7 5 9 4

100.0% 0.0% 28.0% 20.0% 36.0% 16.0%
42 2 8 15 16 1

100.0% 4.8% 19.0% 35.7% 38.1% 2.4%
7 0 0 2 3 2

100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6%
34 5 7 6 9 7

100.0% 14.7% 20.6% 17.6% 26.5% 20.6%
28 1 10 6 7 4

100.0% 3.6% 35.7% 21.4% 25.0% 14.3%
42 3 9 13 12 5

100.0% 7.1% 21.4% 31.0% 28.6% 11.9%
7 0 1 0 5 1

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 71.4% 14.3%

合
計

④農業・漁業などの体験・交流イベント

銀水

上内

吉野

倉永

手鎌

無回答

明治

白川

平原

高取

三池

羽山台

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

大正

中友

全体

みなと

天領
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参
加

し
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こ
と

が
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し
て
い
な

い
が

参
加

し
た
い

参
加

し
た
い

と
は

思
わ
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

515 29 150 118 159 59
100.0% 5.6% 29.1% 22.9% 30.9% 11.5%

■居住地（小学校区）別
29 0 8 8 9 4

100.0% 0.0% 27.6% 27.6% 31.0% 13.8%
21 1 6 6 6 2

100.0% 4.8% 28.6% 28.6% 28.6% 9.5%
33 5 5 7 10 6

100.0% 15.2% 15.2% 21.2% 30.3% 18.2%
27 0 8 8 11 0

100.0% 0.0% 29.6% 29.6% 40.7% 0.0%
14 1 1 6 5 1

100.0% 7.1% 7.1% 42.9% 35.7% 7.1%
48 2 16 10 13 7

100.0% 4.2% 33.3% 20.8% 27.1% 14.6%
24 3 3 6 9 3

100.0% 12.5% 12.5% 25.0% 37.5% 12.5%
8 0 2 3 3 0

100.0% 0.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0%
13 0 7 4 2 0

100.0% 0.0% 53.8% 30.8% 15.4% 0.0%
32 1 9 5 15 2

100.0% 3.1% 28.1% 15.6% 46.9% 6.3%
19 2 6 5 4 2

100.0% 10.5% 31.6% 26.3% 21.1% 10.5%
19 1 4 5 6 3

100.0% 5.3% 21.1% 26.3% 31.6% 15.8%
43 4 15 10 10 4

100.0% 9.3% 34.9% 23.3% 23.3% 9.3%
25 0 11 1 8 5

100.0% 0.0% 44.0% 4.0% 32.0% 20.0%
42 2 13 12 14 1

100.0% 4.8% 31.0% 28.6% 33.3% 2.4%
7 0 0 2 3 2

100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6%
34 4 9 5 9 7

100.0% 11.8% 26.5% 14.7% 26.5% 20.6%
28 1 10 6 7 4

100.0% 3.6% 35.7% 21.4% 25.0% 14.3%
42 2 16 9 10 5

100.0% 4.8% 38.1% 21.4% 23.8% 11.9%
7 0 1 0 5 1

100.0% 0.0% 14.3% 0.0% 71.4% 14.3%

合
計

⑤地場産品を紹介するイベント

手鎌

無回答

三池

羽山台

銀水

上内

吉野

倉永

大正

中友

明治

白川

平原

高取

みなと

天領

駛馬

天の原

玉川

大牟田中央

全体
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Ⅱ 自由回答 
 

問 27．食育に関して、様々なイベントなどが行われていますが、次のイベントに参加したことがありますか。

また、参加したいと思いますか。（○はそれぞれ１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問27「その他参加しているイベント」の記述内容 性別 年代 校区
三池港関連 男性 30～39歳 みなと
サロンにおける談話等、いずれ実践も企画もする予定 男性 60～69歳 羽山台
地場産品の販売会 男性 70～74歳 大正
有明海でハゼ釣り。矢部川でハエ釣り 男性 75歳以上 平原
野菜作り 男性 75歳以上 平原
オルレ（みやま市）で地域のお菓子が配られる。 女性 30～39歳 倉永
子供に食べさせる料理教室 女性 30～39歳 天の原
育児関連 女性 40～49歳 吉野
地元で行われている子供食堂への参加 女性 50～59歳 駛馬
柳川のつるみそ 女性 60～69歳 大牟田中央
所属している団体で食に対する会を持ち、講師により調理の指導をして
頂きました。

女性 60～69歳 大牟田中央

ミキプルーン食育の会 女性 60～69歳 駛馬
病院で管理栄養士から食生活改善の話を受けたことがある。 女性 70～74歳 みなと
JAの農業祭り、ゆめタウンの大牟田うまいもの大会 女性 70～74歳 平原
作り方 女性 75歳以上 三池
食育の会合に参加している 女性 75歳以上 明治

問27「その他参加したいイベント」の記述内容 性別 年代 校区
収穫とバーベキュー 男性 70～74歳 大正
食の安心・安全に関する講習会 男性 77歳以上 天の原
子供と一緒に作れる料理教室 女性 30～39歳 天の原
育児関連 女性 40～49歳 吉野
参加していないので分からない。 女性 50～59歳 手鎌
魅力あるイベントなら参加してみたい。 女性 50～59歳 手鎌
発酵食品作り 女性 50～59歳 中友
機会があれば積極的に参加している。 女性 50～59歳 駛馬
B級グルメのイベント 女性 60～69歳 高取
校区で食改善の勉強のため、イベントを開催し参加したい。 女性 60～69歳 大牟田中央
簡単に出来る調理方法など実際に教えてくれる料理教室や試食できる
イベント。

女性 60～69歳 白川

季節の料理教室 女性 70～74歳 平原
郷土料理や地域産品の無料イベント 女性 75歳以上 羽山台
指導してみたい。 女性 76歳以上 三池
料理実習 女性 78歳以上 手鎌
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問 28．今後、大牟田市が食育を推進するにあたって、ご意見やご要望がありましたらご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問28「大牟田市が食育を推進するにあたってのご意見ご要望」
の記述内容

性別 年代 校区

好き嫌いのない大人が増えるようにして欲しい。 男性 20～29歳 吉野
20～30代向けの支援 男性 30～39歳 銀水
子供・親だけでなく、働き盛りの20～30代前後の市民が参加しやすい日
時を考えるべきだと思う。

男性 30～39歳 白川

大牟田の学校給食の内容を知る為に、保護者や地域の人が試食出来
る機会があるとよい。

男性 30～39歳 白川

食育に対して、教育や医療の現場において実行されているが、個レベル
での介入は難しいと感じる。校区又は小さなコミュニティでの運営からな
のかなと思います。グルメイベント等が入りとしてはよいのかと思う。ただ
高齢者から若い人への食や作法の伝承が大切だと感じます。

男性 30～39歳 平原

大牟田市を代表するような農作物を作ったらよいと思う。福岡県ではあ
まり栽培されていない珍しいものなど。大牟田と言えば…というものがほ
しい。それができれば、それを使ったメニューなどを給食等にも使え、食
育の大きな力になると思う。

男性 40～49歳 手鎌

給食の献立を見て大変素晴らしいと思います。家庭ではなかなか難しい
ので有り難いです。家庭でも簡単に出来ることがあればよいのではない
かと思います。

男性 40～49歳 倉永

気持ちはあるけど、なかなか取り組んでいない。 男性 40～49歳 倉永
.独り暮らしの親を見てると毎日（毎食）会話もなしに食事している（コミュ
ニケーションなし）が、とてもかわいそうだと思います。どうにかしてやりた
いと思いますが、なかなか難しく、将来自分も…と考えると不安です。食
育は栄養・安全も大切ですが、私は食事は何を食べるかではなくて、誰
とどのようにして食べるかが大事だと思います。

男性 50～59歳 吉野

動植物の命を頂いて生活している事を子供の頃からもっと理解するよう
にすると、もっと食物を大事に考えるのかなと思います。他の命を頂いて
人は生きている。

男性 50～59歳 大牟田中央

大牟田駅周辺が食に関して少し寂しいので、その辺りから盛り上げて観
光客にアピールして欲しい。

男性 50～59歳 天の原

食育に関する情報や宣伝等をしてほしい。地域の活性に繋がる活動を
増やしてください。

男性 50～59歳 天の原

食育という言葉は聞いたことがありますが、内容はこのアンケートで初め
て知りました。理想と実際のギャップがかなり大きいテーマだと思いま
す。まずは住民の周知が必要かと思います。

男性 60～69歳 みなと

特になし。サロン等で実施したい。 男性 60～69歳 羽山台
妻は身体に良い食材がほとんど嫌いなので何を作っていいか分からな
い。障害1級なので介護が大変で辛い。

男性 60～69歳 玉川

家族皆で食事する時間をもっと増やす努力が必要。今の時代難しいかも
しれないが、どうすれば可能なのか皆で考える『時』が来ている。

男性 60～69歳 三池

食育に関するイベント等の広報活動をもっと幅広く実施して貰いたい。 男性 60～69歳 駛馬
必要なものを必要なだけ。健康第一。 男性 70～74歳 手鎌
①大牟田駅前を利用した朝市等での地場産品の周知と販売。②大牟田
の特産品（野菜）の確立。みやま市は色々とありますが、大牟田にはな
いように思われます。周知不足。

男性 70～74歳 大正

自然災害が少ない本市はもっと積極的に関わって行くべきだと思う。お
のずと食に対する取り組み方も変化し、老壮青少の交流が増加すること
により、食にもアイデアが生かされる。

男性 70～74歳 大正

宣伝がよく伝わってこない。広報をしてください。 男性 70～74歳 平原
定年後は、食事バランス（質・量）に関心があり、市の食生活改善イベン
ト等に参加。

男性 70～74歳 駛馬

食品・食事について色々な催しがあれば行きたい。元気で生活出来るよ
う心掛けているため。

男性 75歳以上 高取

食事に関することは殆ど妻がしてくれる。栄養に関することは血液検査を
受けて栄養士のアドバイスを受けている。アンケートの中で食べ残しが
あった。東京でも6人に1人は食事が出来ないと言っていた。大牟田はど
うなのか。地元の農水産物のPR活動を知らない人が多いのでは、と思
う。

男性 75歳以上 高取
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問28「大牟田市が食育を推進するにあたってのご意見ご要望」
の記述内容

性別 年代 校区

主人にきていたけど、妻の方が接するので両方の考えです。 男性 75歳以上 倉永
食育の推進事業はいつ、どこで、どういう事が行われているのか。私が
知らないだけですか。

男性 75歳以上 中友

病気のため食事制限があり、食べたいものも量が限られるし、減塩・砂
糖制限などある為、思うように出来ない。

男性 75歳以上 天の原

近年、食品売り場でよく目立つのがインスタント食品・レトルト食品など調
理が簡単で、特に若い人や独身者に重宝がられているようだ。合理的で
便利の良さに、料理に対する工夫や取り組み方にややマイナス面を与え
ているのではないかと推察するが思い過ごしてあろうか。人々が一番大
切な食育に一考を要するようにも思われる。

男性 75歳以上 天の原

大豆を毎日食べると体調が良くなる。圧力釜で煮る。 男性 75歳以上 平原
健やか住み良か食育プランⅡという推進計画があるのを初めて知りまし
た。広報おおむた等、読んでおりますが、広報・周知が不足しているので
はと思います。

男性 75歳以上 駛馬

アンケート内の問9ですが、昼食にお弁当を持っていく学生や労働者の
方もいらっしゃると思います。答えにくいところだったので改善して頂くと
正しい結果が得られるのではないかと思います。

女性 18～19歳 倉永

イベントに参加する人は意識の高い人なので、毎日の食事の中で新しい
良い知識を入れる機会を作る必要があると思います。そうすると学校な
どの場で行うのがこれからのためには良いのかと。子供達は実際に買い
物をしたり食事を作ったりはしませんが、食育の前に教育が土台になると
思います。

女性 20～29歳 羽山台

直接市役所に出向いた際でも、電話においても如何なる場合においても
不愉快な対応しかされず腹が立つ。それが大牟田市民の声です。その
ような職員の方々が何ができるというのでしょう。誰も集まることはありま
せん。

女性 30～39歳 銀水

子供（小学生）が参加できるイベントをたくさん企画して頂けると嬉しい。 女性 30～39歳 倉永
義務教育の家庭科で調理について学びましたが、30歳前後で結婚し、
ほぼ自炊せずに仕事をしていたため、いざ主婦になり家族の健康を守る
食事を作ろうと実践しても、なかなかうまくいかない。生きる上で、食事す
ること、そして、食事を作る技術はとても大切だと身にしみて感じる。おそ
らく、人生の充実度が違うとさえ思う。義務教育以降、そのような学びを
したい人へ向けた何かきっかけになるような取り組みがあるとよい。

女性 30～39歳 大牟田中央

広報でしか情報を得られないのはどうかなと思う。アンケートを取った以
上、何かイベントを企画するなら、誰にでも知れ渡るようにして欲しい。
スーパー、コンビニ、病院等様々な所にポスターを貼るとか。

女性 30～39歳 天の原

そもそも食育って何ですか。 女性 30～39歳 無回答
小学校でも食育について話をしてくれるので、学校でも取り組みがある
んだなと思いました。これからも食育について勉強して欲しい。

女性 30～39歳 駛馬

私自身の子供時代は、給食の前に必ず栄養バランスガイドを照らし合わ
せたメニューを読み上げてから「頂きます」と給食を食べ始めていた。こ
れが母となった今でも十分役に立っていると思う。

女性 40～49歳 銀水

子ども食堂を増やして欲しい。働きたいけど、食事の時間が遅くなると寝
る時間も遅くなり、子供に良い環境ではないので、区域などで食堂を使
えるようにしてくれると、親としてはとても助かります。無料ではなく、安く
子供達が安心して行ける場所をお願いします。

女性 40～49歳 手鎌

学校の給食等でいろいろな食品のことを知り、生産者や作ってくださる方
に感謝の気持ちを持てるようになってほしいです。

女性 40～49歳 大牟田中央

中学校の給食で食べ残しが多い時があるようだ。「食育」を学ぶ上で食
べ残しが減るようにメニューに応じた量を見直すべきだと思う。食べる時
間が短すぎて食べられない時もあるので、給食の時間を少し長くする
か、もしくは食材を減らし、食べ残しを減らすようにしたほうがよいと思う。
栄養面においてはとても充実しているので有り難い。

女性 50～59歳 手鎌

なかなか興味をわかすことは難しい。飲食店とのコラボイベントなど、飲
食店での待ち時間で告知とか知れば、食＝食育がつながり安くなるので
は。

女性 50～59歳 手鎌
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問28「大牟田市が食育を推進するにあたってのご意見ご要望」
の記述内容

性別 年代 校区

大牟田市では空き屋が多いので、整備して田畑に転用し、安い料金で
貸し出し、将来、農業の大牟田としてはどうか。天災も少ないし、よいの
では。

女性 50～59歳 倉永

食育を推進するにあたって、まずは初めて親となられる若い世代のお母
さんお父さんに食に対する知識と関心が必要だと思います。何歳になっ
ても食というものは、生きていく上で最も重要なことです。乳幼児期、児
童生徒、成人、老人それぞれ年代に合う指導がなされなければならない
と思います。私自身、子育てや介護を通じて、食というものが体だけでは
なく、心にも影響を及ぼすと痛感しております。これから、もっと市の食育
活動が市民に広がればいいなと思います。

女性 50～59歳 中友

空き家問題とのコラボ。空き家をリノベして独居老人や子供達に食事の
場を提供してはどうか。

女性 50～59歳 天領

みやまのような魅力ある道の駅のような場所が欲しい。 女性 50～59歳 天領
広報おおむた等で季節の料理のレシピを数点載せるなどしてほしい。成
人病対策で、家族皆で美味しく食べられるレシピなど紹介してほしい。
もっとうるさく減塩を推すべきだ。

女性 50～59歳 白川

中学校校区で、子ども食堂を開催してほしい。親子交流及び食育のため
に、カフェ（公民館ごと）を広げて、高齢者の居場所作りを増やして食育に
つなげる。　イベント等を、市の広報で紹介して参加を募ってほしい。

女性 50～59歳 駛馬

.子供達に幼い頃から色々な体験をさせたい。米がどうやって作って食べ
られるようになるか等。

女性 60～69歳 みなと

子供の頃からの生活習慣となるように教育に取り入れてもらいたい。 女性 60～69歳 みなと
夫婦二人だと食事も気を使って作るが、一人だと手抜きやあるもので済
ませてしまいがち。一人暮らしの高齢者に地域での声かけ等、力を入れ
て欲しい。

女性 60～69歳 玉川

毎日ほとんど3食自分で作っている。外食もほとんどしない。その方が安
全安心だと思う。そのせいか家族3人大病もなく元気。中国産等はよく見
て買わないようにしている。地産地消が大切だと思う。

女性 60～69歳 銀水

食育は大事なことだと思います。子供の頃からの教えが生きていく上で
大切なことではないのでしょうか。

女性 60～69歳 高取

大牟田市の道の駅「花ぷらす館」に魅力が感じられない。立地も悪く、大
牟田の地産商品以外も多く見受けられる。他の市町村では道の駅を活
用し、地産地消を上手く推進している。大牟田市も同じように頑張って欲
しい。

女性 60～69歳 手鎌

長年家族の食生活の監理と健康面で自分なりに頑張ってきました。未来
を担う子供達に安心安全な食育を提供出来る努力を今の大人達が力を
出すべきです。

女性 60～69歳 大牟田中央

地産地消はよく理解していますが、近所に農産物直売所がなく買いたく
ても買えません。

女性 60～69歳 大牟田中央

標語などを皆の目につく所に貼るなど活用し、食べ物のありがたさ等を理
解してもらう（食べ残しを減らす）。

女性 60～69歳 大牟田中央

健やかな身体で幸せな日々が過ごせるように、これからも食育の推進を
よろしくお願いします。

女性 60～69歳 天領

健康増進のため、誰でも自由に利用できる物、場所の提供。たとえば、
ウォーキングの始めや終わりの運動器具を施設外に設置する。両手の
上げ下ろし、足踏み、腰ひねりなどができる物。その横で、物産店や特
産品や総菜を設ける

女性 60～69歳 白川

なるべく福岡県内の農林水産物を利用したい 女性 70～74歳 みなと
独り者（高齢者）の食育、成人病別食育 女性 70～74歳 吉野
現在、孫達にバランスの取れた夕食を心がけて毎日作っているが、小中
学校でも食生活の大切さをたくさん教えてもらって、元気に育って欲し
い。

女性 70～74歳 玉川

一人で生活するようになって段々、食の仕方が分からなくなる。自分の
好きなもの、簡単なものばかり食べるようになった。

女性 70～74歳 玉川

歯と、何でもおいしく食べられる心と体があれば、食育に少しはなると思
いました。

女性 70～74歳 高取

JA女性部に入っているので野菜や食物などに参加している。 女性 70～74歳 三池
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問28「大牟田市が食育を推進するにあたってのご意見ご要望」
の記述内容

性別 年代 校区

イベントに関しては、仕事の関係で時間がないという意識のほうが強い
ので気持ちにゆとりがなくて、正直なところ、どうでもいいという気持ちに
なってしまう。それでも日々の食生活については安心で安全な材料を家
族や仲間と美味しく頂きたい。子供達にはマナーも。

女性 70～74歳 手鎌

各校区地域毎の料理教室の開催。 女性 70～74歳 平原
地元産と言っても熊本県に隣接しているので、いきいき村などで買うこと
も多い。生ゴミを減らすために野菜くずなどは畑に埋めて、肥料も油かす
や牛糞などを使って化学肥料は使わない。

女性 70～74歳 平原

食生活の情報の殆どはテレビの健康番組で取り入れてます。 女性 75歳以上 みなと
高齢になり、考えて食事を作るのが面倒になる。公的な所で間違いのな
い材料で美味しい食事を宅配するサービスがあればよい。

女性 75歳以上 羽山台

ヒライのような計り売りの料理を売っている店が欲しい。少ししか食べな
いので色んなものをちょっとずつ食べられるような。外食は今から税金が
上がるから持ち帰りがよい。あまり歩いて行けないので少しでも近くに。
作るのが面倒になってきているから安い値段で。

女性 75歳以上 高取

高齢者の多い大牟田市をもっと活動的な市にして欲しい。市政だよりの
情報もみやま市のほうが多いような気がする。

女性 75歳以上 手鎌

特にありません。高齢なので家族に任せています。 女性 75歳以上 上内
93歳になります。何も考えたくないし食に対する意欲もありません。 女性 75歳以上 白川
記入に際し無作為に選ばれたと書かれてありましたが、本人は認知症の
為、施設に入所しており、特養のホームに送られたこと自体、考えて欲し
いと思っております。娘が記入しました。

女性 75歳以上 白川

食事の内容等で体を構成し、不要な投薬等を減らし、副作用等を抑えら
れないかと思います。

女性 75歳以上 明治

食育を取り入れて健康で長生きしたい。 女性 75歳以上 明治
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「食を通じた健やか、活き活き、共生のまち おおむた」を目指して 

「食育に関する市民アンケート」へのご協力のお願い 

 

 大牟田市では、食育基本法第 18 条に基づき、平成 26 年度に「健やか住みよか食育プラ

ンⅡ～大牟田市第２次食育推進計画～」を策定し、計画に基づいた食育の取り組みを進め

ています。（計画の期間は、平成 27 年度から平成 31 年度までです） 

 このたび、計画の進捗状況、達成状況を把握し、今後の食育推進に生かしていくため、

市民の皆さんの食生活や食育に関する意識などをお尋ねする市民アンケートを実施するこ

とにしました。ご回答の内容につきましては、統計的処理のみに活用し、目的以外には使

用いたしません。 

 お忙しい中恐縮ですが、ご協力くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

令和元年 9月 

大牟田市長 中尾 昌弘 

【ご記入にあたってのお願い】 

この調査は、令和元年8月1日現在で大牟田市の住民基本台帳に登録されている18歳以上

の人の中から1,000人を無作為に抽出させていただき実施するものです。 

(１)原則として、あて名のご本人がご回答ください。ただし、何らかの事情でご本人が回

答できない場合は、ご家族又はご本人と日常最もよく関わっておられる人がお答えく

ださい。 

(２)選択肢がある場合は、あてはまる番号を○で囲んでください。 

(３)｢その他｣にあてはまる場合は、その番号を○で囲み、（ ）内になるべく具体的にご記

入ください。 

(４)質問によっては、記入していただく人が限定される場合や○の数に制限のある質問が

ありますので、ことわり書きに注意してご記入ください。 

 

★アンケート用紙送付方法 

ご回答いただきましたアンケート用紙は、同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに期

限までに郵便ポストへ投函していただきますようお願い申し上げます。 

回答期限：９月２５日（水） 

【このアンケートに関する問合せ】 

〒836-8666 

 大牟田市保健福祉部福祉課 健康対策担当 

 電話番号 ０９４４－４１－２６６８ ファクス ０９４４－４１－２６７５ 

 Ｅメール e-fukushi01＠city.omuta.fukuoka.jp 
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【設問】 

あなたご自身のことについて、おたずねします。 

 

Ｆ１．あなたの性別を教えてください。（○印は１つ） 

１．男 性     ２．女 性     ３．その他 

 

Ｆ２．あなたの年齢を教えてください。（○印は１つ） 

１．18～19 歳   ２．20～29 歳   ３．30～39 歳   ４．40～49 歳 

５．50～59 歳   ６．60～69 歳   ７．70～74 歳   ８．75 歳以上 

 

Ｆ３．あなたの家族構成を教えてください。（○印は１つ） 

１．単身  ２．夫婦  ３．２世代（親と子ども）  ４．３世代以上  ５.その他 

 

Ｆ４．あなたの住んでいる小学校区を教えてください。（○印は１つ） 

１．みなと  ２．天領  ３．駛馬 ４．天の原  ５．玉川 ６．大牟田中央 

７．大正   ８．中友  ９．明治  10．白川  11．平原 12．高取  13．三池   

14．羽山台  15．銀水  16．上内  17．吉野  18．倉永  19．手鎌 

 

Ｆ５．あなたの職業などを教えてください。（○印は１つ） 

１．会社員    ２．公務員    ３．自営業    ４．家事専業 

５．パート・アルバイト    ６．学生   ７．農林漁業    ８．無職 

９．その他（                       ） 

 

 

 

問１．あなたは、食育に関心がありますか。（○印は１つ） 

１．関心がある    ２．どちらかといえば関心がある 

３．どちらかといえば関心がない    ４．関心がない    ５．わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食育全般のことについて、おたずねします。 

食育とは 

生涯を通じて健全な食生活が実践できるよう、食に対する知識や食を選択する力を身に付け

る取組みで、栄養バランスのとれた食事の実践や自然の恵みの感謝、伝統的な食文化などの理

解を深めることも含まれます。 
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問２．｢問１｣で｢関心がある｣、｢どちらかといえば関心がある｣と回答した人にお聞きしま

す。あなたが食育に関心がある理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○印） 

１．心身の健康（歯・口を含む）の向上 

２．食生活・食習慣の改善 

３．食品の安全性に関する理解 

４．食を通じたコミュニケーション(家族や友達と一緒に楽しく食べることなど) 

５．食事に関するあいさつの励行や作法の習得 

６．自然の恩恵や生産者等への感謝・理解、農林漁業等に関する体験活動 

７．環境との調和、食品廃棄の削減や食品リサイクルに関する活動 

８．郷土料理、伝統料理等の優れた食文化の継承 

９．その他（                        ） 

10．わからない 

 

問３．｢問１｣で｢関心がない｣、｢どちらかといえば関心がない｣と回答した人にお聞きしま

す。あなたが食育に関心がない理由は何ですか。（○印は１つ） 

１．食に全く興味がないから 

２．食について考える余裕がないから 

３．食事や食生活を特に意識しなくても健康だから 

４．「食育」自体についてよくわからないから 

５．その他（                     ） 

 

問４．あなたは、日頃から｢食｣に関する何らかの取り組みをしていますか。(○印は１つ) 

１．積極的にしている     ２．できるだけするようにしている 

３．あまりしていない     ４．したいと思っているが実際にはしていない 

５．したいと思わないし、していない     ６．わからない 

 

問５．｢問４｣で｢積極的にしている」、｢できるだけするようにしている」と答えた人にお

聞きします。日頃、実際にしていることについて、選んでください。 

（あてはまるものすべてに○印） 

１．栄養バランスのとれた食事   ２．食品の安全性の理解 

３．食べ残しや食品廃棄の削減   ４．規則正しい食生活のリズム 

５．地元産物（福岡産）の購入   ６．家族や友人等との食卓を囲む機会 

７．地域性や季節感のある食事   ８．食事の正しいマナーや作法の習得 

９．生産から消費までのプロセスの理解 

10．その他（                     ） 

 

問６．あなたは、朝食を食べていますか。（○印は１つ） 

１．毎日食べる   ２．週に４～５日食べる   ３．週に２～３日食べる 

４．週に１回食べる   ５．食べない 
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問７．あなたは、「食事バランスガイド」を知っていますか。（○印は１つ） 

１．知っていて、日々の食事に活用している  ２．知っているが、活用していない  

３．知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８．あなたは、栄養バランス等に配慮するために参考にしているものがありますか。 

（あてはまるものすべてに○印） 

１．食事バランスガイド  ２．食生活指針  ３．日本人の食事摂取基準 

４．６つの基礎食品  ５．３色分類  ６．その他（      ） ７．特にない 

 

 

問９．あなたは、「主食」「主菜」「副菜」を３つそろえて食べることが１日２回以上あるの

は週に何日ありますか。（○印は 1つ） 

１．ほとんど毎日  ２．週に４～５日  ３．週に２～３日  ４．ほとんどない 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10．あなたは、噛み方等食べ方に関心がありますか。(○印は 1 つ) 

１．関心がある    ２．どちらかといえば関心がある 

３．どちらかといえば関心がない    ４．関心がない    ５．わからない 

 

問 11．｢問 10｣で｢関心がある｣、｢どちらかといえば関心がある｣と答えた方にお聞きしま

す。普段の食事をよく噛んでいますか。(○印は 1 つ) 

１．よく噛んでいる     ２．どちらかといえばよく噛んでいる 

３．どちらかといえば噛んでいない  ４．噛んでいない ５．わからない 

 

問 12．生活習慣病の予防や改善のために、あなたは、ふだんから適正体重の維持や減塩な

どに気をつけた食生活を実践していますか。(○印は 1 つ) 

１．いつも気をつけて実践している  ２．気をつけて実践している 

３．あまり気をつけて実践していない ４．全く気をつけて実践していない 

５．わからない 

 

食事バランスガイドとは 
 食事バランスガイドとは、１日に「何を」「どれだけ」食べたらよいか
が一目でわかる食事の目安です。主食（ごはん、パン、麺など）、副菜（野
菜料理等）、主菜（肉・魚・卵・大豆製品料理）、牛乳・乳製品、果物の５
グループの料理を組み合わせて、バランスよくとれるよう、コマにたとえ
てそれぞれの適量をイラストでわかりやすく示しています。 

主食・主菜・副菜とは 

「主食」とはごはん、パン、麺などを主材料とする料理です。「主菜」とは、肉、魚、卵、大豆

製品などを使った料理です。「副菜」とは、野菜などを使った料理で、主食と主菜に不足するビ

タミン、ミネラル、食物繊維などを補う重要な役割を果たしています。 
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問 13．「問 12」で「あまり気をつけて実践していない」「全く気をつけて実践していな

い」と答えた人にお聞きします。（あてはまるものすべてに○印） 

１．自分の健康に自信がある  

２．病気の自覚症状がない  

３．病気になってから治療をすればよい 

４．生活習慣を改善することがストレスになる 

５．生活習慣を改善する時間的ゆとりがない 

６．生活習慣を改善する経済的ゆとりがない 

７．社会的な環境（運動施設、栄養成分表示がないなど）が整っていない 

８．面倒だから取り組まない 

９．あてはまるものはない  

10．わからない 

 

問 14．あなたは、食塩をとり過ぎないように気をつけていますか。（○印は 1つ） 

１．必ず気をつけている  ２．しばしば気をつけている  ３．時々気をつけている 

４．あまり気をつけていない  ５．全く気をつけていない 

 

 

食の安心・安全の分野について、おたずねします。 

 

問 15．あなたは、食品を買い物する際、食品表示を見ていますか。(○印は 1 つ) 

１．よく見ている ２．時々見ている ３．あまり見ていない ４．全く見ていない 

 

 

 

 

 

 

問 16．｢問 15」で「よく見ている」、「時々見ている」と答えた人にお聞きします。実際に

は、食品表示の何を確認しますか。（あてはまるものすべてに○印） 

１．消費期限・賞味期限  ２．保存方法  ３．原材料名  ４．原産地・原産国 

５．栄養成分  ６．食品添加物の有無  ７．遺伝子組換え食品の有無 

８．アレルギー物質の有無  ９．製造者・販売者  10．その他(         ) 

 

 

食事の環境や食文化について、おたずねします。 

 

問 17．あなたは、家族や友人等と一緒に食事をする機会はありますか。(○印は 1 つ) 

１．ほぼ毎日  ２．週に４～５日  ３．週に２～３日  ４．週に１日 

５．ない 

 

食品表示とは 

食品の包装やパッケージに消費期限、保存方法、原材料名、原産地、栄養成分など一定の情報

を書いて、消費者に知らせるものです。 
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問 18．あなたは、郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸

づかいなどの食べ方・作法を受け継いでいますか。(○印は 1 つ) 

１．受け継いでいる ２．受け継いでいない ３．わからない   

 

農業・漁業・商業の分野について、おたずねします。 

 

問 19．あなたは、地元(福岡県内)で生産された農林水産物を地域で消費する「地産地消」

の言葉や意味を知っていますか。(○印は 1 つ) 

１．言葉も意味も知っており、実践（地元産の農林水産物を購入する等）している 

２．言葉も意味も知っているが、実践はしていない 

３．言葉は知っている（聞いたことがある）が、意味は知らない 

４．言葉も意味も知らない（聞いたことがない） 

 

問 20．あなたは、地元産（福岡県産）の農作物を購入していますか。(○印は 1 つ) 

１．日頃から購入するように心がけているし、実際に購入している 

２．店頭にあれば購入している   ３．全く購入していない 

４．どの農産物が地元産なのかがわからない 

 

問 21．あなたは、地元で採れた農産物を販売している農産物直売所を利用したことがあり

ますか。(○印は 1 つ) 

１．よく利用している   ２．しばしば利用している   ３．時々利用している 

４．あまりしていない   ５．全くしていない 

 

問 22．あなたは、この１年において、あなた自身、またはご家族が農作業や農業に関する

体験活動をされましたか。(○印は 1 つ) 

１．田植えや野菜の種まきなど   ２．稲刈りや芋ほり、野菜や果物の収穫など 

３．稲わら細工や餅つき、味噌づくりなど   ４．地元農産物を使った料理教室など 

５．その他(                 )   ６．しなかった 

 

問 23．あなたは、スーパーマーケット・食料品店や飲食店等での取り組みや情報で、利用

しているものがありますか。（あてはまるものすべてに○印） 

１．栄養バランスのとれた食品、料理の提供 

２．食に関する情報の店内掲示（食品の産地やカロリー表示など） 

３．レシピ・リーフレット等の配布  ４．店舗内催事場での栄養相談、指導 

５．地域の産物、旬の食材を利用した食品、料理の提供 

６．地場産物コーナーや産地、生産者に関する情報提供 

７．工場見学や産地での農業、収穫体験イベントへの参加    

８．小分け、ばら売りなど量を選択できる販売方法 

９．その他（具体的に：             ）  10．特にない 
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食品、食べ物の廃棄に関する分野について、おたずねします。 

 

問 24．あなたは、食品産業や家庭において食べ残しや食品の廃棄が発生していることに関

して、日頃から「もったいない」と感じていますか。（○は１つ） 

１．いつも感じている  ２．しばしば感じている  ３.時々感じている 

４．あまり感じていない  ５．全く感じていない 

 

問 25．あなたは、食べ残しを減らす努力や調理をするときに作りすぎないようにしていま

すか。（○は１つ） 

１．いつもしている  ２．しばしばしている  ３．時々している 

４．あまりしていない  ５．全くしていない 

 

 

ボランティア活動、市民活動の分野について、おたずねします。 

 

問 26．あなたは、食育の推進にかかわるボランティア活動を行っていますか。（○は１つ） 

１．実際に行っている   

２．行っていないが参加してみたい   

３．参加したいとは思わない（理由：                      ） 

４．わからない 

 

問 27．食育に関して、様々なイベントなどが行われていますが、次のイベントに参加した 

ことがありますか。また、参加したいと思いますか。（○はそれぞれ１つだけ） 

食生活の改善等について学べる講習会・イベント 
１．参加したことがある  ２．参加していないが参加したい  

３．参加したいとは思わない  ４．わからない 

食の安全・安心について学べる講習会・イベント 
１．参加したことがある  ２．参加していないが参加したい  

３．参加したいとは思わない  ４．わからない 

郷土料理等を紹介する講習会・イベント 
１．参加したことがある  ２．参加していないが参加したい  

３．参加したいとは思わない  ４．わからない 

農業・漁業などの体験・交流イベント 
１．参加したことがある  ２．参加していないが参加したい  

３．参加したいとは思わない  ４．わからない 

地場産品を紹介するイベント 
１．参加したことがある  ２．参加していないが参加したい  

３．参加したいとは思わない  ４．わからない 

その他参加しているイベント、参加したいイベント 

参加しているイベント（具体的に：                     ） 

参加したいイベント（具体的に：                      ） 
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問 28．今後、大牟田市が食育を推進するにあたって、ご意見やご要望がありましたら 

ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケート調査は終了です。ご協力ありがとうございました。 
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